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I'VIABA 3. PAIHUOHAJIBHBIE YHUCJIA

§ 3. YpaBHenuns

1. PackpbiTHe ckobok

a) [Npasuna npuGasnenus cymmst Kk uucny: a+(b+c)=a+b+c;
6) Npasuna BeluUTaHUA CyMMBI M3 UHcna:a—(b+c)=a—-b—-c;
B) PacnpeaenutensHoe cBolicTBo yMHOoXeuus: a(b + ¢) = ab + be.

a){a-b)y=-a+b

6){ct+d)y=-c-d

B){(xty)=-x-y

rNd—-(-k+t)y=d+k-1t

A)-mt(a-c)y=-m+a-c

e)p-(-ntr-s)y=p+n-r+s

®K)c—(btc—a)+(-a+b) =¢—fp—¢+d—¢+h=0
N(d-m)-b-(-m+x+d)y+x=d—tp—b+p—f-d+}f=—b
wWk-y-c)+(d-c-y)+t(-kt+d)=
=f-y+é¢+d—¢-y—k+d=2d-2y

a)-3,64 — (12,45 -3,64) =-3,64 — 12,45 + 3,64 =—12,45

3 7.5_3 1.5 71
6) 124 |-2-+2|=12-2=+>=2-2—=——
)8+[ 9 8] 8 9 8 9 9
B)(5,6—7.2)—(—72+3,4)=56—7Z+7f—3,4=2,2
2 2°
M |24-3|+24- I8+l 4—T+24—18—I—=
—48—18———12-3—14—+5-=3—I2=3 2,5=0,5
6 6 6 6

n) 45— (-7 +18)— (34 - 18 + 26) =

=45+7- M —34+ M -26=52-60=-8
€)-9,7+(-3,8+52)-(29-52-97)+38=

=9 - N§ +52-2,9+52+ R+ N =10,4-29=7,5
%) (1,8 - 6,03) — (4,14 + 2,25 -6,03) - 4,8 =
=1,8— 803 +4,14-2,25+ 603 —4,8=

=1,8-4,8+4,14-2,25=-3+1,89=~-1,11



T AT
5 1 2 .5 11

—slyad ol 42
* 316 16

3 16 16
142 S5+1+5 H]_
16

=[—5—|— [4+2+|
3

3
16

=-5—|3 [7'—'—3”] ~7+4=-3
16 16

a)28—-(a-1,4)=28-a+14=42-a
6)(-6+32)+07=6-32+0,7=-25+b
B)c—(l,6+c)=c-1,6-c=-1,6
N59+d)-d=-59+d-d=-59

" m)(64-x)-(5.8+x)=6,4-x-58-x=0,6-2x
e)y-43+y)+39=y-43-y+39=-04

*) (—0,7-m)—(-m+0,5)=-0,7—-pp +1—0,5=-1,2
3)(12-n)+(n-08)=-12+n+n-08=2n-2

a) 43-(-1,8-x)=3 B) (c-6)-(4,5-¢c)=-1,5
43+18+x=3 c—6-45+c=-15
x=3+25 2c=-1,5+6+4,5
x=5,5 2c=9
c=4,5
2\ 2 5 7) 1
6 124243 12-{k-Ll42—=09
)["+9] 9 2 6[ 12712
2 2 5 7 .1
+12-42-_438 12 k+—+2—=09
"R FERAETREST
n-3=-48 12 kt23 209
6 12
n=3-48 —k=09-12-24
6 "6
n=-18 _k=0,9-3214
6
9 1

—k=09-3-=09-4—-
6 2

—k=09-45=-3,6
k=3,6



a) yctb x — y4acTBytoT B 3-M KOMKYpCeE, TOFAa BO 2-M x — 6, COCTaBUM
YPaBHEHHE:

x+(x-6)+28=280

2x-6+28=80

2x-22=80

2x=102

x=5I

6) Ilyctb x — TpeTbs cropoHa, Toraa (x — 1.9) BTopas, nepumerp Tpe-
yroneHuka P = a + b + ¢, COCTaBUM ypaBHEHHE:

158+ (x—19)+x=485

x-1,9+x=485-158

2x=327+19

2x=34.6

x=346:2=173

x=173 ,
CnenosarensHo, anuna 2-i cropoust — (17,3 -~ 1,9) = 15,4 cm.

Ortser: 15,4 ¢cM.

a)S(a+2)-12=5a+10-12=5a-2
6)9-2(-c+4)=9+2c-8=1+2¢
Bym-32-m)+8=m—-6+m+8=4m+2
r)2(m-n)—(m+n)=2m-2n-m-n=m-3n
HEx-y)-2x+y)=x-y-2x-2y=-3y-x
e)—2a+b)+2(a-b) =—2a—2b+ da —2b=—4b
®)3b-1)-2(b-2)=3b-3-2b+4=1+b
3)-2d+3)+32-d)=-2d-6+6-3d=-5d
w)Sy—-2(y—1)+3(-y-4)=5y-2y+2-3y-12=-10

a)3(x—-4)+2(-x+6),ecaux=-1,8
Ix-12-2x+12=5x=5-(-1,8) =9

6)3b-2(a-b)+a-5(a+b)ecina=-0,5, b=%

@—2a+@+a—5a—5_b=0-%—6-(—O.5)=3

a)2(m+n)+3m-n)=2m+2n+3m-3n=5Sm-n
6) Jx—y) = 3(x +¥) =3x -3y~ 3x-3y=—6y

a) [TycTb v — ckopocTh noe3aa, x KM 0CTaloch NpPoexats.
CocraBuM ypaBHenue: 2 - v+ 3(v+ 10)+ 1 - (v—5) + x =625



2v+3v+30+v-5+x=625

6v+25+x=625

6v+x=625-25=600 => 6v+x=600

npuv=70 706 +x=600

x=600-420

x = 180 (km)

npuv=80 806+ x=600

x=600-480

x =120 (km)

mpuv=90 90-6+x=600

x=600-540

x =60 (km)

Orser: noesay ocranock npoexars: 180; 120; 60 (km). -
6) I[lycTe n — KONHMUECTBO MELIKOB, @ y — OCTAaTOK KapTodens, cocTa-
BMM ypaBHEHHE: n - 50 + 50(n +4) + y = 3200

50n + 50n + 200 + y = 3200

100n + y = 3200 - 200

1007 +y=3000 => y=3000 - 1001

npun=10  y=3000-10- 100 =2000 (xr)
npunrn=15  y=3000-100-15= 1500 (xr)
npun=20 y=3000-100-20= 1000 (xr)

Orser: y gepmepa ocranocs: 2000; 1500; 1000 (xr) kaprodens.

[

a)dx-(B3x+(2x-1))=4x-x+2x-1)=
=4x-(Sx-1)=4x-5x+1=1~-x
6)y~-Q2y-Qy-4)=y-(y-3y+4)=y-(y+4)=2y-4
B)z—(2z+(3z-(42+5)))=z-(2z+ (3z-4z-5)) =
=z-(22+3z~4z-5)=z-z+5=5

a) PaccraButh ckoGKH JUIA PaBeHCTBA!
m-n-m+n=2m-2n
m—(n—-m+n)=m-n+m-n=2m-2n

6)m-n—m+n=2m

m—-(n-m)+n =m-—){+m+){=2_m'

VCTHO BBIYHCAHTD:

a)-7-(=3)=-7+3=-4 6)-2,5-(-8)=20
0,4-09=-0,5 ——%~l,6=—l,2
-1,2+5=38 42:(-07)=-6

-0,7-08=-15 (—0.125);.'—=(_l):(l)=_1
8 U8



8) [90]:]-0,3| =300

|—2,4|~H = 2,4-l 0,8
3 3
|-0.6|—|-4|=0,6—4=-3.6

[-5.6| +]-0,2]=5,6 +0,2=5,8

1)0:(-7,6)=0
_|.[_|_2_]= |3

9] 9
45:(-1)=—4,5

(3,4—33)6,4:
5

=(3,4-3,4)-6,4=0.6,4=0

28-0,25=17 0,2:0,3=0,06 1:0,25=4

7-0,6=6,4 0,06 +1,2=1,26 4-6==-2

6,4:1,6=4 1,26 : 0,6 =2,1 -2-35=-7

4:0,1=40 2,1-09=1,2 -7+56=-14
Y (6]

1,8-5=-3.2 —-6-0,5=-3 4:08=5

-32+1,7=-15 -3+2=-] 5-26=24

21,5:0,3 =g -1-02=-12 2,4:0,03 =80
-12:06=22 80-0,2=16

-0§0,9=-4,5

B nopsaxe Bo3pacraHus:

—4.5; -2 -1,4; 1,2; 16; 40

P X O X M b

POMB

2) ch=a+b+c

3
6) ch=S,+S2
L+,

t,=5n"S,=15k 5n+15k  n+3k
= = ———— M/MHH

1, =51=15 P 5+15 4

Orser: n+ 3k M/MHH.




d
B) V. —
) no TeY. 2
d
Vnp.m=? KM/Y
d+d
V. V. 5T
Vs = w2 354 KM/4
' 2 2 12
d 5d d
V., =V V. =——"—=— KMy
Teu. 00 TeN, cobicre. 2 12 12

Orser: V4 =% KM/u, V. =% KM/Y,

r)S=»Vn|:\ ren = (x—y) - 4 kM
Oreer: (x —y) - 4 kM.

a)la—-4|=1;
a-4=1lum—a-4)=1
a=5Summ-a+4=1

a=3
et~ > a =4 — cepeauHa
3 4 5 a

6)|b-2/=3;

b-2=3um—(b-2)=3

b=5umb=-1
———t—————# ¢ > a =2 — cepeanHa
-1 2 5 b

B)lc+1]=2;

c+1=2um—(c+1)=2
c=lumc=-3

tepe et —t > ¢ =-1 — cepeauna
-3 -l 1 ¢
r)ld+31=4;
d+3=4umm—{d+3)=4
d=1umd=-7
+ ¢ + > = -3 — cepeanHa
-7 -3 1 d

kel

a) a u b, c u d — nepecexalomuecs
6)aunlbul,cul,dul,and, auc, bud, buc— He nepecexatomuecs
B) ¢ ¥ [, a v d — napanienbHbie

T) ¢ U d, a u d — nepneHAHKyIApHLIC



P|-45+(a+56)=11-a=11-29=4

O H2b-3)tb=-b+3=-14+3=16

rfce-(18-¢c)=c-18+c=2¢-18=2-0,7-18=-04

M| -d-(07-3d)=-d-0,7+3d=2d-0,7=2(-0,8)- 0,7 =-2,3

nj|ELI+my-Gl-my==1,1+m-31+m=2m-42=
=2:09-42=-24
N (n-46)+129-n)=-n+46+29-n=-2n+75=

=2-45+75=-15
E|05-(x+1,20)-x=05-2x-12-x=-3x-0,7 =
=-3:(=0,3)-0.7=02

Al G-54)-(-26+y)=y-54+26-y=-28

MAPAJUIENTOTPAMM

|

a)Ha+4)-19=T.—4~4-19=7;a=-30
Tposepka: ~(-30 + 4) - 19 = ~(-26) - 19=26-19=7

I 5 | 53
6) 24|y 2l=175 2 oy 2203,
)23 [’ 12] 37T
7 5 7
—=y+—=—=;28—12y+5=21;, 12y =12; y==1
37T 2T, Y Y )

=c— =TT

5) 7 7 28-7 21
3012 1212

ITposepka; 2% - {l -

12
[Tycts knGyHOB ObiI0 X 4eNOBEK, TOrAa akpobaros Gbiio x + 6, Apeceu-
POBUHKOB OblI0 (x +6) -7 =x— 1.
Bcero 6bino 28 aptucros, nmeem:
8+x+x+6+x—-1=28;3x=15;x=5
CJiea0BaTE;ILHO, KIOYHOB ObLIO 5 4CNOBEK.
Otger: 5.

10



el

=

ed

2§

Ilycte n — HaTypanabHOE 4MCNO, TOrZa Npeabiayliee 4ucio — (n — 1),

nocnexytomee — (n + 1), umeem: (nwl);(n+l)=n—|;n+l=-2§'l=n,

4TO U TpeBOBANOCh HOKA3ATD.

H| 4@+1)-5=-4a-4-5=-4a-9=-4-(-0,7)-9 =62

E | 2b-3(b-4)=2b-3b+12=-68+12=5.2

P|-m+2(-m+3)=-m-2m+6=-3m+6=-3-(-08)+6=84

b |4n-2)-3n+2)=4n-8-3n-6=n-14=7,6-14=-64

O| 2(7T+d)+3(d+5)=-14-2d-3d+15=
=-5d+1=-5-(-19)+1=0,5
K| -=x+(G3-2x)-2x+4)=—x+3-2x-2x-8=

=5x-5=-5-(-34)-5=
K (6] P E- H b
12; 10,5; 84, 5.2; -6,2: -6,4

Vno’rm.:n'*'z Vnpm_'f] 2
notes. = fnores. " Vioren = 5+(n+2)

n

Snp.nq.=tnp.reu.' np. veu =3(n-2)

_ S F S S(M+2)+3(m=2)  Sm+10+3n-6
P o g 5+3 8
_8n+4 1
“Tg "3

npu n =28 umeem: ¥ =28+%=28,5 KM/
npu 1=29,7 umeem: VW=29,7+%=30,2 KM/4

npu 1 =35,5 umeem: V_ =355 +% =36 kM/y
Orser: 28,5; 30,2; 36.

24,5

22 g9
0,5

25 py6. = 24 py6. 50 xon. + 50 xon.



(H

Tlycrb nons ueinoHcKoro yas — x, Toraa nons uxauiickoro 1 —x. Umeem:
S-x+8(1-x)=6;

2
Sx+8-8x=6; 3x=2; x=§
2 1
CnenosarenbHO, R0 LEATOHCKOTO Has — 3 HHAHiiCKOro — —.

2 1
OrBeT: 2018 UeHNOHCKOro — ?, HHAUNACKOro — 3

2. Koa¢ppuunenr

a) 2xy=> k=2
6) kX = k=1,
B) —3ab' = k=-3;

r) S it sk = ——5-;
6 6

1) 7¢'d(=2)=~14c'd > k=-14

a) (2x)2=4x> = k=4;(-2yx=4x = k=4
22 = k=-2;

6) (-2m)*=16m* = k=16
2m* = k=-2;(-2)'m=16m = k=16

a) —-a-(=b) - (~c) - d=-abcd = k=-1

6) ~x () (-n)  (=m)=xynm = k=1

B) (—c)’-(—=m)’ =c*-((-m)-(—m)-(—m)) =
=cl (-m')=~-c'm’ 2> k=1

1) ADEmYy=cm® = k=1

n) (-a) - (-b)*=-a’ - b* D> k=-1

e) (-a*) - (-bH)=d’b* = k=1

Onpeaenuts k03¢ HLUHEHT H GYKBEHHYIO YacTb!
a)2a-7=14a = k=14 6ykBeHHas 4acTb a
6) 3b - (-5¢) =-15bc => k=-15 GykseHHas YacTb bc

B) —%x-(—y)=%xy = k.—_—;— 6yKBEHHas 4acTb Xy



r) 4mn - (-0,2) = —0,8mn = k= (-0,8) Gyksennas yacrb mn
n)-x-2p-(-0,5)=1-xp=xp = k=1 OykpeHHas 4acTb xp

€) —b- (_34).[_1] = —zbd =—bd = k=(-1) GykBeHHaa 4acTb bd

%) 2¢(—¢) - (-8)=16-c" (—c) = 16¢* = k=16 GykBennas Hacts e
3)y -6y - (-0,01y)= —006 y* = k=-0,06 Gyksennas uacts y*

) —0,25n - (—4n*) = n*-=> k=1 GykpeHHas HacTb n’

K) (~5a)* = 254> = k=25 6GykBeHHas 4acTh a*

1) -5a* = k=-5 GykBeHHas 4acTb a*

M) (=5)* - a=25a = k=25 GyxBenHas 4acts a.

Bl

a) —3a-(-2b)= 6ab
5-4 5 2

D)= -2y = Dy =—1%
) x (-4y) o Y="3¥ 37
B) —l,5¢zf(—a)-2a=3a3
r) c~[—ic]-0,9= 49 ct=-0,4c

9 9. lO =

n) 0,8dy-(—12,5y") = —10dy’
€) —%mz(—l5mb)= 5m’b

x*) (=0,7n)* = 0,49

3) —3x(=3x)" = =27¢

a)-3(-2a+5)=6a—15

6)2(5b-4c+3)=10b-8c+6

B) 4(—x + 3y) - 2(x + 5y) = <x + 12y - 2x — 10y = —6x + 2y
r) —2(6d — k) + 3(4d - 2k) = — T2+ 2k + 12 — 6k = -4k
1) 53c—-2)+2(4-Tc)=15c-10+8-l4c=c-2

€)3(-8+2))-4(2y—6)= —24 +6y—8y+ 24 =-2y

E

[lepeMecTHTEAbHOE CBOICTBO: a* b=b - a.

CouerarenbHoe cBolcTBo: (@ b)-c=a- (b c).

a) -5(-0, 78) 2(-2,5)-(4)=5-5-4-0,78=100-0,78 =78
6) 04 — ( 0,25)-1,25-(—8)- l7=~9—l;—7~0| -8:-1,25=

=-9. 0,1 IO=—9



a) Ja€Q: (—a)’=-a?
Mpumep: a=0.(-0*=0=—0
6) JacQ: (—a) % -a*
Mpumep:a=1. (-1)*=1 = —|
B) VaeQ: (-a)’ = a’
r)VaeQ: ()’ =-a’

Ed

a)a=3,b=5:
(@+b’=(3+57=8"=64
a+b°=3"+57=94+25=34
a+2ab+b*=3"+2-3-5+5=34+30=64
6)a=-1,b=-4

(@+ b)Y =(-1-4)*=(-5 =25

A+ =1l + (4 =1+16=17

& +2ab+ b = (=1)* +2(-1) - (-4) + (4)* =17 + 8 =25
B)a=-2,b=3:

(@a+b)y=(=2+372=(1)y=1

d+ b =(=2P+(3)}=4+9=13

a+2ab+ b =2 +2(-2)-3+32=13-12=1
[anoresa: (a + b)Y = a® + 2ab + b2

Ed

TlycTs 3amymanm yucno x, 1oroa: (x +7) -3 +4-3x=3x+21-3x+4=25
Yro u TpebGoBanocs nokaszats.

[MycTs 3anymasu yuco x.
15— (100-8x)-2=7;8=(100 - 8x) - 2;
200 - 16x=8; 16x=192;x=12

Orser: 12.

a) 5-(~1,2x)=—6x r) ¥y (=6y)-(—0,5) = 6-0,5-y*.y= 2}'3
6) —%a (=3b)= 2—;)zab = éab n) (~4c)’ =16c’

B) —2n-0,4n=—0,8n’ e) (-0,1d)’ =-0,0014°

a)-2(c+7)=-2c- 14
6)5(2a-3)-43a-4)=10a-15-12a+16=1-2qa

B) -2 (2x +3y) + 3(-x +2y) = —dx— By ~3x+ by =-Tx



a) 3aayMaHHOE YHCIIO — X, TOr/a MOXKHO 33af1a4y PCIOHTb MYTEM ypaBHe-
HUA:
40 - ((x — 16) - 7) = 12, pewinM ypaBHeHHe:
~(Tx-112)=12-40
-Ix=12-40-112
=Ix=-140
x=20
Otser: 3amymanu yucnio 20.
6) [puxymarh 3anady: 3afiyMany 4ucno, npHGaBuIH K HeMy 4, momy-
HEHHYIO CYMMY YMHOXHIH Ha 2, K pe3ynsTaty npubasnau 20 u nonyuu-
au 60.
CocraBuM ypaBHEHHE H fIpHMEM 3a1yMaHHOE YHCIIO 32 Y, TOrAa
(y+4)-2)+20=60
2y+8=60-20
2y=40-8=32
=1
Ortser: 3anymanu 4ucno 16.

El

X — 3amyMannoe 4ucno. CocTaBum ypaBHeHHe: x> + 2x + | = (x + 1),
Yuutens 3uan suauenue (x + 1), cie10BaTENBHO MOF HAHTH X.

3. IlpuBeaenne noaoGHLIX charaeMbIxX

k2

a)-4n+n+2n=(4+1+2n=-ln=n
6)3x—-Tx-x=(-3-7- 1x==5x
B)-03a-a+2la=(-03-1+21)-a= I_l&
Me-16c-09c=(1-1,6-09c=clSc

n) 1,8y—2y+y—-04y—13y=(1.8-2+1-0,4-1,3)y=-09y

4 5 1 4* 5" M
€) —b+02b—=b+b+—b=|-—+02-—+1+—| b=
)73 6 3 [ 5 6" 3]

~24-25410 39
=220+ L ale= -2 2]e=(13+1,206=-0.15
[ 30 ] [30+ ) C13+1.25=-01

a) 4a—lb+23b—za_a[4_2]+b[__i]=
, 7 7)7 10~ 7
23-7-3.10, .4 131, .4 6l
=3—a+————b=3— AP LALLYS
70 7730 79413

6)—03.x2y+xy +5x%y - 2,12 =
=903 + 5) + (1 - 2,1) = 4,77y - 1,107
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B)-5a’+9a-4+a*+7-18a=
=a¥-5+1)+a(9-18)+7-4=—4a*-9q +3

1) 2n’m +4,3nm’ - 0,50°m’ + 3,6nm’ = 2n’m + nm*(4,3 + 3,6) — 0,5n°m’ =
=2r’m + 7.9nm’ - 0,5n°m’

k4

a)-3y+12-y-5=-4y+7
6)2k—K-3k+a4=--k+4
B) 0,6x—x+ 1,6y +04x=x~-x+ 1,6y =16y

na

a)-7c+3d+8c—-5d=c-2d
6)-9+2m-4-m+8=m-5

302 5 3
B) Sk—Zn—3k—2n+0,4k=k|>—3+04|-
) sk=3n 7"t [5 + ] [

=k(0,6—3+0,4)—%n=—2k—n

2+ﬂ
n=

N-1+p>-3p+0,2-05p*+0,8+2,4p=
= -\ +\+ p(2,4-3)+ p*(1-0,5) =-0,6p + 0,50

2 1
a) —§m+4c +-2—m—2,5c +-]6m, ecmc=-4,m=35,6.

[Mpusenem nonoGHble cnaraeMsle:

m[_3+%+—;-]+c(4—2,5)=m

[—4+3+q
3

+1,5¢=

=m '[%]-H,Sc =m-0+4+1,5¢=1,5c, noacrasuM ¢ =4

1,5 (4)=-6

6) 1.8x% + 0,6y° - 5,1 +3,2x* + 4,5)%, x=—0,8,y = 2,7
(1,8 +3,2)+1%0,6 5,1 +45)=x*-5+y*- (0)=5 -,
noacrasum x =—0,8

5-(-0,8)*=5-0,64=32

k1

a)(y-16)+4(2y-3)=—y+ 16 +8y—-12=Ty+4
6) S(a—2b) +3(-a+3b)=5a—10b—-3a+9b=2a-b
B)4m+5n)~5-(m—-3n)=4m+20n-S5m+15n=-m+ 35n
r)-b(1 +x)+b(1 —x)= =B —bx+ B — bx =-2bx

1) 1,6(2p - k) - 0,8(4p - 5k) = 3R — 1,6k — 353 + 4k = 2,4k
e)—0,2(5¢ +3d)-0,5- (4c+0,8d)=-1c-0,6d+2c-0,4d =
=c-1l-d=c-d

16



a) 8(x—4) +3(2-x)=-21 B)3(2n-5)-2(3-4n)=0
8x-32+6-3x=-21 6n-15-6+8n=90
S5x=-21-6+32 14n=15+6
5x=5 14n=21
x=1 n=15
6)2(3y+4)-(%y-7)=15 r)-4(0,3k-0.4) + 6(—0,8k+0,2)=0
6y+8-9y+7=15 -1,2k+1,6+1,2-48k=0 :
-3y=15-8-7 ~6k=-1,6-12
-3y=0 —-6k=-2,8
r=0 k=28:6
k=14:3
17
15

&

&

a)2(6a - 1) + 4(2 ~- a), ecnu a =-0,625
12a-2+8-4a=8a+6=8-(-0,625)+6=-5+6=1
6) 156 -3(2b+5)+2(-5b+7), ecnu b=-0,8
156-6b—-15-106+14=-b—1

(-08) (-1)-1=-1+0,8=-02

B) 2n(n—4)—n(n-8),ecnu n=-1,5

20 - ¥ —n* + Br =n? = (—1,5) =2,25

r)x(x+y)-px—y),ecnmx=-4,y=-5
HHxy-xy+y=xt+yt = (4P +(-5)=16+25=41

a) ITycTs XynosxecTBeHHbIX GUIBMOB GbIIO X WITYK, TOTAR AOKYMEHTAb-
HbIX 6b110 (x + 12) urr.

CocraBuM ypaBHEHHeE:

0,5-(x+12)+3-x=42;

0,5x+6+ 1,5x=42;2x=36;x=18

CuienosarensHo, Beero 66110 18 xynoxkecrseHHsix, (12 + 18) = 30 moky-
MEHTaNbHBIX, a Beero 18 + 30 = 48 ¢unpmos.

Orser: 48.

6) ITycts cobcTBEHHaA CKOPOCTH Karepa — X KM/4, TOTAa CKOPOCTb 110
TEYEHHIO — (X + 2) KM/4, NPOTUB TeueHUs — (x — 2) kM/4. [To Teuennto
OH Ntbin 6 4, npoTus — 8 4, nponnsil 164 kM, UMeeM:

1) 6(x +2) + 8(x —2) = 164,

6x+ 12+ 8x—16=164; 14x = 168; x = 12 km/u

Haiinem Bpems, koTopoe notpeGyercs, 4To6bl NPOILIBLITE 54 KM N0 03epy:

2) 34 =454
12
Orser: 4,5 4.
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2 2 5
1.6-0=0 2. -2 2=1 3. -0,4-2=-0,25
3 4 3°3 8
—6+Z=-5- 020 —0,4-2,5=-1
77 3T 04+12=08
—6+4=- P -0,4-0,9=-1,3
—-6-3=- _12_1 -
337 -0,4-0,1=-0,04
6.2__4 J 2 ~04:02=-2
3 223 04+3=26
-6:0.3 =-20 32 1
6+ 04=-56 p2_, ~0.4-5=-06
-6:12=-05 3°3
—4:-2-=~6
3
2
l::g=Z,l
5'3
222,
3°3

£

18

BoIYHCIUTS, NPUMEHUB PACTIPENCTHUTCALHBIH 3aKOH:
a)0,8:19+0.8-21=0,8(19+21)=0.8-40=32

2
6) 2434 2.32=2(43432)= 29522 10 163_16—
9 9 9 9 9 9 9
B) 6 (—0,9) + 14 - (—0,9) = (-0,9) - (6 + 14)=—0,9-20 =18
7 7 7 7
0,3 ———- 58=—(0.3-508)=—(-55)=
R TRNT T )= >

7% 75 35
= - :——:——:—3.5

N 10 10 10
1)0,9-243-243=243-(0,9-1)=2,43-(-0,1)=-0,243

1 1 4 X1 o1

o1t a6-11435-1 46-4a35=2025= 2. 11
3 3 3 3

3% 3

a)a=4,b=1

(@a-by=(@4-1yY=32=9
a-b=8-1"=16-1=15

@ -2ab+b°=4*-2-4-1+1>=17-8=9
6)a=-3,b=2:

(a-bP=(3-27=(-5)=25

- =(-32-22=9-4=5
a’—2ab+b*=(-3)"-2-(-3)-2+2"=13+12=25



Bya=-1,b=-5:
(@—b)=(-1-(-5)=(-1+57=4*=16
a-bt= (-1 - (-5 =1-25=-24

a@-2ab+ b =(-1)* =2 (=1)- (-5) +(-5)*=26-10=16
Tunotesa: (a — b)* = a* — 2ab + b

a) Va,b€Q: Ha-b)=b-a— ucTHHHO
6) Va,be Q: Ha+ b)=-a+ b— noxHo
Otpuuanme: 3a,beQ: —(a+b)=—a+b
B) Ja.beQ: a* > (a+ 1)’ — uctuuno
r) 3beQ: b < b® — uctnuno
55
~ a) Onpejie/IseMOE NOHATHE — BLICOTA TPEYFOIBHMKA
6)CL, DK, ZT, XZ, YZ

B) 3 BLICOTBI
r)
B
» K
45— " c

I'mnore3a: BbicoTa TPEYrojibHHKA NEPECEKACTCA B ONHOMH TOUKE.

Ed

BbIpasuTh B NPOLIEHTaX BETHUUHY:

a) MONOBHHY -;— —50% r) TpeTh -;- — 33%%
-100%

6) uetsepth -‘l; —25% N) BE TPETH %— 2:100% _ 66%%
. 0,

B) NATas 4acTb % —20% €) TPH 1IATBIX %: 3 l(s)OA = 60%

E

Ha ckonbko NpoucHTOB H3IMEHHTCA BEHYHHA, €CNH OHA:
a) yaBounach — yBeauuuTbes Ha 100%

6) yrpounacs — yBenu4HThca Ha 200%

B) YMCHBUIHTECS B 4 pasa — yMEHbLIHUTLCA Ha 75%

F) yMCHBILHIACh Ha YETBEPTh — YMEHbLINAACH HA 25%
1) YBEIMYHIIACH HA MONOBHHY — YBEAUUUTHCA HAa 50%
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a) B oaHom knacce — a yenosek, Bo BTopoM Ha 20% Gonblue, T.€. MOXKHO

1
CKa3aTb, 4TO BO BTOPOM Kilacce [a +§ 4eNoBEK, TOTa B IBYX Kjaccax:
1
a+|a +§a =2,2a 4eJ0BeK

b

6) Ce6GecTouMocThb 108 pyo.
Xy

X
r) Buuta— n py6. Tocne 1-ro nosbuuenus 3aprutara cranan+ 0,1n= 1,15 py6.
Mocse 2-ro noseienus crana (1,1n + 0,4 - 1,1n) = 1,54n py6.
Ortser: 1,54n py6.
6) IMycTs ueHa Gbina x, nocne 1 cHuxkenus crana — (x — 0,2x) = 0,8x py6.,
nocsie 2-ro cuvxkeHus crana (0,8x — 0,5 - 0.8x) = 0,4x.
Hwmeem: 0,4x = k; x = 2,5k.
Orser: 2,5k.

B) LleHa cHu3mnnack Ha 100%.

a)x’=4

X =2 — KOpPEHb YDABHEHHS, X = —2 — KOPEHb YPaBHEHHA.

JIDYTHX HATYpaibHbIX KOpHeH HET, T.K. NPH YBEIMYEHHH MHOXHTEAS
npousBenenHe GyeT yBETMIMBATBCA.

6) x> = —1 — petueHuii HeT

B) x>+ 9 =0; x> =-9 — pelucHuii HeT

&

rx-25=0;x=25

X =5 — KOpPEHb YPaBHEHHS, X = —5 — KOPEHb YPaBHEHHUA

Jipyrux HaTypanbHbIX KOPHEH HET, T.K. NPH YBENMYCHHH MHOXKHTENSA
npousseaeHue 6yner yBeAHUNBaThCA.

TMycts croumocts 06eaa — x py6., Toraa Gopu crout — 0,25x py6., koTe-
b1 croaT — (0,25 + 0,6 - 0,25) - x = 0,4x py6., komnot — (0.25x — 8) py6.
Ha#tnem cToMMocCTh canara:

1) x-0,25x — 0,4x {0,25x — 8) = 0,1x + 8 py6.

Canar crout 12 py6.. HalneM x.

2)0,1x + 8=12; 0,1x=4; x =40 py6.

Otser: 40 py0.

3

20

a)2a-9b+7a+b+5b-8a=,ecnma=2,5, b=%, TO

a2+7-8)+b(-9+1+5)=a-3b= 2,5——3-% =2,5-0,75=1,75



&l

Ed

6)8x+3-9x-7+5-x=ecnux=-03, 10
x8-9-D+1=-2x+1=-2-(-03)+1=0,6+1=16
B)-m’+2m~4-3m—6+2m’+m=, ecnum=-5, 10
m+m2-3+1)-10=(-5>+0-10=25-10=15

a)-3(a+b) +2(a-b)=-3a~3b+2a-2b=—a-5b
6) 2(m — 4n) — 4(m — 2n) = 2m — Br — 4m + Br_=-2m
B) S(x—5)—3(2x—9)=5x—-25-6x+27=2—x

N2 —py-3)+ 2 -y)= DE - N +3y+2y- N =35y

a) 2(x-9)+5(x~4)=25" 6)4(5-n)-32n+7)=0
~2x+ 18+ 5x—20=25 20~-4n-6n-21=0
3x-2=25 —8n-1=0
3x=27 -8n=1
=9 R

8

a) [1ycTb HYXHO B3ATb X KI' CBEXEr0 YEPHOC/IMBA, TOTAA CYWEHOr0 NO-
nyuurca (x — 0,64x) = 0,36x kr. HyxxHo nony4uts 27 Kr CyllieHOro dep-
HOCJIHBA, HMEEM: ’

0,36x =27, x= 75 kr.

Orser: 75 kr.

6) [Tycr, ce6ecTroumocTb ToBapa — x py6., TOrAa TOBap NPOAATH MO Le-
He (x - 0,15x) = 0,85x py6. Honyuunu 5100 py6., umeem:

0,85x = 5100; x = 6000 py6.

Ortset: 6000 py6.

B) HalizeM Ha ckoJIbkO NOBLICKIACH LiEHA:

'_22;?9. 100% = 25% -
Orser: 25%.

Hyctn x xr 2610k npoanu no Gonee BLICOKOH LEHE, TOrAR [0 HU3KOM LeHE
npoaanu (180 — x) kr. Beicokas uena coctasnser (16 + 16 - 0,25) = 20 py6.
Boipyuka cocrasuna 3360 py0., umeem:

1)20 - x + 16 - (180 — x) = 3360; 20x + 2880 — 16x = 3360.

4x =480; x = 120 kr.

HaineM yactb nponaHHbIx 1610k OT 00LLEr0 KOHMYECTBA.

y120_2
180 3
2
OrtBer: —.
3
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kd

5

22

10.2:[18,5—[53~1,75—32-4.75]:2-]—
3 3 3

80.64:|.6—3,4,:l
6

|0.2-.[|s,5a 1,75(53—33]:1]
_ 3073

3v —
50,4 — 20.4 =
3
10,2:[18,5-I.75-2<--~] |
— s 7 =|0,2.I7=%=0.02
30 30 30

a) xX(x + 1) =80

X = 4 — KOpEHb ypaBHEHUS

Jlpyrux kopHeil HeT, T.K. 1IPU YBEAUHEHUH MHOXHTCASH NPOU3BEACHHE
TaKXKC 6_\’,‘4(:1' YBCIIMYHUBATLCA, NMPU YMCHLUICHUN — YMCHLUWIACTCA.

Orser: 4.

6)xt +x =20 x>+ 1)=20

X =2, x=-2 — KOPHM YPaBHCHHA.

Jpyrux KOpHEH HeT, T.K. NPH YBENWUHUEHWH MHOXHTENCH Mpou3BeCHUE
TaKxke OyleT YBEIUYUBATLCA, PH YMEHBUIEHHH -— YMEHBIIACTCA.

Orser: 2; -2.

B)x —x=12;x(x-1)=12

x =4, x=-3 — KOPHH YPaBHCHHUS.

JIpyrux KOpHER HeT, T.K. MPU YBCIHYCHHUU MHOMKHTE/IEH Npou3BescHUe
Takoxe 6yner yBenuunBaTLCa, NPH YMEHbIIECHUH — YMEHBIIAETCS.

Orget: 4; -3.

ITycTh ueHa oaHoro stfua — x KOM. «ABaAUaTh NATh auu 6e3 moayw-

1
KH» — 3T0 (25-x—z KOM., «TifiTb NOAylek 6e3 naTu Auu» -— 10
1
[5 == 5x|.
4
Hmeem:

25~x——l-=i—5x; 30x=£; x=0.05.
4 4 4

1
CaenosartenbHo, accath suu croatr 10 - x = 0,5 kon. = 2; KOM.. TO ecTb

J(BE MOYLIKH.
OrBeT: ABE NOJYIIKH.



4. [lonsiTHE YpaBHEHHA

&l

Kakue u3 3anuceit He ABNAIOTCH ypaBHEHHAMH?

a) 2° = 8 — He ABJISETCA YPABHCHUEM, T.K. HET NEPEMEHHOH.

6) la — 3| = 7 — aABasercs ypaBHSHHEM.

B) 9x — x* — He ABNACTCA YPABHEHHEM, T.K. HE ABAAETCH PABEHCTBOM.
r) ¥ <4 — He ABAAETCS YPaBHEHHEM, T.K. HET PaBEHCTBA.

1) 11n=n® — sBasercs yPaBHEHHEM.

@

Joka3sars, utTo
a) (-3’ -5=2-(-3)+10;9-5=-6 + 10; 0 = 0 — sBasercs KOPHEM.
0) ] 5] =5 = —5=> He ABJIAETCA KOPHEM.

B) 0° =2-0; 0 =0 — sABAAETCA KOPHEM.
-2 (2~ 1)(-2+1)=-2-(=3) (-1)=—6 = 0 — He ABAAETCA KOPHEM.

a) 2x* + 5x + 2 = (), NOACTABMM JTH YHC/IA
2:22+5-2+2=0

8+12=20=0, 4dcno 2 — He ABIAETCA KOPHEM ypaBHeHuu
6) 2 +5x+2=0

2 (2245 (2)+2=0

8§+2-10=0

0 =0, UHCIIO —2 ABACTCA KOPHEM 3TOIO YPaBHEHHA.

B) 22X +5x+2=0

2
2. [l] +5- [I]+2 2. [;]—&%—&2:5:‘:0: Yyucno —;— HE ABAfAETCH

KOPHEM YpaBHEHHA,
)2xX+5x+2=0

2'[-—1]2+5~[——l—]+2;~2-l—2+2*0:> HUCII0 L KOpEHb
2 2 4 2 2 P

YPaBHEHHA..

a) x| =3 — 2 kopus
M = -3 — He umeet kopHe#
Izl =0 —1 KOPEHb
6)x 16 — 2 kopHs
x = —16 — He UMeeT KopHeit
=0 — | xopeHb
B) x(x = 5)=0— 2 kopHs
2(y + 3)() — 6) = 0 — 2 kopus
~4z(z- 1)z + 2)0(z - 3)(z + 4) = 0 — 5 xopueii.
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a) (=x)*=(=x) - (x) =x - x=x°

6) (%)’ = (=) " (%) (-x) = —x " x - x =
B)3(x~4)=3x-12=x-12+2x=x~-2(6 —x)
9 lxlz{x,npuxzo

—x,pu x < 0 = |—x|

@

i

24

a)x+4=x-3;4=-3— nporuBopeyre => KOpHeii HeT.
6) x* + 1 = 0 — npoTuBopeune, T.k. x> + 1 > 0.
B) [2x — 3| = -1 — mpotuBopeune, T.k. |2x — 3| > 0.

m m
r) Ilycts cymecTByer paunoHanbHOE YUCIO0 —, rA€ — -— HECOKPATH-
n n

2
m — 2 2 2 N
Masg npobb, Takoe, 4To |—| =2=>m’ =2n’ = uucno m* — uérHoe
n

= 4€THOE 4HCNO m. Ero MOXHO NpeacTaBuTh B BUIE m = 2r, T r —
uenoe. Toraa

@2r)Y =2n"; 4 =20 P =2

2 " . m
= N~ — YE€THOE > n — 4YE€THOE —> — — HE ABAACTCH Hecoxpa‘mmoﬁ
n

apo6blo, NPOTHBOPEYHE.

a)6x—2(3x—7)=14; 6x-6x+ 14 =14; 0 =0 = paseHCTBO BEpPHO A1
mobbix x € Q.

Orset: Q.

6)2y+3(y-2)-5(y-3)=02y+3y-6 -5y + 15=0:9 =0 — npotu-
BOpEYHE => PELWIEHHH HET.

Orsert: 0. :

B) 22 =25

z2=135,2z=—-5 — KOPHH YpaBHEHHS.

Jpyrux KopHe# HeT, T.K. IpH yBENMYEHHH MHOXHUTENEH NpPOU3BEACHHE
OyZAeT TaKKe yBEIMYMBATLCA, @ NPH YMEHBUWIEHHH — YMEHbUIATBCK.

r) £ =36 — kopHeil Her, T.k. 1 > 0.
n) 5b+4=0; 5b+4=0; b=-08.

e)|c-2|=Lec—2=1mm —(c—2)=k c=3 mmc=1.

a) xeQ:
2x(x+2)3x-5)=0;x=0mnnux=-2uan 3x—-5=0;x =0 unu



X =-2 WU x=l£.
3

OtseT: 0; -2; l%.

0,01 . 10 12 :5
12 1200 120 60 12

36

W |-

12 1200 120 60 12
- 100 0,1 0,5 0,2

a) [TycTb 3ayMany YKCNIO X, COCTABHM YPaBHEHHE U3 YCIIOBHSA:
2(x-4)+9=x-2;2x-8+9=x-2;x=-3.

Orser: -3.
6) [1ycTb 3aMyMaHHOE YHCIO X, COCTABHM YPaBHEHHE U3 YCTOBHS:
G+3):Gn=11:15 23 M 5a o isiias:
x 15
18x =45, x =25,
Orser: 2,5.

a)x(x +12)=64, xc N

X =4 — KOpeHb ypaBHEHHUA.

Hpyrux HaTypanbHBIX KOPHEH HET, T.K. NPH YBEAHYCHHH MHOXHTENCH
NpousBeieHNe Takxke OyleT yBEIHYHBATHCA, @ NMPH YMEHBIICHHH —
YMEHBILAThLCA.

Ortger: 4.

6) x(x-9)(15-x)=70, xeN

X MOXET NpUHHMAaTh 3Ha4yeHnd 1, 2, 5, 7, 10, 14, 35, 70

x = 14 — xopeHb.

Ortser: 14.

a) 6(4x - 87)-3(5-8x)=0;24x-42-15+24x=0

6)209-5y)+7(2y - 4)=4(y - 2,5);

18— 10y + 14y —-28 =4y - 10

4y — 10 =4y — 10 — sepHo npu moGom y € Q.
Orget: Q.
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B) n° = -4 — KopHeil HeT, T.K. n’ > 0.

) & =81

Kopuu ypasHeHus k =+9. JIpyrux pauHoHanibHbIX KOPHER HET, T.K. NPH

yBEAHUEHHI MHOXHTENCH Mpou3Be/ICHHE OYIET TaKKE YBEIHUUBATHLCA,

MPH YMEHbIICHHU — YMEHBILATHCA,

Otser: 9.

N Ra-9%=0;2a-9=0;2a=9;a=4.5

e)lb+3|=2;b+3=2unn—~(b+3)=2;
=-lnmwm-b-3=2.b=-lunub=-5

Ortser: —1; -5.

a)x(x-4)=96, xe N

X = 12 — KopeHb.

Jlpyrux kopueil HeT, T.K. NpH YBENIHUEHUH. MHOXHTEAEH NPOHU3BEACHHE
GyneT TaKkKe YBETHUHBATHCA, IPU YMCHBUIEHHH — YMCHBUIATLCS.
Ortser: 12. :

6) x* +3x=40:x(x +3)=40, xeN

X MOXET NpHHMMATh 3Haueuns 1,2, 4,5, 8,10, 20,40 =

Xx =5 — KopeHb, 6ONbLIC HATYPATbHBIX KOPHEH HET.

Ortser: 5.

T

[ycTb 32:(yMaHo uncno x. COCTaBUM ypaBIEHHE U3 YCIOBUS:
(5-x-8):3=3-x5x-8=x;4x=8:x=2
OrseT: 2.

T

26

[ycTs nepsoHauaibHbIi kanutan cocras:nan x ¢ynros. {locie 1-ro roga
ocranocb  (x—100)  ¢yHTOB. Mocne  npubasneuus  crano

[(x -100) + %(x - 100)] = %(x --100) ¢yuros.
Mociie 2-ro roia ocraloch [%(x— 100) - 100] ¢GyHTOB, 110CAE NpHUbaB-

NIEHHs CTajlo [(—;(x - 100)] -100

+1[-4—(x—100) --IOO].
383

4
[Mocne 3-ro rona ocranock la—[%(x —-100) - 100] - IOO] ¢yuToB, nocne

npubasileHHs CTANO %[%[%(\ -100) —- 100] - 100].



NnmeeMm:
%[i[i(x -100) — IOO] - IOO] =2x;

[ (x—lOO)—-lOO]—%:b’;

—(x—lOO)—l@—@—Zx;
27

64 6400 1600 400
—_—X————— =2x;
27 27 9 3

64 54 _ 6400 4800 3600
+ +

7 T T 27 27°
—'-(E= 14800; x =1480 ¢yHTOB
27 27

Ortser: 1480 ¢yHTOB.

5. Pewenne ypaBHeHuit

Al

a) —x+3=2;3-2=x; 1=x; x=1. Orser: 1.
6) -5+y=4 y=4+4+5;, y=9. Orger: 9.
B) z—9=3, z=3+49; z=12. Orser: 12.
r) -7—-t=0, -7=¢ t=-7. Otser: 7.

PewnTs ypaBHEHHE nyTem nepeHoCa ClaraeMbix:

a)9 -4y =-5y 6)i2a-1=-a+25
——5y+4y 12a+a=25+1
=-y 13a=26

y=-9 a=26:13

a=2

B)8+3b=-7-2b r)4n=-2+6n+17

3b+2b=-7-8 dn-6n=-2+17

5b=-15 -2n=15

b=-3 n=5:(=2)

4==2,5

A)2-c=5c+1 €)-3d-10=3d-6
~-5¢=1-2 -3d-3d=10-6

—6¢ =-1 —-6d=4

‘ 1 d=4:(-6)

¢ = 4

6 d=—

- 6

a=_2
3
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28

5-2

—m=-2238
5 m

1

—m=-2,8

3

m=-28-3

m=-44

) ux——-%=—0,5—ix
12 3 4

11 3 2
—+=|x=-0,5+=
[|2+4]x 3
1149 2
——X=— - —X
12 310" 12
_1.10_ 1%

6 6 %10
x=01

a)2a—-(14-3a)=10
2a-14+3a=10
Sa=10+14

Sa=24

a=48

B){4c-T7)=5c+ (11 -7¢)
—4c+T7=5¢+11-7¢
—~4c+Tc~5¢=11-17
~2c=4

c=4:(=2)

c=-2

) 18-4y=72-y)+6
18-4y=14-Ty+6
4y+7y=14+6-18
3y=2

2

y=§

520 20-15

-

3)-1,6-0,3p=0,9p + 0,2
-1,6-0,2=0,9p+0,3p
1,2p=-1,8

p=-18:12

p=-15

6)(9-2b)-(b+5)=16
9-2b-b-5=16
-3b=16+5-9
-36=12
b=12:(=3)
b=-+4
r)—6x+2(5-3x)=8
~-6x+10-6x=8
-12x=8~-10
—-12x=-2
2
X =
12

1

x=—=

6
e)4(-2z+5)=14-2(4z-3)
—82z+20=14-8-+6

-8z +8z=14+6-20
0-z=0

BEPHO MpH MOObIX 2

Orser: Q.




T

a) 2—4=0,lx+2 6) 0,46 + 0,8 =095 2,7
5 0,4b-0,95=-2,7-0,8
x B —0,5h=-3,5
5 0x=2+4 b=35:05
2x—x b=7 -
=6
10
0,Ix=6
x=6:0,1
x=60
y1-2=2 0,254 r)3—[3m+1]=i"—+|,5
9 3
a a 2 m
-2 40,25a=-1 3-Sm——=2+15
7 1 TP 5" 3 T
_a_a 1. _ 2, msel
7 14 4 9 3
_4a—2a+7a=_l _2~3m=li+-l—
28 9 10 6
_a__,_l _2 _ 15+5_l£
28 9 30 3
25
a=- m=I1-:—
379
3% 3
m=3

a) 2,6z-0,2(3z - 9)=-0,52z + 6)
2,6z-0,6z+18=-=2-3
2,6z-0,6z+z=-3-1,8

3z=-428

z=-1,6

5 1
€) E(C—S)—E(ZC—D:Z

Ze—2_Z o4l
12°°12 6 7%
5-4 15 7°

C = ———
12 2 6

12 2 12 12f



By

Peiunts ypasHenue, HCNO 153y OCHOBHOE CBOHCTBO NPONOpLMI:

-3 40 S5+3x  4x-3
) ——=— B) =
9—-4a 200 12 18
9-4q=20003) s43p= X312
40 18
5
9-4a=-15 5+3x=(4x_3).§,
4a=-15-9 =32_6_
3 3
—4a=-24 Ix——x=-7
a=6 [29_..2_2_])(____7
3 3
-|-x=—7
3
x=-7-3
x=-21
6)1-2[):% r 0,9 _ 0.2
4 .5 7+5y y—4
0,8-4 0.9
1-2%=—- T+5y=(y-4) —
0.5 y=0m903
1-2b=64 7+5y=4,5-18
2b=64- 1 S5y -4,5y=-18-7
~-2b=54;-b=54:2 0,5y =-25
b=-27 y=-25:0,5
y=-50

B

a) 7x(9 - 2x) = 70; x(9 — 2x) = 10; x MOXeT NpUHWUMATh 3Ha4YeHus 1, 2,
5, 10 = x =2 — enHHCTBEHHDIH KOpeHb

Orser: 2.

6) x(2x = 1)(4 = x)}x + 1) =60 = x MOXET npUHUMaTL 3Ha4eHus 1, 2, 3,
4,5,6,12,15, 20,30, 30

X = 3 — KOpeHb

Orser: 3.

2

a)x(x +8)=133, xeN
X =3 — KOpeHb, APYrUX KOPHEN HET, T.K. NPHU YBENHYCHHH MHOXHUTCIICH
NPOM3BEACHHE TAKXKe YBEAUYHMBACTCH, NPH YMEHbLICHHH — YMEHBLLIAETCH.

30



6) 3x° - 14x 15 = 0; x(3x — 14) = 15 = x MOKET NPUHHMATH 3HAUCHHS
1,3,5,15.

Hu o1H U3 3THX KOpHEl He ABNSETCH PEUICHHEM => PEILCHHHA HET.
Otser: .

a) [Tyctb BO 2-# 6aHke x 1 MonoKa, Toraa B 1-# GaHke 2x n.

CoctaBum ypaBHEHHE ¥ petlinM 3aaavy, eciu K 1-it 6anke nobasuts 0,5 n,
1o 6yaer x + 0,5 n; ecnu ot 2-i 6aHkm oTauTs 0,5 n, To Gyaer 2x - 0,5 n.
2x-0,5=x+0,5

2x-x=0,5+0,5

x =1 (n) — Bo 2-# Gauke, T0 B 1-ii GaHke:

x:2=1-2=2(n)

Orser: B 1-i 6anke 2 1 Monoka, 8o 2-ii — | 1.

6) Iycrb Bo 2-ii Gouke x n mena, toraa B l-i Gouke — 4x n. [Mocne
nepenusaHus B 1-# Gouke ocranercs (4x — 60) n, Bo 2-# Gouke craHer
(x + 60) n. Umeem:

(4x-60)=1,5- (x + 60); 4x — 60 = 1.5x + 90;

2,5x = 150; x = 60 1 — B0 2-ii Gouxe.

CnenoBarenbho, B 1-# 6ouke 60 - 4 = 240 1.

Ortset: 240 n1; 60 .

T

a) [Tyctb y — Bcero y4eHHkoB B LIKOJE, TOrAA PPaHLY3CKHI A3bIK yyar
1 2

—¥; aHTIHACKHH — — .

27 7”7

CocTaBHM ypaBHEHHE:

1 2
—y+-y+45=
SYtay y

"2
—y+—y- =-45
2 y 7 y-y
7+4-14
—_—y=-45
TR
3
-——y=-45
I4y
14
=—45.|-—
g [ 3]
y=210
Orser: Beero B wkone 210 yyeHHkoB.
6) llyctb z — Becb nyTb, NpOWICHHBIN aBTOMOOMNEM, Torua 3a
1-fi vac — aBromMoGHAL TIpOLIEN %z, 3a 2-fi vac — [§z+l2], a 3a

3-it vac 0,8[%2 + 12].
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CocTaBuM ypaBHEHHeE:
lz+[lz+12]+0,8'[—l-z +12] =z
3 3 3

3 3 l\'!
- z+- z+08 - z-2z°=-96"
3 3 3
z+z+0,8z-32=-28,8
0,2z=-28.8
z=(-28,8):(0,2)
z=144

Orger: aBTOMOGHIL Ipowen 144 kM.

T

a) [Tycte 4yepes x aHeit rpeyku W puca craHer nopoeHy. Toraa rpeyku
craHer (150 - 5x) kr, puca craHer (120 — 3x) kr. Hmeem:

150 — 5x =120 — 3x; 5x — 3x =150 - 120;

2x = 30; x = 15 aueit.

Ortaer: uepe3 15 aneii.

6) ITyctb HyxHo GbulO caenars x aeraneif, Toraa 1-my pabouemy ocra-
nock (x — 25 - 10) neranei, 2-my — (x — 20 - 10) meranei.

TlepBoMy ocTanoch B 2 pasa MEHbILE, HMEEM:

(x——25-10)=«;-(x—20'l0); x—250=%x—100; %x:lSO; x=30

CnenosarencHo, 1-My octanocs caenats 300-—250=50 ner., 2-my
300 — 200 = 100 ger.

Orser: 50; 100.
a) x=—ty 6)32-5a=-18a+4
6 —Sa+18a=4-32
x4tx=0 -32a=08
6 a=-0,8:32)
Te—o a=-025
6
x=0
(. 5 _
B) 4——1l-x=4x+3— r)0,3n-(2,6-09n)=12n+3
6 3 18 0,3n+0,9n—12n=3+26
_|lx_4x:3i_4l 0-n=5,6
3 18 6 pelueHuit Her
sl 352
37 18 18
6 16
3 18
_X 3
18 Y%
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) 1%(d +3)=-2(1-d)

€) 0,6(=2k +3)— 0,49 - k) =-0,3(k—9)

Ba43- 2402 “1.2k+ 1,8 3,6+ 0,4k =03k + 2.7
777
12 ) g 36 12k +04k+03k=27-18+3,6
7 ,
-+, S0 0,5k=4,5
7 7
d=50:2 k=-9
d=25
5 2 4x-3 0,14
*) E(m~—2)—§(m+2)-m—3 3) 3-5x 035
5 10 2 4 (3-5x)-0.14
AL S . J 4x-3=0T2X 0%
s 8 30 3 " 3 0.35
S Zmem=2_3.10 4x-3)=0403-5x)
8" 3 3 8
I\ dx+2x=3+12
24 24
__tof A 6x=42
A | 25
m=0,4 x=07
2 ) 1 2 )1
+2x|+-fx+Zx|l = =10
[[X 3"] 3[" 3"]]3
x+2x+—l—x+£x=30
3773779
9x+6x+3x+2x=30
9
20x=30-9
20x =270
@
a)
3 12
s |6z 5
6 2
-3 - (-0,2)
1
12 fe— = fe—] 05
+2 L3 1
211460
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Bl

6)

34

-9
-5 4 o 24
16 <02
4
-30 |- -72 |- -12
L +8 (-6)
a)x+09=1,5 6)2--x=03
x=15-0.9 -x=03-2
x=0,6 =17
B)x -38=14 r-05+x=34
x=14+38 x=34+0.5
1)08~-y=13 ¢)x—-36=-5
-x=13-08 x=-5+36
x=-40.5 x=-14
a) 3x=0.24 6)x:09=0.5
x=0,24:3 x=0,5-09
¥=0,08 x=045
B)6:x=0.4 ry-5x=0.73
x=6:04 x=0,3:(=5)
x=15 x=-006
1
8 ——fx=—; x=|
2 2
l+x=—-0.25; x=—v—l' :——7~
3 3 4 12
I 1 5 1 13
“ledx=—— = x =22
4 6 4 6 12

6) 2—x=~l; x=21
3

3
0-x=0,5 x=-0,5

l—x: I—; x=-0,75
4

2
B) —']-'X:—3; x=9
3

0.5 x=0; x=0
—lx=15 x=-15



r) -l:x=-0,5, x=2

2 5 4
—iIX=— x=—
3 6 5
-—2l x=-4; x=i

a) Hy’HO yMHOXHTB UEITYIO 4acTh Ha 3HaMEHaTeNb W NPUGABUTL K 4HC-

NHTEMO.
[Tpumep:

1 2341 7
2-= =—

3 3 3
6) 11:_1'_1:1

3 3 3

3_5+3_8

5 5 5
2~2_=2~7+2=l6

7 7 7
3223 9+5:£

9 9 9

64 9 128 11 256 1
Cneayrowas apobp: —=5—, —=9—, —=17—
yIOHian Apode: I 1 13 137 15 15

a)—325—1—5-=-5+ﬂ] AN ]— 0 _ 42
PR CIET) I (PRET) VIR
6) 2 —g3=> 88 _74-249 175 _ 5
15 15 10 30 30 6

5)4125[ 37]=_§3.i‘9:_
T Y
M) -3 i(24)=S0. 24 810,
25 2510 25 24

) __2,7.71.[__4_][._11].0,625= Wﬂ.g.i.l‘_’.iz_s
3L 9 10 3 11 9 8

2
€) 4—0375 7,75-(-0,9)- I——5— [-—%] =

_ 31331 9 28 9 313492825

784101525 7 8311015 9
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2
2t g 10 3B gl H BT
17 17 37749 3719 575 16 18
4 6 4 1 6 5 7 100-91 5 7
) - <—, TK. - <—<— X) ———= S0 —>—
9 1 9 2711 13 20 260 13720
25 1 17 1 25 17 11
3)—-—:4—-’ —=4——=<—, TK —<—
6 6 4 4 6 4 6 4
)12 g 30.7 x=3
)5[ 32
6)2=2.8y=512 y=1,5
3 12 7 Y
B) 224 5622435 z=15
3.5 5.6
) 006 _0.2 4060 =02.7,5 t=25
7.5 ¢

36

a) 9-T7y=25-3y, 4y=—16; y=—4
6) —2n=15,6n; 7,6n=0, n=0
B) 2(11-4a)=3—-(5a+2); 22-8a=3-5a-2,
Ja=2la=7
r) 3(=5+¢c)-2(c—-4)=2~-T(c—1);
—-154+3¢-2c+8=2-T7c+7
8¢=16;c=2
X x

X X X
HS5=43 =2 =2, x=-24
DyHI=gtiIoy 12 *

e) 1,2d - 0,5(4d — 1) = -0,7(d —2); 1,2d —2d +0,5=-0,7d +1,4
0,1d =-0,9;, d =-9

y_ n_r_(s 5]-
)K)9 [y+3] [ +0,5};

— BEpHO 1IpH Jobom y € Q.

Oteet: yc Q.

3) a-3,2 29:2; a-3,2 :l;

2a+1,4 2,7 2a+1,4 3
3(a-3,2)=2a+14 3a-9,6=2a+1,4;, a=11




[~

07
a) Sx’ —7x—24=0; x(5x—-7)=24
X =3 SBNAETCA KOPHEM
JIpyrux KOpHEH HET, T.K. IPH yBENHYEHHH MHOXHTENECH Npou3BeAcHUE
6yner yBenM4UHBATLCA, NPH YMEHBLIEHHH — YMEHLLIATHCH.
OteeT: x =3.
6) 4x(x—3)7—-x)=80; x(x-3)(7—x)=20
X MOXET NpHHUMaTh 3Hadenus {1, 2, 4, 5, 10, 20}
X =5 — CIIHHCTBEHHBIA KOpEHb
Orser: x =35.
[TycTtb Bo 2-if kanucTpe x 1 GeH3nHa, Toraa B 1-it kaHucTpe 2x .
CocTaBHM ypaBHEHHE:
2x—6=3(x—6); 2x-6=3x—18, x=12n
CnenoBarenbHo, B 1-if kanucTpe 24 n GeH3nHa.
Otser: 24 1, 12 0.

‘ x
IMycts Beero 6b110 x AepeBbeB. Toraa Gepes Guuto 0,2x, 3 K/IEHBI,

ny6os §+ 18.

HaﬁzicM KOJIM4ECTBO JIHIT:

) x-0,2x—=——— |8=%—18 JEpEBLEB.
Haitnem x:-

2) ?—;— 18 =94; %: 112; x =840 aepesbes.
Orser: 840.

0 |

[TycTb B neHb ¢ 6a3bl YBO3HIHM X T Kanycrsl, TOraa kaprodens BbIBO3HAH
2,5x 1. Yepes 8 aneit BoiBesnu 8x T kanyctsl M 8 - 2,5x T kapTodens.
CocraBHM ypaBHEHHE:

140 —8-2.5-x =80 —8x; 140 —20x = 80 — 8x;

12x =60; x =5 T kanycTbl BLIBO3U/IH B ACHD.

Takum o6pa3om, kaprodens BuiBo3uaM 2,5 - 5 = 12,5 T. CnenoBarensHo,
Bcero BoiBO3uWAHM 5 + 12,5 = 17,5 T oBolLCH.

Otset: 17,5 1.
a) l,25—4—1-=2—32=—£=— 3
12 4 12 12 6
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N ‘2é‘3"‘=‘[£+£)= 17:13 _ 21

8 5 40 40
B) 5[_Z]+],8=—B+2=M _]i
3 3 5 15 15
r) 45‘[- —]-(—0125)_—&'1:3
2 3 8
3)15;[_5]_21{_21]:45.1 AN S SONY ST
7 3 7 5 3 7
e) ~2- 16[ 32] 1875=-22 8 1115 2283 15
5 3 8 9 511 8
_23_[_3] 5 3 5 6 4
__ 970 5) g 4 2 _ 2342115 g gy
T 2], 2 7 17 T97sza 8 7 3
21 1 15 3 12 4 12 12 12
3
=»3+%=—3+3,75 0,75
12
x+3x=4x=4-075=3
Orser: 3.
113
a) 221>zz‘ ) 6) 4;‘ :4zsr->4u
Otser: a) 2%, 6) 4%
114

X
[Tycte Bospact lnodavra — x ner, Toraa ASTCTBO COCTaBASNO — fET,

X X
CHycCTH E NIET «MOKPBIACA MYyXOM ﬂOﬂﬁOpOﬁlOK». 7 NET XU B «Oe3-

netHoM Gpakey. INpoutno etie 5 net, poANICH ChiH.
Haitziem, ckobKO KT ChIH.
CocraBuM ypaBHEHHE!

XXX s _‘7_"_9

6 12 7 28
ﬂ_():_{;]j_"mﬁi: . 3% 9. x=84 rona
28 2 28 28 28
Orser: 84.
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6. Peurenne 3aaa4 ¢ NOMOIbIO YPABHEHHIH

a) [ycrs 1o koHua cyTok ocTanock x 4, Toraa npoutto 0,2x. Haiinem x.
0,2x+x=24; ,2x =24, x =20 4 (T.K. B CyTKax 24 y)

Torna npouwno 0,2-20 =4y,

Oreer: 4 4 yTpa.

6) ITycts npourno x 4acos, TOrAa OCTaNOCh %x 4. Becero B cyTkax 24 4.
CocraBiM ypaBHEHHE:

x+%x=24; L6x=24; x=154

Orser: 15 4.

g

a) Ilycrb npon3BOAHTENLHOCTL MacTepa — X A/4, TOTAa MPOH3BOAHTEb-
HOCTb YueHHka — x — 15 a/u, MacTep BhinonHseT pabory 3a 8 4, yueHHK
3a 10.

CocTaBUM ypaBHEHHE:

8 x=10-(x~—15); 2x=150; x =75 a/u

CrenoBare1bHO, NPOU3BOAUTEILHOCTD YueHHKa 75 — 15 = 60 a/u.

Orsert: 75; 60.

6) IMycTb ckopocTh CKOpPOro noe3fia x KM/4, TOTAA MacCaXMpCKOro —
(x —28) xm/4. OnHO M TO Ke PacCTOSHHE CKOPbIA MOE3] MPOE3KacT 3a

10 4, maccaxupckuii 3a 12% Y, HMEEM:

1) 10-x=12—;-~(x—28); 2,5x =350; x =140 xm/4

CnenoBatenbHO, PaCCTOSHHE MEXAY FOPoOAaMH:
2) 140 - 10 = 1400 xm
Orser: 1400 km.

117

X
a) [lycrb Bech nyTh AnuHb x kM. Toraa s 1-i aeHb oH npoexai 3 KM, BO
. X
2-41 0,9 -—.
3

Haiinem ckonbko. oH nipoexai B 3-i AeHb:
) x_% g9 X_3x_h9x_Llx
-3 3 3 3 3
Haitnem x:
2) % = 440; x =1200 &m
!
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Haiinem anuny nytu Bo 2-ii neHs:
1200
3) 0,9-—3—:360 KM.
Oteer: 360 kM.
6) IMycrb anuHa noporn — x kM. Toraa B anpene OTPeMOHTHPOBAIM
6 6 [ 2 ] 6 7 2
—-x kM. B Mae — ocratka, €. — |x—— x|= .
9 7 7 9
HaitneM, ckobKO OTPEMOHTHPOBAJIH B HIOHE:
2 2 X
1) x—=x——x=—= kM.
9 3 9
Haitnem x:

2) i=S; x =45 km.
9
Halinem cko/IbKO OTPEMOHTHPOBAH B Mae:
3) %45:30 KM.
Orer: 30 kM.

a) [Tycte B kopobke 6b110 x koH(eT. B3anu 4 kondersl, ocTanoce x — 4 wr.
1

[ToToM B3sIM YeTBepTh OCTATKA, T.€. z(x —4) .

Haitnem ckoneko koHdeT ocTanocs:

1 3
1) x—4——(x-4)==x-3 wr.
) x - =x

2
OcTarok cocraBisier 3 Bcex koH(eT, umeem:

2) 1.\'—3:3,\'; 2x—zx=3; Lx=3; x =36 wr.
4 3 4 3 12

Hatiinem ocrarok:
3) %»36:24 IuT.

Orser: 24.

6) [Mycrs anmna Gpeena xm. B 1-ii pas otnwimau 0,3x M, ocranock
x—0,3x =0,7x M. BO 2-ii pa3 oriiumn 40% ocrarka. T.€. 0,4 - (0,7x) = 0,28x.
Haiinem ocraBuiyrocs 4acTh:

1) x-0,3x-0,28x = 0,42x.

OcTtatok cocTaBiseT 2,1 M, UMEEM:

2)042x=2,1; x=5m.

HaiineM cko/ibko M OTIHAKAM BO 2-ii pas:

3)0,28-5=1,4m.

Orser: 1.4 M.
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a) [1ycTh 3a IeHb KYNUIIK X CAKB, TOTAA A6MOHL KYMAH 4x WWT. Toraa A6/10Hb
ocranocs 450 — 4x, cnus 180 — x. Cnus ocranock Ha 150 MeHbIIE, MMEEM:

1) 450 — 4x = (180 — x) + 150; 3x = 120; x =40

Haiinem ckobko BCEro CaxkeHUEB KYNHIH

2)4x +x=35x=5"-40 =200 wr.

Ortser: 200.

6) [ycrs BO 2-M bacceiiHe 6bino x m> Boasl, Toraa B 1-M — 3x m>. Mocsne
BhIkauMBanus B 1-M ocranock (3x — 200) M*; Bo 2-M (x — 200) M°.

Bo BTOpPOM 0CTaNOCh B 5 pa3 MeHbLIE, HMEEM:

5-(x—200)=3x—-200; 5x—1000=3x-200; 2x=800; x=400 v
CnenorarensHo, B 1-M GacceiiHe 66110 3 - 400 = 1200 m>.

Ortser: 1200; 400.

a) fycrs Bo BrOpo#i Nauke 6buio x Terpaneit, Torna B 1-i — 1,5x wr. IMo-
c/ie TOrO KaK nepenoxunu 8o 2-i crao x + 6 T, B 1-# crano 1,5x — 6 1. Ux
CTJIO MOPOBHY, HMEEM:

1,5x—6=x+6,0,5x=12; x = 24.

CnenosarenbHo, B 1-# nauke 6u110 1,5 - 24 =36 1.

Ortser: 36, 24.

6) Ilycts Bo 2-mM GuaoHe Guuo x N1 Macna, Toraa B 1-M — 4x n. [Nocne
nepenuBaHus B 1M octanocs (4x — 1,6) a1, Bo 2-M crano (x + 1,6) n. Bo
2-M crano B 1,5 p Gonbuie, uMeeM:

1) x+1,6=1,54x—-1,6); x+1,6=6x-2,4;, 5x=4;, x=0,8 n.
Hatiinem ckonbko 65110 B 1-M

2)0,8-4=32,

Takum o6pasom, B 1-M ocranocs 3,2 — 1,6 = 1,6 1, Bo 2-m crano 0,8 + 1,6 =
=240

Orser: 1,6;2,4.

tz

1
a) [lycrs anuna CD — x oM, Toraa anuHa AB — Ex cMm. [Nocne u3mene-

Huii anvMHa AB craner [% +3] oM, CD — (x — 4) em., T.k. 40 MM = 4 oM.

Jlnuua 4B coctasut 75% anuusl CD, umeeM:
[-%+3]=0,75~(x—4); -§+3=0,75x—3; 0,25x =6; x =24 cMm

Orser: 24 cMm.

6) IMycts AnuHa BTOpOoro — x M, Toraa nepsoro — (10,2 — x) M, T.. 10 M
20 cM = 10,2 M. 80% anuusl 1-ro kycka cocrasnsior 90% AAMHBI BTOPO-
ro, UMeeM:

1)0,8-(10,2—x)=0,9-x; 8,16—0,8x=0,9x; 1,7x=8,16; x=4.8 m.
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Hatinem anuny 1-ro kycka:
2)102-48=54m.
Haiinem pasuuuy B %:

3) M.100%=|2,5%.

(]

Orser: 12,5%.
122

a) lycrs B 1-M nmakere x kr caxapa, Toraa so 2-M 5 — x kr. U3 nepsoro

2 2 1
OTCHINATH 3 4aCTH, 0CTanoCh x—;x:;x kr. U3 Broporo orceinamu

-}7 4acTb, OCTANOCHL (5 — x) — —;—(5 —Xx)= g(S — X) K.

B o6onx nakerax crailo noposHy caxapa:

1 6 . 1 30 6
—X=—=(§=x), = x=——=x;
3 7 3 7 7
X 8 30 1sx =303
3 7 7

25x =90; x =3,6 kr — B 1-M nakere.

CnenoBareinto, Bo 2-M 1akere 6110 5 — 3,6 = 1,4 «r.
Oreer: 3.6; 1.4.

_ X
0) [lvcre BO 2-M BaroHe Gbli1o x nmaccaxupos, Toraa B 1-m 6bu10 3
naccaxxupos. B 1-it Barox 3aiuo 6 yenosek, Boilien 1 4ejioBek, CTano:

x .
— +J| 4.

1.2

Bo 2-ii 3ai10 3 4enoseka, Builio 4, ctaio x + 3 —4 = x — 1 4. [lociie
3TOrO BO 2-M BaroHe ctano Ha 8% naccaxkupoB MEHbLIE, UMEEM!

L t6-1=
1.2

X
—i=- N DL 1
1) x—1=(1-0,08) [1 2+ ]

]

i1=092 % sk xo1=2 5146
L2 30

>

Zf— =5.6; x =24 — OblIO BO 2-M BbITOME.

30

HaiacM. CKOMBKO YCHOBCK CTall0 BO 2-M BArOHE.
2)24-1=23y.

HaitacMm, ckoabko crano B I-M BaroHe:

24
3) 5 +5=20+5=25 .

Oraﬁ: 25:23.



a) Iycrb BO 2-M Kijacce x y4EHHKOB, TOr1a B 1-M knacce — (x - 5) yue-
HukoB. B 1-m knacce crano (x — 5) + 0,08(x - 5) = 1,08(x — 5) yu., B0 2-m
x—0,1x=0,9x yu.

B oGomux kjaccax cTano mopoBHY YUEHHKOB:

1) 1,08-(x-5)=10,9x; 0,18x=5,4; x=30 — yueHukos ObL10 BO 2-M

Knacce.
Haiinem, CkOILKO V4EHMKOB CTAl0 BO 2-M Kiacce:
2)0,9-30=27

Cnenosaresbho, B 1-M Toxke 27. OtBer: 110 27 y4eHUKOB.
6) Iycrb ManbuukoB U3 2-10 Kkjacca O6b110 x, TOrIA MalbY4HMKOB U3 |-ro

SR
facca X4+ —>x=x+——. x=—x.
) T0 T T 00 T T3

HaiineM konnuecTso aeBouex U3 2-ro Kiacca:
DI2+025-12=12+3=15

. _ 4
Taxum o6pazom. B 1-m knacce 6b110 [12 +§x YHYEHHUKOB. BO 2-M Kacce

(x + 15) yuennkos. B oGomnx kitaccax 6bl10 paBHOC KOJHYCCTBO Y4eliH-
KOB, UMEEM!
x+15=124 2%, X o3 g

3 3
CncnosarenbHo, B 1-M 1 2-M knacce GpuabM nocMoTpeny no 15 +9 =24 yen.
Otsert: N0 24 uenoBeka U3 KAKLOTO Kracca.

(4

a) Ilycrs wauika CTOMT x py6., Toraa HaiHuk crout x + 0,5x = 1,5x py6.
Yaiinuk 1 6 vanick croat 240 pyG., nmeem:

1) L,5x+ 6x=240; 7,5x =240; x =32 py6.

HaiizieM CTOUMOCTE YaliHHKA C IBYMS HalIKaMu:

2) 1,5x + 2x=3.5x=3.5 32 =112 py6. Orser: 112 py6.

6) Iycrs wopthl cToAT X pY6., Toraa ¢yrbonka crout x — 0,2x = 0,8x py6.
Xaxer crour (x + 0,8x) + 0,2(x + 0,8x) = 1,2 - 1.8x = 2,16x py6. Lloprsl,
wakeT 1 Gyréonka croat 594 pyG., umeem: ’

1) x+0,8x +2,16x = 594; 3,96x =594; x=150 py6.

Hafizem croumocts Gpyr6onku u xakera:

2) 2,16x + 0,8x = 2,96x = 2,96 - 150 = 444 py6. OvBer: 444 py6.

TE |

x 8
a) [TycTn Beero B k1acce x YUEHHUKOB, «5» TOAYYHIH ~6- VM., «d» — —lgx yu.,
8
«In—|—x-10 .
(15 J 7
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HaiiaeM, cKOJIbKO HBOCK MOAYHMIH YHEHHKH:

1) x--i—-ix—[—s-x—lO]zlo—%x.

6 15 15

Bcero npoek — 3, Haiinem x:

2) 10——7—x=3; 7—X=7; x = 30.
30 30

Haitaem konnuectBo «4» U «5»:

3) x 8 2Ix 2130, u.
6 15 30 30

Haiinem % «4» u «5»:

4) Z—l--100%= 70% .
30

Orser: 70%.

6) [Myctb MeHbInEE Yuclio — x, Toraa Gonviuee x + 3. Menbliee uMcio
yBeanuuau Ha 50%, T.c. ctano x + 0,5x = 1,5x. Bonbliee yMEHbIIUIM Ha
40%, T.€. cTano (x + 3) - 0,4(x + 3) = 0,6(x + 3).

CyMMa Yucen He U3MEHHIACh, HMEEM:

1) x+(x+3)=15x+0,6(x+3); 0,Ix=1,2; x=12 — MeHbILEE YUCIIO.
Taxum o6pasom. Gombiiee uncno 12 +3 =15,

HaitneMm Ha ckosbko % 12 Menbie 15.

2) '51_512-100%=20%.
Haitnem na cxoibko % 15 6onbwe 12:
3) 15-12. 100% = 25%.

Orger: 25%, 20%.

44

a) [lycrb Bo3pact cpeanero 6para — x NeT, TOrAa BO3PACT MAAAWEr0 —
(x = 0,6x) = 0,4x ner: Bo3pact crapwero — x + 0.6x = 1,6x Jer.

B cymme Bo3pact Tpoux Gparkes — 45 ner, uMeeM:

1) 0.4x+x+1,6x =45; 3x =45; x=15 ner.

Haiinem Bospact Maaauero:

2)15-0,4 =6 ser.

BospacT crapiuero:

3)15 - 1,6 =24 rona.

Orvser: 6; 15; 24.

6) IycTb KHHMI HA aHMIHICKOM — x WIT., Toraa Ha ¢paHuysckom — 0,48x
wT. KHur na anrauiickoM Ha 260 w. 60abie, UMeeM:

1) x—0,48x = 260; 0,52x = 260; x = 500.

HaiiaeM KoAM4€CTBO KHUT Ha GPaHLY3CKOM:
2) 500 - 0.48 = 240 wr.



ITycTh BCEro KHHUr y wT., TOraa (paHiy3cKue W aHTIHHCKHE KHHTH CO-
crasnsior 0,05y, umeem:

3) 0,05y =500+ 240; 0,05y = 740; y =14800.

Orser: 14800 w.

|

a) ITycts Beero 6bmo x r cmecH. Toraa marsr Gemo 0,4x r, 3BepoGos —
0,6x r. [Nocne no6asneHua Marsi craio 0,4x + 80, macca cMecH crana x + 80.
Mstra GyAeT COCTaBNATH MOJIOBUHY CMECH, HMEEM:

1) 0,4x+80=%(x+80); 0,Ix=4V; x=400 r.

Halinem xo/MuecTBO MATHI:

2)400-0,4=160r.

Hatinem xonnuectso 3Bepobos:

3)400-0,6=240r.

Orser: 240; 160.

6) Iycts Macca pacTBopa — x T, Toraa Macca conmu Geuia 0,05 - x r. Io-
cne nobasneHusa Macca conu crana (0,05x + 50) r, macca pacteopa crana
(x + 50) r. Konuenrpauus conu crana 24%, umeem:

1) 0,05x +50 =0,24-(x +50); 0,19x =38, x =200 r.

Haiizem nepeoHauansHylo Maccy Conu:

2)200-0,05=10r.

Orser: 10T,

a) [TycTh mepuMeTp TpeyrofibHHKa — X CM, TOTAa JJIMHA 1-i CTOPOHBI —
%x oM, 2-if — [%x -0,1 -g-x] = 0,4x cm. [Tepumerp — 310 CyMMa AnuH
BCEX CTOPOH, HMEEM:
x—ix+0 4x +14; -lix—l4' x=90cMm

9" 7 90" 7 '

Oteet: 90 oM.

6) IMyctb AnuHa 2-i CTOPOHBI — x CM, TOrAa AdnHa 1-i — 0,6x cm. Jlnu-
Ha 3-# croponel — (x + 0,6x) — 0,25(x + 0,6x) = 0,75(x + 0,6x), nauxa
4-# croponsl — (0,6x + 7) cm. [lepumerp paseH 58 cM, uMeeM:

1) x+0,6x+0,75(x + 0,6x) +(0,6x + 7) = 58;

3,4x =51; x =15 cM — anuHa 2-ii CTOPOHBLI.

Haiinem anuny 1-# cropoHsi:

2)15-0,6 =9 cm.

Haiinem anuny 3 cropoHsl:

3)0,75-1,6-15=18cm

Hafinem nnuny 4-i cropousi:

4)9+7=16cm

Ortsger: 9; 15; 18; 16.
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a)[lyctb nnMHa NPAMOYrojbHHKE — X CM, TOFAA €ro CTOpOHa —
(x - 0,48x) =0,52x.

[lepumeTp npsamoyronbHUKa paseH 7,6 cM, HMEEM:

1) 2:(x+0,52x)=7,6; 2-1,52x=7,6; x=2,5.

HaineM wmpunny:

2)5-0,48=12cm.

Haiinem naowans no ¢popmyne S =a - b, rae a — aauua, b — wupuna
NPAMOYrofibHUKA:

3)5=2,5-1,2=3cM%

Orser: 3 eM%,

X
6) [TycTs nepuMeTp NpAMOYroNibHHKA — X CM, TOFAA UIMPHHA — 7 M,

JUIMHA — {% 4 3.6] cM. [lepuMeTp NpAMOYrolibHMKA BBIYUCAALTCA 110
dopmyae p = 2(a + b), riie a — WHPHHA, b — LIHHA, UMEEM:
0 x=2-[5+5+3,6]; Z 72 x=68.
7 7 7

Haitacm wupuny:
2) 168 =2.4¢M

7
Haitaesm aauny:
3)24+3.6=6cm.
Haitnem nnowans no ¢gopmyne S=a - b:
4)S=6"24=144cM’.
Otser: 14.4 cM™.

130
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a) [Myctb CKOPOCTL TeUEHHUS X KM/, TOTIa CKOPOCTb NApoXo/1a Mo Teue-
HUIO — (22 + x) kM/4. npoTHB — (22 — x) km/u. [lo Teuenuio mapoxox
npoxoauT nythb 3a | 4 15 MuH, npotus — 3a 1 y 30 MuH, UMeeMm:

15 30
224+ x) 12 = (22 - x)- 1=
( x) 0 ( x) %0

(22+x)»§=(22—x)~-3—; ~5~x+27,5=33 —ix;
4 2 4 2

2,75x=35,5;, v —2 KMm/u.

Orsert: 2 kM/y.

0) ITycTb coOCTBEHHAA CKOPOCTD AOAKHK X KM/4. TOrIA CKOPOCTH MO Teue-
HHIO — (X + 2,5) kM/4, npoTuB — (x — 2,5) kM/4.

[Tycte Mo Teuenmio noAxa npowia S kM, TOraa MPOTHB TCYCHHUS -—
0,75S.



x+2,5 x-25

Bpems 0AKHK MO TEYEHHIO — 4, POTHB — .
0.758

BpCMﬂ O0ANHAKOBOEC, HMEEM!

x+25 x-25, 3 _ _ .
s - P 4S(x+2,5)——S(x 2,5);

S
4
Zx.{.-E-:x_.S—; —I-x:-3—5-; x=|7,5 KM/Y.
4 8 2 4 8

CnexosaresibHO, ANIIHHE JaHHBIE — JTO BPEMs, T.€. «2 4».
Otger: «2 u» — BpeMA.

=

(x 1 15) km/u X KM/y

tocrp = 1 4 48 MuH

YcnoBue: 2 aBTOMOOHIS BhleXalu U3 ABYX FOPOAOB HABCTPEUY APYr ApY-
ry. CkopocTb nepBoro Ha 15 km/u Gonblie ckopocTu BTOporo. Paccros-
HHE MEXIY rOpoaaMH 243 KM.

Haiftu ckopocts aBroMoOuieif. ec;i M3BECTHO, YTO OHH BETPETHIHCH
yepe3 1 4 48 MuH.

Pewenne:

Myctb x kM/4 — ckopocThb 2-10, (x + 15) kM/4 — 1-ro.

HaitieM ckoibko OHM npoessaioT 3a | vac:

1})x+(x+ 15)=2x+ 15 (kmM/u)

3a 1 4 48 MuH OHU BMecTe RPoeayT 243 kM, UMEEM:

2x+ 15)-1% =243; (2x+ 15)-1%= 243;

(2x+15)-§=243; %x=2l6; x =60 (xM/u) — ckopocTb 2-r0.

CnenoBarenbHO, CKOPOCTh NEPBOro aBTOMOGHAKCTA
15 + 60 =75 km/u.

6)
X KM/4 (x + 32) kM/u
I 11
52 kM
t=1430 Muu
d, =304 xm

d, — paccTOsAHUE MEX1Y aBTOMOGHIAMH B MOMEHT BPEMCHH (.
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Vcnosue: M3 aByX ropomoB, pacCTOSHHE MEXAY KOTOPbIMHM 52 kM, B
NPOTHUBOIIONOXKHBIX HalpaBNEHUAX ONHOBPEMEHHO BblEXanH JBa aBTO-
mMoGuns. Crxopocrb Broporo Ha 32 km/4 Gonblue l-ro. Haittu ux ckopo-
CTH, €CIIM M3BECTHO, 4TO ucpe3 | 4 30 MUH. paccTOSHHE MEXAY HHMH
661710 304 kM.
Peuwenue:
MycTb x kM/4 — ckopocTb 1-ro, (x + 32) kM/4 — 2-ro.
HaﬁJlCM HUX COBMECTHYIO CKOpPOCTh:
1) x + (x + 32) =2x + 32 (kM/u).
Haitnem paccrostue, koTopoe oHu npoexanu 3a | 4 30 Muu.:
2) 304 - 52 =252 (k™)
3a 1 4 30 MUH oHu npoexanu 252 kM, HalIeM x:
3) (2x +32): |_32 =252; (2x+4-32)- l—l— =252;
60 2
(2x+32) % =252; 3x+48=1252; 3x=204; x=068 km/u.

CrenosatenbHo, ckopocTb 1-ro — 68 + 32 = 100 km/u.

Orteert: 100; 68.
X KM/Y 1,4x kM/4
—— >
30 kM
t=24l5m
_di =162 km

48

Ycnosue: U3 aByx roponos, paccTosHUE MexAy KoTopeiMu 30 kM, B 01-
HOM HanpaBneHWu Bbiexanu aBa apTomobuns. CkopocTs BTOPOIO B
1,4 pasa Goabuie ckopoctv neporo. Haittu ckopocTu asromoduneti, eciau
W3BECTHO, 4TO Yepes 2 4 15 MuH, paccTosHUe MeXAy HUMHU Oblno 162 kM.
Peuwienue. [TycTh x kM/4 — ckopocTb 1-ro, Toraa 1,4x km/4 -— 2-ro.
Haitnem pa3zHuuy Ux CkOpoCTeit:

1) 1,4x — x = 0,4x km/4

Haitnem Ha CKOILKO YBENHUMIOCH PACCTOAHUE 32 2 4 |5 MuH:

2) 162 - 30 =132 km.

3a 2 4 15 MUH. pacCTOsHUE YBENHUMAOCH Ha 132 kM, MMeeM:

3) 2%0.4;:: 132 2%0,4;::132; 0,9x = 132;

x =i‘;—0; x= l46% KM/4 — CKOpOCTb 1-r0.

1
CnenoBartejibHO, CKOPOCTh 2-r0 — l46§~1,4 = 2053 KM/Y.

OrseT: 1463; 205 l
3 3



r)

X KM/4 0,7x kM/4
x0T [

24 xm

Vcnosue: U3 aByx ropoaos, pacCToSHHE MEXAY KOTOPbIMH 24 KM, Bbl-
exanu 2 aBTomoGuns. Bropoii aBTOMOOM/IL JOrHaN nepsbid  uyepes
40 mun. Halftu ckopoctu aBTOMOOWIICH, €C/IM W3BECTHO, 4YTO CKOPOCTh
1-ro Ha 30% MeHbLIE CKOPOCTH 2-T0.

Pewenue:

ITycTb X KM/4 — cKOpOCTb 2-T0, TOrAa CKOpPOCTb 1-ro — x - 0,3x =
=0,7x xm/u.

Halinem, Ha CKOIBKO KM COKPALIAETCA pacCTOAHUE MEXAY HUMH 32 | 4.
1)x—-0,7x = 0,3x &m.

3a 40 MHH pacCTOSHME COKPATHIIOCH Ha 24 KM, HMECM:

ﬂ-0,3x= 24, 3-0,3x= 24;
60 3

i=24;
5

x = 120 xM/4 — CKOpPOCTb 2-10
CnepoBatenbHo, ckopocts 1-ro — 0.7 - 120 = 84 km/u.
Orser: 84; 120.

132

a) [ycrb ckopocThb newexoaa x KM/4, Toraa BcanHuka — (x + 15) km/u.
Haiinem o6uyto ckopocTb:

Dx+(x+15)=2x+ 15 kM/u.

3a 5 MUH OHH NPEOSONENH 2 KM, UMEEM:

5 1
2) (2x+15)-—=2; 2x+15) —=2;
) ( ) %0 (2x +15) 5
2x +15 =24

X = 4,5 KM/4 — CKOpOCTb Nelexoaa.

CrneznosarensHo, CKOpoCTs BcanHuka — 15 + 4,5 = 19,5 km/u.”
Orser: 4,5; 19,5.

6) IycTb CKOPOCTb TOBAPHOIO — X KM/4, TOra CKOPOCThb f1acCCaXHUPCKO-
ro — (x + 0,5x) = 1,5x xm/u.

HaitneM, Ha cko/bKO COKpauianoch PacCTOSHHE MEXLY HUMH 32 1 u:
1) 1,5x —x = 0,5x kM.

3a 8 4 pacCTOSHHE COKPATHIIOCH Ha 256 KM, uMeeM:

2) 8:(0,5x) =256; 4x =256; x =54 KM/4-— CKOPOCTb TOBapHOTI0.
CnenoBateibHO, CKOPOCTb MacCaxMpekoro — 1,5 - 64 = 96 km/u.
Otser: 96; 64.
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a) ITyctb CkOpoCTh aBTOMOGHAS — X KM/4, TOTAa CKOPOCTb MPY30BHKA —
4

~X KM/u.

5

Haiiaem o6ugyro ckopocTs:

1) x +ix = 2.\' KM/4.
5 5

Ycepes 20 MUH rocae BCTPEUH PACCTOAHKUE CTANO 54 KM, UMEEM:

20 (9 3
2) —|=-x|=54 =x=54; x=90 KM/4 — CKOPOCTb aBTO.
60 5 5

Haiinem ckopocTs rpy3osuka:
3) %90: 72 km/u.

Haitzem Bpems aBTo Ha 324 km:

4) 3%;1—36‘1—%1»6»1"“

Haitizem spents rpysosuka na 324 kM:

S) -3—%1—4 5 =44 30 Muu.

OrBeT 4 4 30 muuz 3 4 36 Mun.

6) Tlyctb ckopocTb pelicoBoro aBTofyca — x KM/4, TOrAa CKOPOCTh Me-
HAYTOPOIHETO — 1. 2% KA/H.

Koraa peiicosstit aBro6yc mpoexa:i 30 MHH. MEXIYTOpoaHHA npoexan
45 MuH. PaccrosHue 3a 310 Bpems cTaio 20 KM, UMeeM:

— (I 7*:)—% x=20; 54x —30x=1200;

24A =1200; x =50 — ckopoCTb peHAcoBOTO.

CrneoBaTebHO. CKOPOCTh MEXJyropoaHero 50 - 1.2 = 60 km/u.
Orser: 60: 50.

Tecr 1.

-04+1,2=0,8 35-1.7=18
0.7-3=-23 -14-36=-5
—46-13=-59 1,6 -5.2=-3,6
-25+49=24 2-0.05=195
—09-06=-15 -0.8 + 1.58 = 0,78
Tect 2.

—0.5-0,9=-0,45 -1.9:(-10)=0,19
3.2:(-0,4)=-8 -3:(-5)=0,6
-7,8 :(-100)= 0,078 0.7 - (-80) =-56
-2.5:0.1=-0.25 (0,3 =0.09

26 :(-0.01)=-260 (-0.2)’ =-0,008



Tect 3.

1 -0,125 - 0,64 = 0,08
E'(—0,3) =-0,15

1 5 1
—_ ——= - _0,2 ===
0,9.[ 3] 0.3 > (-0.2)= -3
—l~5 4=-0,6 »-21-(—-3)—7
97 7 3
2 8
1:(-0,6)=—1= -0,8):—=-0,9
( ) 3 ( ) 5
-0.4-(-2,5)=1 1
0,5:(-15)=-—
(-15) 30
2 ' 4
a) 3-4,5=3 . ) X — HCKOMOE; -;x=2,4; x=5,4
6)0,18-60=10.8 e) x — uckomoe; 0,03x =5,25; x =175
B) —:—-a %) X — HCKOMOE; —l—x=c; x=13c
r) 1.4b 3) x — uckoMoe; 2,5x=d; x=0.4d
1) a) 5x 6) 1,25x B) 1.7x r) 4,2x
2)a) % 6) -i— y 808  r)095
137

a)%;'loo% =40% = 4,8 ectb 40% ot 12
100% — 40% = 60%, T.¢. 4,8 Meuulue 12 Ha 60%.

6) %. 100% = 250% = 12 ects 250% o1 4,8

s

250% —100% =150% = 12 Goasuie 4,8 Ha 150%.
a) a=0.8b.
PaccMotpum b 1 0,86,

I. %- 100% = O—bb- 100% = 80%, T.¢. a cocrasnscT 80% ot 4ucna b.

b—a _b-08b

b y 100% = 20%, T.¢. a Medblue b Ha 20%.
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I L2 -100% = L 100% = 125%, T.¢. b cocrasaser 125% ot uncna a.
a s
b= 100%=2=%88 100%  25%, t.c. b Gombiue a Ha 25%.
a s
6)a=2b

L %- 100% = % 100% = 200%, T.e. a coctaBaser 200% ot uucna b.

a=b 100% = be_b -100% = 100%, T.e. a Gonbiue b Ha 100%.

II. ﬁ -100% = z—bb— 100% = 50%, T.e. b cocrasnser 50% ot yucna a.
a

=5 100%= 21’2; b 100% = 50%, T.¢. a Gombiue b Ha 50%.
a
B) a=10,6b
a 0,66
1. E 100% = T 100% = 60%, T.¢. a cocraBaset 60% ot uncna b.
b ; 2 100% = b—_g—’@ -100% = 40%, T.c. a Menbie b Ha 40%.
I1. £~100% = —é— 100% = -50—0% = 1663%, 1.¢. b cocraBaser |66~2—%
a 0,6b 3 3 3
OT YyHcaa a.
b=a | 000,=2=0:60 100%:¥%=66§%, 1. bGonbuie aHa 66%%.
a s
ra= —l%
9

106
1.2.100%=—-2—100%=19%0, _ 1 11104, 1.¢.acocrasnser 1111% orb.
b b 9 9 9

106

<5 b 100

““b-100%= 9 100%:—%:111%.T.e.a60m,mebHa 1t
b b 9 9 9

II. 2 100% = I—g— 100% = 90%, T.e. b coctasnseT 90% oT uucna a.
a
—b
9
h 19, 4 Ly
100%= 9 100% = 9 100%=10%, T.e. b MeHblue g Ha 10%.
a 10 10
) —b —b
9 9



a) He usmeHuTcs

ac_a
bec b
546 2
on e, 2223
910 5 40xyz 8z
) 264 1 5 ax—ay _alx-y) x-y.
1056 4° ax+ay a(x+y) x+y
3) 4ab2c=i; 6) mn ' _mn_ _ n
12a’c 3a m-n+m mn+1) n+1

a) VacQ: a* > 0 — noxwo.

[Mpumep: pacemorpum a =0; 0€ Q, Ho 0 X 0 (0 =0).

6) YacQ: a’ >0 — ucrunHo.

B) Ja€Q: a® < 0— n0%KHO.

JIio6oe paLMOHAILHOE YHCIO B KBAAPATE BCET/1a HEOTPULIATENLHO.
r) Ja€Q: a’® <0— ucTunHO.

a) a(2a — b) - ba—2b)— 2(a* + b*) = 2a% — ab — ba + 2b* — 2a° - 2b* = 2ab

Ipu a=—21, b =15 umeem: —2ab=—2-[~21]-l,5: 2—7-2:7.
3 3 32

6) x(x + 3y) — y3x—y) ~ (= +3}) =2 + Ixp = 3xy + )P + x¥ -y =227
Mpux=-0,5 y= |%, umeem: 2x* = 2(-0,5)2 = 0,5

a)S=a-b-¢c*
a

<
c b
6)
_L__[._C-_“d
b
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HUmecm:
S=(@+tc) - (btd)y~c-d=ab+bc+ad+cd-cd=ab+bc+ad
B)

Umeem: S=a b3 ¢
143
a) 2003—11— (en=—2100. 3518 _ s
3 3 3

[45 5- ](45 01)—[3—ﬂ] 45=-2 45— _30
2 6 6

. 2 2 5 5
] comealon <[4 (12)- 2Lt t0 25

3 9 3/ L 8 9 9 8 9
CaeaoBatebHO Yucho —5 + 25 = 20.

6) 0.125-(—0,32)+%-(——2.7)= —-0.04-1.5=-154

5 48 12 288 7

48:1=-175- (- =— =-175-l="—-——1=
12 10 17 85 4
557,217

854 340

2
[(—%} -0.25: [—%]] 2(=0,01)=(0,04+0.25-6):(-0.01) =

=1.54:(-0,01)=-154

ol —=t9

12 4 6 10 14 X
O(6: 4) — 10uKa nepeccucHus avaronanei ABCD.
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1) IMnowane NPAMOYroabHHKAa — NPOH3BEACHHE JUIMHBE H ILMPHHEL

2) O6beM npAMOYroJILHOIO MNapajienenuneaa — 93TO MPOU3BEACHHE

JUIHHbI, LUHPHHDBI H BHICOTDI.

3) lNepumeTp NpAMOYTOIbHHKA — YABOCHHAA CyMMa JUIMHbI M WHPHHDY.
4) lNnowans NOBEPXHOCTH MPAMOYIOJbHONO NapajUieienunesa — 370
yJABOCHHAsA CyMMa MONapHLIX NPOU3BEACHHH JAIHHDI, LUKPHUHbI U BLICOTHI.

5) PaccrosHue ecTb NPOU3BENCHHE CKOPOCTH Ha BPEMSA.
6) OcTaTok OT AeNECHUA YUCNa @ Ha b eCTb YHUCJIOo 7.

7) PaccrosHune €CTh CKOPOCTb COMMXKEHHMS, YMHOXKCHHAS Ha BpEMA 10

BCTPEUH.

8) CoGcTBeHHAs CKOPOCTb €CTh MOJNYCYMMa CKOPOCTEit M0 U MPOTHB Te-

YCHHA.

a) Mewexox Buiuten B 9% u BUranca oT AEPEBHU 10 CTAHLMH.
Benocuneaucr ulexan B 9°° u ABHrancs oT CTaHUHH 10 AEPEBHH.
6) Bpems Berpeun 12%, BCTpeTHIHCH B 12 KM OT AEPEBHH.

2
r) Nemexon: 1-# yyacrok 0—12 km: v, = IT =3 kM/.

2-# yuactok 12-24 km: v, = 24;12 =4 KM/,
3-# yuactok 24-36 kM: v, = 3624 _ 6 KkM/u.
3612

Benocunenucr 1-# yuactok 36—12 km: v, = =12 km/u,

12-0 kMm: n, =‘—12—=12 KM/,

1) [ewexon: ocranoska B 12% Ha 1 vac # ocranoska 8 15% ua 30 Mun.

Benocuneaucr: ocratoska B 11°° wa 1 4 30 muu.

a) 12 km/u =12 - 1000 M/4 = 12 - 1000 : 60 M/MuH = 200 M/MHH
1,8 xm/u=1,8- 1000 M/u = 1,8 - 1000 : 60 M/MHH = 30 M/MuH

3 kM/u=3- 1000 : 60 M/Mul = 50 M/MuH

1,5 m/c = 1,5 - 60 M/MuH = 90 M/MUH

4 M/c =4 - 60 M/MuH = 240 M/MuH

0,8 M/c =0,8 - 60 M/MuH = 48 M/MHH

6) 25 M/MuH =25 - 60 M/u =25 - 60 : 1000 km/y = 1,5 kM/u

150 M/muu = 150 - 60 : 1000 km/u = 9 kM/4

400 m/MuH = 400 - 60 : 1000 kM/y = 24 kM/4
S5m/ic=5-60MMuH=75"-60-60: 1000 kM/y = 18 kM/4

12,5 M/c = 12,5 - 60 M/mMuH = 12,5 - 60 - 60 : 1000 km/y = 45 kM/4
40 M/c =40 - 60 M/MuH =40 - 60 - 60 : 1000 kM/y = 144 kM/u
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B) 9 kM/4=9 - 1000 M/u=9 - 1000 : 60 M/MHH =
=(9-1000:60):60 M/c=9:3,6m/c=2,5M/c
54 kM/u=54 :3,6 M/c= 15 M/c

126 km/u =126 : 3,6 m/c = 35 M/c

90 M/Mun =90 : 60 m/c = 1,5 M/c

120 mM/mun = 120 : 60 M/c =2 m/c

144 m/mMun = 144 : 60 M/c = 2,4 M/c

a) Haiinem ckopocTh cOIMMKEHHS:
1)54+3,6=9kM/u=9:3,6M/c=25wMc
Yepes ¢ ¢ paccrosHue Oyner (50 — 2,5¢) m.
Ortser: d =50 - 2,5t m.

6) AHAJIOTHYHO.

Oteer: d =50 + 2,5t M.

B) Haiinem Ha ckoslbko METPOB cokpalilaeTcs pacctosHue 3a 1 c.
1)54-3,6=18xmu=138:3,6=0,5m/c
Yepes ¢ ¢ paccrosHue Gyner 50 — 0,5¢ M.
Ortser: d=50-0,5tm.

2) AHanoOrH4HoO.

Oteer: d=50+ 0,5t M.

56

a) [Iycre y Omnera 6bu10 x Mapok. Torna B 1-if ans6oM OH pasmecTun

1
0,2x mapok. Bo BrOopoii anbboM OH pasMecTHi 3 ocrarka, T.e.

(x—0,2x)~l=0,8x-l=ix‘
3 3 15
HaiineM ckoJbko Mapok pasMecTHu B 3-i anb6om:
4 3 4 8
) x-0,2x——x=x——x——x=—x
15 15 15 15

B TpeTbem anbboMe 56 Mapok, UMeEEM:
2) 1_85x =56; x=105 mapok — Bcero y Onera. Otset: 105.

6) Iycrs GbLIO X MACMYPHBLIX AHEH, TOraa CONMHEYHbIX x + 0,2x = 1,2x
naHed. Jloxanuebix nHeit 610 (1,2x —4) aHs.

Haitnem oGuiiee kOMHUECTBO AHEH:

Dx+12x+1,2x-4=34x-4

Bcero B utoHe 30 aHel, umeeM:

2) 3,4x—4=30; 3,4x=34; x =10 — nacMypHsIX AHEMH.

HaiiaeM K0MHYECTBO COIHEUHBIX AHEH:

3)10- 1,2 = 12 nHeit.

HaiineM npoueHT COMHEYHBIX AHEH:

4) %-I00%= 40%. Ortser: 40%.



T |

[Mycts Ha 3neBaropax Guuo no x T 3epHa. U3 nepeoro BoiBesnu 140 T,
Torna uz 2-ro— 140-2,5=350T.

B 1-M ocranock (x — 140) T, B0 2-M x — 350 T 3epHa.

Bo 2-M octanocs B 2,4 p MeHbILE, 4eM B 1-M, UMeeM:

x—140 = 2,4(x - 350); 1,4x=700; x=500 .

Orser: mo 500 T.

=)

[Tyctb ocranock x kr kaprodens, Toraa 66110 u3pacxonosaHo (x + 0,4x) =
= 1,4x xr, Beero 6eino 180 kr kaprodens, umeem:

x+1,4x=180; 2,4x=180; x =75 kr.

Onreer: 75.

T2

IMycTs Ha 06MBKY JHBaHA MOWLIO X M” TKAHW, TOTAA Ha OGMBKY kpecna —
(x - 0,68x) =0,32x M.

Ha o6uBKy XuBaHa u JABYX Kpecen notpeboBanoch 12,3 M%, umeem:

1) x+2:(0,32x)=12,3; 1,64x=12,3; x=7,5 M.

Haiizem konu4ecTBo TkaHU A 06MBKH 1-ro Kkpecna:

2)7,5-0,32=2,4 M%.

Oraer: 2,4 M%,

|

510 _23:17-5 5
Q) =0

122 231711 11
7,5-3,6-3,6-1,5 _3,6(7,5-1,5 3,66 4 1

6 = = =—=]-
)l,8~7,5+1,5-l,8 1,8(7.5+15) 189 3 3

Aa'bc _5a_5a
16ab’c 2b 2 b
mx+my mx+y) x+y.

r)
mxy m-x-y xy
) 2’ _2_”
3 3
[lycte ckopocts UM, — xkm/u. Toraa a0 BcTpeun OH mpoiuen

[0,25+i]~x=0,35~x KM.
60
W.I1. npoexan no BcTpeun l4-% =14 km.
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Hmeem: 1) 0,35-x=1,4; x =4 km/4 — ckopocts N.H.

Haiinem paccTostHUE OT M10CEJIKA 10 OCTAHOBKU:

2) 4:—43=2,8 KM.
60

Hafiaem Bpems W.I1. B nyTn:

3) -2——8——-02 4 =12 MHH.
14

Haiinem pasuuuy:

4) 42 My — 12 My = 30 MuH.
Onrser: 4 kM/4; 30 MuH.

I |
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.vla w2 on

a)a=3cMm .
S=a*=9 cM*

aA_

a
bya=35cM bh=25¢cm
S=a-b=3,525=8.75cM

a_33_7
b 2,5 5
L)c dcem, b=2¢M
=a-b=4-2=8cMm
ﬂzizz
b 2
d)a=55cm, b= 15¢cM
S=a h=5515=8,25
a_s5 1l
b L5 3
eya=Scm. b=1lcm
S=a-b=51=35cm
5 .
=—=)
|
a=3556=05cm
=35.5-05=2,75 ¢c™
=22
.5

- hl 2
a) a{a + x) - x(a—x) - (-a" +)=ad tax—xa+ X +d -x*=2a

1pua=-06, x= —2% umeen: 2a® = 2(-0.6)° =2 - 0,36 = 0,72.

Orser: 0,72.



6) —n(2n - 3k) - k(3n + 2k} + 3(n* - K}) =
=21+ 3nk - 3kn 2012 + 3n* = 3% = n* - SI.

2
Mpu n= —%, k=02 umeem: n* —5k* = [—%} —5(0,2)* =0,05.

157

Ay
A
Azs Ay

A, Az Ay
1 23 5 A 9 101112 13 14 x

Oreet: cTpayc.

143 16% 18%
gu I'O‘m N 1'200 ]r3on 1'400 1'500 1'6"" l'700 l'sou (9«1:) A

Orser: ycnelor.



b=

a) 9 kM/4 =9 - 1000 M/u =9 - 1000 : 60 m/c = 150 M/MuH

S M/c=15- 60 m/mMuH = 300 M/MuH

6) 400 M/MuH = 400 - 60 M/u =400 - 60 : 1000 kM/4 = 24 kM/u

20 m/c =20 - 60 M/mMuH = (20 - 60 - 60) : 1000 kM/u = 72 kM/4

B) 27 km/4 =27 - 1000 : 60 M/mMun = (27 - 1000 : 60) : 60 M/c = 7,5 m/c
150 M/Mun = 150 : 60 M/c =2,5 m/c

3 1
(0,45+0,25):4,2 35~ (7:55-3.8) 7310
x=0,125: - + -
09+05):21 4 495,623 1-06:%.1
25 53
5710
0.125:|-%T _ y 0 + 83 ‘591
L42 2 0254623 1-2.2.2
: 543
15
=Llya visoss
84 3 2
4
HUmeem: 0.11x=5,5; x=50.
Orser: 50.
2lis %~[5.s4+7%]
= — g -
2515 2:42_0,05
6 979
[:)9;;—3,4]:0,9 B33 2,
S 9.9=8 §+s 5 -
12—~ 22 2.2 905
29 2 6 2 940
22
_(60-3.4):09 p99_6 , 2 17 54
17,4 47015 17,4
6
=55+30 _1o_299=13L_342__316
3 375 1S
0,45x = 0,45 -%‘5—60 =-9,48
Orser: -9,48.
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3
3,6:(—0,09)+28— ~5.7:18,5-3,7
x:
0.2- 6——l5 0,2- 021 0.719:(-2.8)
9 20—— 40 283-
_ 8 2 T 7%y 57-37.28
I 1.9
3——15 0,2 61—1,5—12 0,7-1,9-18,5
24 7 7 .
l;—i 93—20-2: Ili-S 9%
3L_|I_2_ ﬁ -+~24+Il3
24 24 14 24
81
=—l—+2,4+3-2—2—-18+2,4+6=—9,6
45 37
14
27=C39) 1009 = 381,25%
9,6
Orteer: Ha 381,25 %.
a) [lepe6epem Bce BapHaHThL, MYCTh B — BaCHJIbKH, p — POMAIIKH, K —
KOJIOKOJIbYHKH.
l.eds 4. kDK 7. p®p
2.8®p 5. x®p 8. p®k
3. 8Ok 6. k@B 9. p®B

TO0 BCE BOIMOXHBIC BAPHAHTHI.

Y Hac 3 oauHakosble napel: 219,316, SuU 8.

Bo3bMeM Tosbko OHY M3 HHX. UMeeM 6 pasnuyHbIX nap.

6) eciv TONBKO U3 ABYX PasHbIX, TO HMEEM TOJIBKO 3 BapuaHTa:
l.B®p 2. k®p 3. k@B

Orser: 6; 3.

a) CocraBuM BCE BO3MOXKHbIE BapHaHTLI!

) 2) 3) 4)
11 31 51 71
13 33 53 73
15 35 55 75
17 37 57 77

Oreer: 11, 13, 15, 17, 31, 33, 35, 37, 51, 53, 55, 57, 71, 73, 75, 77.
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6) CocTaBuM BCE BO3MOXHbBIE BapHAHTbI

I 2) 3) 4)
13 31 51 71
15 35 53 73
17 37 57 75

Orser: 13, 15, 17, 31, 35, 37, 51, 53,57, 71, 73, 75.

a) PaccMOTpHM Tpex3HauHOE YWCIIO B CREAYIOLICH 3anucH abc. Ha mec-
T€ @ MOTYT CTOATh MATL UMPP, T.€. UMEEM 5 CllyvaeB: lbc. 2bc. 3bc,
4bc. She. Kaxawifi U3 5THX Cny4aeB UMEET ClUE 5 NOACAyYaEB, K NMpH-
Mepy, lle, 12c, 13c, l4c, 15c. Jlas kaxaoro Takoro nojcayyas ume-

€M €lI€E 5 NOACYHAeB, K MPUMEPY: 121. 122, 123. 124, 125.
Ecnu nocuurars Bee cityuau, nony4um Beero S - 5 - 5 =125 yucen.

6) PaccMOoTpuM Tpex3HauHOE 4YKUCIIO B BHAC €nedytoweit sanucu: abc.
Ha mecre 1-it umbpu MOryT CTOSTh 4YHCia OT 1 10 5. TO ecrb UMeeM
5 cny4aes: lbc 2bc, 3bc, 4bc, She. Kaawii Takoi cnyuait coaep-
*uT B cebe 4 noacayuvas, T.k. Ha Ha BTOPOM MECTE MOTYT CTOHTh YK€ He Bee
undpsl. K npumepy, cnyuaii 1bc nmeer 4 noacny4as: I2c IBc, l4c.
ISc, T.K. Ha 2-M MeCTe He MOXeT cToATh UMppa «2». Kaxabld Takoii

nojcny4ail pacnanaercs euwe Ha 3 nojcnydas. K upumepy, 12¢ umeer

cneaytoune:; 123, 124, 125.

Bceero uMeenm 5 - 4 - 3 =60 uncen.
Ortser: 60 uucen.
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a) PaccMOTpHUM Tpex3HayHoe YMCIo B Buae Cllelyiouled 3arnucu — abe.
Ludpel Moryr moBTOpAThCA. 11I0OTOMY Ha l-M MECTE MOCYT CTOATH
4 undpol: «2», «dn. «6», «8», T.K. «0» HEe MOXKET CTOATH Ha 1-M mecTe.

To ecth nmMeem 4 cayyas: 2bc. 4bc, 6bc. 8bc. Jlance kaxaviit cayuai

pacnaiaerca eme Ha 5 noucnyyaes. K npumepy. cnyuait 2bc wa: 20c,

22c, 24c, 26c¢, 28c. Kaxablil Takol moicnyvad codepxur cuie 5 cny-

uacs. K npumepy. 20c conepiur: 200. 202. 204, 206, 208.

Hmeem: scero 4 - 5 - 5 = 100 uncen.
Orser: 100 yuce:.

6) PaccMOTpUM 3am1Ch TPEX3HAYHOI'0 Yucna kak abe. Ha l-m mcecre mo-
rYT cToath Uundppbl «2». «4», «6» unn «8». To ecte umeem 4 ciyvas.

Kaxablit Tako# ciyyait coscpxut 4 noacaydas. K npumepy, 2bc co-

aepwut: 20c, 24c. 26c, 28c. T.k. UMPBI HE JOJIKHBI HOBTOPATHCH.
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172
a) Haocu Oy
34
EesS
D¢l X
0
Ce-—2
BY -4
At -5

Oraer: F(0, 10) — KOOPAWHATbI CIEAYIOMIEH TOUYKH.
6)

).A

DC |B A x
-4 -2 0] 5

Orset: 4, B, C, D nexar na 0AHO#M npaMoi.
B) O(0, 0) — Hauano orcuera.

173
a)
4
B8 1,
*—95
]
14 X
=27 o
i
-4 -4
C

A(-2,0), B(-:2, 3), C(-2,4)
Orser: pacronoxeHbl Ha OAAHOH NPSAMOI.
6)

Y
C B 4 D E
. . 3 . Y
8 =5 0 X

A(0; 3), B(-5; 3), C(-8; 3), D(4; 3), E(8; 3).
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b

4

C(

B
l/\s A
-6 A

Touxu nepeceuenus AABC ¢ oceio Ox: (—4; 0), (5; 0).
C ocsio Oy: (0; -2), (0; 3).
6)

Touku nepeceuenns AABC c ocsio Ox: (-2; 0), (5; 0).
C ocbio Oy: (0; -3), (0; 4).

y
B
to D~ .
-6 C 3 6 x
b -3

1. 4, B, C, D nexar Ha oaHoit npamoit. 2. C aenut AB nononam.
B nemur AB kak 3 : 1.

a) ,

s/D/
/o yyd
6 Ll 438

~

3-11460



1. TpaMbie napaienbHbl, Y HUX HET TOYEK NEPECCUCHHS.
2. iBe pa3nunuible ApAMbIE MOI'YT MMETH | TOUKY nepeceyeHus, UK He
MMCTH BOBCE. :
o)
b

D

¢ N
N1
-2 C

1. D(-3, 5), E(1, 1) — koOpAMHATHI TOYEK MEPECCHEHHS.
2. [IpaMas 1 OKpYKHOCTb MOTYT UMETH 2, 1 UM HE UMETH TOYEK Nepece-

7
5
4

=

YCHHUA.
B)
y
-2 om .
3 4! C B x
5

1. C(1, —1) — xoopauHatsl 00LLEH TOUKH.
2. /Ise oKkpy*HOCTH MOI'YT HMETb | uin 2 ofuiue TOYKH WK HE WMETH
o0WHX TOYEK.

a) NpAMOYTOIbHHK B) Mapajiienorpamm
»4 ¥
648
4t C 318
A/ -1 -~ Am\c

4
{
N
¥

L o 5
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6) kBaapar r) Tpaneuu1s

" 4
L D
D( \B . [ /\A .
-3 V/t k1 IV x
N ) 1

Ais
OTBET: MLDKHHUK.

. A(=2; 2,5). B(2; 1) — npuGnuxeHHbIC 3HAYEHUA KOOPAMHAT TOUEK nepe-

CCYCHHUA.

A(-13;2) © D(1,8;-14)
B(1,8;0,8) E(0; -1,6)
C(-2,6,0,4) F(-1,2:-0,7)
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a) 4,(-3,4; -2,4) As(0; -0,8)
Ax(-2.5;-1,5) A¢(0,7;-0,1)
Ay(-1,8;-1,3) A4(1,5; 0,9)
Ag(—0,6;-1,1) A3(2,9; 1,7)
As(3,6; 2,5)
6) B,(3,5; 2,3) Bs(0,5; —0.4)
B»(2,6; 1.6) B(0,1; -0,7)
By(1,4;0.,8) By(-3,1;-1,9)
B4(0.8; 0) By(-3,4;,-2,4)
By(-3,6; -2.8)

3aeck MOxeT ObITb MOFPeIHOCTE +1 MM.

A\, A; — ¢ abcumccoii -2,8

Dy, D, — c opaunaroit (-2,8)
E,, E, — c opaunnaroit (-0,5)
F\, F, — c opawnnaroii 1,9

B,, B, — c abcuuccoii —0,5
C,, C; — c abcumccoit —1,9
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a)




50°%

40°4

36°4
30°4

20°1

10°¢

2,5°4




2 7 3
a) —l4+—=——; a) ——-1L,4=-0,6:

) M 9 9 - l) 7
6)-1,6+4=24; e)-2,8 -(-0,25)=0,7;
B) —0,9—l=—l,4; x) 0,3:[——‘-]:—0,9;

2 3
r)0.8-(-0,8)=0; 3)(-2:5):(-0,4)=1.

a) Monynb m060ro pauMoHanbHOro uMcna HeoTpuuareneH. UcTHHHO.

6) CywecTByeT pauMoHaibHOE 4MCI0, MOLYJb KOTOPOrO paBeH MOMY IO
OT 3TOrO XK€ YHCNA, HO C MPOTHBOMONOKHBIM 3HaKOM. HCTHHHO.

B) Ins mobbix ABYX paUHOHAJIbHBIX YHCEN MOAY/b WX CYMMbl PaBcH
CcymMMe Mozyneit 3Tux uucen. JloxkHo.

[Mpumep: Bosemema =1, b=-1.

Tornalal + b =|l|+|-1{=2,n0ja+ b|=1-1=0.

0=2. )

r) CywecTBylOT JBa pauHOHAIbHBIX 4HC/A, MOIYNb CYMMbl KOTOPbIX
6onbule, NGO paBeH MOYJNO UX pasHOCTH. McTHHHO.

a) x| <4 —"-———_fmg“‘“‘?———;
6) x| >3 Wg_rfwm:
B) |x+2|<1 —_,% >
Ok-11>2 MW?_T_WZM;

R
R

a) Myctb 1-€ yucno a, rorna 2-e — (a + 1), 3-e — (a + 2). B cymme onm
[A0T -9, HMeeM:

a+a+l+a+2=-93a=-12a=-4,

CnenoBarenbHo, 310 yucna —4, -3, -2.

Orser: —4; -3; -2.

6) INyctsb 1-e uucno — a, toraa 2-e — (a + 1), 3-e — (a + 2). Ux cymma
paBHa 5, UMeeM:

ata+l+a+2=S$; 3a=2; a=§.

CnenoBaresibHO. 3TO YHCTa % l-i—, 2—;-.
Orser: 3 I—2-, 2—2~.
3 3 3
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_25|8
2) 2:;3 =%=3%
325
6) 30[6 =32_62
—7 5 5
Sne
B)_j%s =>?=5'§
e
7T 45_43
r) 432 =2 76
s
12 =28 122
1) 3; =:>3 123
75|4
4 |18
e) 35 =>14§=l8%
32
3
_eopg
3 — —
x) 5;1 =1 3]8
| LI
5 — —
3) 7-5, =7 515

a) [lyctb a — Gonbiuee uncno. b — Meustiee. Haitnem, kak cBs3aHsi a u b:

TpoBepka 3 -

[Mposepxa 6 -

Tposepka 5 -

[Tposepka 7 -

IMposepka 12 -

[Tposepka 18 -

Mposepka 3 - 18 + 6 = 54 + 6 = 60.

[MpoBepka 5 - 15+ 7=75+7=82.

8§+1=24+1=25.

5+42=30+2=32.

9+6=45+6=75l.

6+3=42+3=45.

3+2=36+2=38.

4+3=T72+3=75.

1) a=3b+ 2, T.x. npu AeaeHyn g Ha b B 1aCTHOM 3, a B ocTarke 2.

Hx cymma 130, nmeem:

2) b+(3b+2)=130; 4b=128; b=32 — MeHbLuEe YUCIO.

Haiinem pasHocTsb umcen:

3)a-b=3b+2-b=2(b+1)=2-(32+1)=66.

Orser: 66.

6) Iycrs a — Goabiuee uncno. b — meHsiuee. Halnem, kak caa3aHbl a U b:
1)a=7b + 3, T.k. NIpx ACACHNH a Ha b B YacTHOM 7, B ocTartke 3.
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Hx pasHoctb paBHa 75, umeem:
2)a-b=7b+3-b=6b+3=75

6b+3=175; 6b=72; b=12.

Haiinem cymmy a u b:
)a+b=7b+3+b=8bp+3=8-12+3=99,
Orser: 99.

a)a - b’ npua=-1,5, b=——;—, HMeeM:
] 2
—I,S—(—E) =-1,5-0,25=-1,75.

6) a* - b?, npua=-15, b= —%, HMeeMm:

2
(-1,5) —(—%) =2,25-0,25=2.

B) (a—-b):, npua=-1,5, b=—%, HMeeM:

(o e

r)ﬁz— npua=-1,5 b——-l— UMEeM:
ek p s 5 :

(-LS)? _ 2,25 _

]

npua=-1,5, b= —-;-, HMeEeM:

-18.

2 a’+b*’

1 1
(-1,5) +(=0,5)*  2,25+0,25

LY
2,5
e)<a+b)y, npua=-15, b= —%, uMeeM:

1RY -
-(—1,5—5) =—(=2)* = 4.

72

a) 40 :(-5)—2 - (—6) =8+ 12 =20;
6)(4-32): (-7)—12=4—12=-8;

B)-9 55" (36:(~6)—4)=—45 - 5(-10) =45+ 50 =5

) (-15 - (~18) : (-2)) : (-8) = (~15-9) : (-8) = 3;
1) (-2) - (-3)*=-8-9=-17,
e) (1 (1" =1 -(-1)=2.

>
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o RT3l s e 1718 x=06
X -1,8
-0,35 _ -0,5 I 025 _ 5
6) == ~035x= 205 == =
N x =035 YTy
2
1
Y
B)——=—0 ~2,6-x= 4 -0,09;
26.x=1. L; x=lL?..i; x=0,15;
3 100 100 13
62
D —2=% . pex=6212 8,362 (g3 1o5
L6 2 57 97 8

a) y = kx — npAMO NPONOPIHOHANLHAS 3aBHCHMOCTb.
Tpumep: y = 2x.

k
y =— — 00parHo NponopLHOHANLHAS 3aBHCHMOCTD.
x

Ipumep: y = l
X

6) ITpamo nponopuroHanbLHAS 3aBUCHMOCTS: 2, 3,4, 5.
O6parHo nponopuMoHanbHas 3aBHCHMOCTS: 1, 3, 6, 9.
He ansiorcsa Hu TeM, HU apyrum: 7, 8.

a) [Tycrb TpakTOpHCT AOMmKeH ObL1 BCMIAXUBaTh X ra B A€Hb, HO OH BCMa-
XHBal x + 2 ra B AeHb. OH J0skeH GbLI BLINOAHUTE paboTy 3a 5 aHeH, HO
BbIMOJIHKI 32 4 IHA.

CocraBiM NpoNopUHIO:

1) S-x=4-(x+2); Sx=4x+8;, x=8 ra/aeus.

Haiiaem nnowans nons:

2)S§S=5-x=5-8=40ra.

Ortgert: 40 ra.

6) [TycTe AnuHa MyTH X KM,

Haiinem ckonbko NPOLEHTOB MyTH OH NPOX0JuI 3a 1 yac:

1) % y—0,3x kM

ly—yxm
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0,3x 2

— i

Cocrasum nponopuuio:

3HauuT, 3a | uyac oH npoxoaun 45% nyTh.
CrenosarensHo, 3a 1 4 40 Mun ou npowen 30 + 45 =75%

=— §-y=0,3x-l; y=0,45x.
y

nytu. Toraa

emy octanocs npoiitu 100 — 75 = 25%. OcrtaBuiniics ImyTs COCTaBAAN

3 KM. UMEEM:

2) 0.25x=3; x=12 km.

Haiinem ckonbko kujaoMeTpoB oH npoxoaun 3a 1 gac:
3)0.45 - 12=15,4 kMm/u.

Otser: 5.4 kM/u4.
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(-2,2) 2.0 4.-3) | -2.-2) (0,0 (-2,2)
H b 10 T 0 H
42 | 53,4 | (43| S, 6 | 3o
n A C K A J b
220,024 12.49|5D[E3.40.2) |G DGDIED
T | O P P H Y E A | 1l mn




Au(=8, -1), Ais(=7, 1), Ais(-8, 3), Ai(-7, 4), Ais(=5, 2), A1e(=2, 2),

6) Al(-4’ 2)' AZ(—31 4)’ A3(29 4)’ A4(3$ 3)‘ AS(S, 2), A6(75 0)’ A7(5’ _2)9
A3, -2), Ao(2, 4), 4100, —4), An(-1; =2), 41x(=5. 0), A13(-7, -2),

1
1
t
'
[
[
[N
[N
[
[ - — - ——— vn - -
[ <
[ '
[ 1
s o N e e EE Ly
e ERRE. " “
[ ) [ ' 1 N
5 IRER A
x5 SR : ! N
S 302 2. 08 & 0=
a2 ——— = — oo v o
(=1 - PR SR i} I —pd "
= 8 Z 0 WOV WNT MO =D R~ O YT MmN -
a5 R T
X =
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[Tycts HaumeHbIee ukcno — a, Toraa 2-e — (a + 1), 3-e — (a + 2). Ux
CymMMa paBHa (—6), HMeeM:
1) a+a+l+a+2=-6, 3a=-9;, a=-3.

CnenoBarensbho, 3T0 uyncaa -3, -2, —1.
Haiinem ux npousseneuue:
2)-3-(2)  (-1)=-6.

[Tycts a — Gonbluee yucno, b — MeHslee.

[pu nenexun a Ha b B uacTHOM 5, B octatke 10, HMeeM:
Da=5-b+10

H3 cymma pasHa 100, umeem:

2) b+5b+10=100; 66=90;, b=15

Haiinem a:

3)a=5-15+10=85

Hatinem b nocne yBeanyeHus:

4) 15+%-|5=2o
Haﬁ,ﬂeM HOBOC 4YaCTHOC H OCTaTOK:

5) 85|20
80[4

5
Hmeem: 85=4-20+5.
CnenoBarensHo, YacTHoe npu aeneHud 85 na 20 — o 4, a ocratok — 5.
OrBer: yacTHoe 4, OCTaTOK 5.

a)(a+ b)Y (cc), npu a=——;-, b=05,c=-1,

asbia—cy <L 1(_1_)’_
umeem: (a+b) (a-c) —( 2+0,5) 3 1{ =0.
3

a
b -c?

5] 4 -

(0.5 —(-)F 0,25-1

a) [TycTb U3HAYANBHO CKOPOCTH MOTOLIMKAKUCTa — X KM/Y, 1OCNE yBEAu-
4eHUs — (X + 2) KM/u.

Toraa: x kM/4 — 43,2 kM

x+ 2 km/y — (43,2 + 4,8) kM

6)

1
npu a= —5, b=0,5, c=-1, umeem:

|J>I'—

-1
3

& W
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OH 1BHrasncs 01MHAKOBOE KOIMHECTBO BPEMEHH, COCTaBHM NPONOPLHIO:
E:M, 43’2(x+ 2) = 48x;
x x+2
4,8x=86,4; x=18 km/u.
Oreer: 18 kM/u.
6) [Tycte crapas ueHa — x py6., Toraa Hosas uexa — (x — 0,4) py6.
Toraa: x py6. — 70 terp.
x - 0,4 py6. — (70 + 10) terp.
CocTraB1M MPONOPUHIO;
x:70=(x-0,4)-80; 70x=380x-32,
10x=32; x=3,2 py6. — crapas uena.

CrniepoBatenbHo, HoBas LeHa — 3,2 — 0,4 = 2,8 py6. = 2 py6. 80 kon.
Orter: 2 py6. 80 xon.

H

A=(20,6-4,5+735) (166,116 :32,7) - 498,264 =
=(92,7+ 7,35) - (5,08) — 498,264 = 100,05 - 5,08 — 498,264 =
= 508,254 — 498,264 = 9,99

B=(-1,632:(-0,8) + 15,5(-0,4)—-3,573) : 3,7+ 11,09 =
=(2,04-6,2-3,573):3,7+11,09=

=(-7,733): 3,7+ 11,09=-2,09+ 11,09 =9

Halinem Ha ckonexo A4 Gonbiue B;

9,9‘;—9’100%=%.100%=|l%.

Orteer: 11%.

1 4).268 .7 (-1
_35'(_26)' o (—0,75).( 6)_

—8%-16,2:(—22,5) ‘

10 34 9 16 3

31568 9 4 _-1-8_ 9 _ 1
25 81 2 6 6
35 45
Orser: -1,5

[Tycre ckopocTe CecTphl — X M/MHH, TOraa ckopocTb Cautii — 1,5x M/MHUH.
3a 3 MuH cecTpa npouta — 3 © x M.

Hafzaem, Ha CKOJILKO METPOB B MHHYTY COKDALLAETCS PACCTOSHHE MEXIY
HHMHU:

1) 1,5x — x = 0,5x M/MuH.
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Haiinem. vepes ckonbko Caua JOrOHUT CeCTpy:

2) 6%;:6 MHH.

OrBer: 6 MUH.

H

IlycTb 2aHO TpeX3HayHOE YMCIIO abc. BHe 3aBHCHMOCTH OT TOTO. FAC
TIPHIHILEM TPH UM PBL, TIOTy4HUM uncio abcabe.

Mo*%HO 3anucaTh AOJIyHHBLIEECS YHCIO TaK:

abe abe = abc 000 + abc.

Buinecem abc:

abc 000+ abc=abc(1000+1)=abe-(1001)=abc 1191, T.k. 1001 =11 - 91,
Taxum o6paszom, noayunan: abcabe =11 (EE . 91).

Cei0BaTeAbHO, WECTU3HAYHOC YKCiI0 Oyaer kpaTHO 11, uto u Tpebosa-
JI0CL 0Ka3aTh.

78

3anuuenm TpexIHauHoe 4MCH0 B BuAe abe. Tak Kak undpsl COTEH M Jic-
CSTKOB 0MHAKOBbLIE, a UM()Pa eAMHHLL PaBHA 5, UMEEM!
abc=aa5=100-a+10-a+5=110a +5.

TlyeTh k -— 4nCn0, Ha KOTOPOE MBI JETHM, T.€. Ae/IMTEb. Tak Kak ocTa-
TOK OT jeiienusi paBeH 8, to A > 8. a T.k. & — 0AHO3HAYHOE HATYpabLHOC
4UCI0. TO kK £ 9.

HUmeem: ke N 8<k<9>k=09.

ITepe6Gepem Bce BO3MOXKHBLIC 3HAYEHHA. KOTOPBIC MOXKET NPUHHUMATD a:

11519
Sl
l.a=1, umeem: 25 —— HE MOAXOIMT.
18
T
_225|9
s [
2. a =2, uMeeM: _45  —— HE NOAXOOMT.
45
0
3359
2 |3_7—.
3.a=3,umeem: 65 — HE AOAXOAMT.
63
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4. a= 4, imeeM: ? — HE MOAXOIMUT.
81
4
_555)19 -
Sl
5.a=35, umeem: 15 — HE MOAXOAMT.
9
6

6.a=6,umeeM: 3 —T.€. 665 =73 - 9 + § — NOAXOAHUT.

7. a= 17, uMeeM: — HE NOAXOAMT.

8.a=8,umeem: 75 ~— HE NOAXOAMT.

9.a=9, umeem: 999 : 9 = 111 — He MOAXOAMT.

To ecTh uMeeM eAHHCTBEHHBIH BapHaHT g = 6. Toraa 665 — nenumoe,
9 — peaurens, 73 — vacrthoe, T.K. 665 =9 - 73 + 8.

Otser: 665 — aenumoe, 9 — aenurens, 73 — vacTHoE.

2. I'pa¢ukn 3aBHCHMOCTEH BeTHUUH

HmMeem ypaBHeHune y = —59—(x —32), rae y — t° no LenbcHio.

x — ¢° no PapeHreTy.

TMoacrasum y=2(451_32)=.§'_412=.2.29_§=232
9 9 9
5
=—(x-32
y 9(t )
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a)npux=0: y=—(0 32)=__1$=_|7%

x=5 _—(5 32)= -.(—27)_—5—3—9=-15

x=32: y=—(32—32)=-—-0=0

5-78 390 3 1

x=110: =—|10 32)=2 =2 432 =43
y=35! == 9 3
5 5 5.9-4
=4 y=2(-4-32)=2(-36)= -2~ =-20
x 9( ) 9 -(-36) 9
5 5 205 7
=-9: y=2(-9-32)=2(4l)= -2 =-22-
X y 9( ) ( ) 9 9
x=-300: y—-—( -300- 32)=—( 332)_—'-"396—():—1841;-

6) BblpaauM x:

y——(x 32); y x=-32; x-%y+32
9
y=0:x=§~0+32=32
=10: x=%-10+32=9-2+32=18+32=50

933 1 32-45432=77

y=25:x=%-25+32=

+32=-72+32=-40

y =—40: x=%-(-—40)+32=—9.§.5

y=-58: x_%(_iS_) 32=—-552—02+32 -10,44 +32=21,56

kg

80

10
y=-2731:
=-9—(—-2—%|—) 32=- 24579 +32=-491,58 + 32 =459,58
a)
X —4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4
y 8 6 4 2 0 -2 -4 —6 -8

3aBHCHMOCTD: ¥ = kx; noacTaBuM Touky (1, -2);




-2=k-1; k=-2;, y=-2x = npsamMas (yHKUHOHANbHAS 3aBH-

CHMOCTh ((PYHKUMOHANbLHASA, T.K. KOKAOMY X COOTBETCTBYET CHMHCTBEH-
HBIH ). :

y
0 x
-2
A

A\
\

- 2

6)
-4 -3 -2 -1 1 2

y | 4| 3|2 1 0 1

B)
1 1 1 1
—4 -2 -1 —_— _ _ —_
x > 2 2 > 1 2 4
1 1 1 1
y 3 2 -1 -2 -4 4 2 1 E Z
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1
3aBMCHMOCTH 00PATHOMPOLIOPIIHOHANILHA, GYHKIIHOHABHAL J = —,
x

{

r)

y | 9] 4 1

-
Ny

3aBUCHMOCTb He ABJSETCS HU MPSAMOMPONOPUHOHANLHOHN, HM oOpaTHO-
MPONOPUMOHANLHOM (He aBnseTcs dyHkumeit Buaa y = kx, T.k. ipu x = 1,
y=1wnmy=-1,acnenosarenpto k = 1 nuam k =-1).

4

kul

Pucynok 1, 3. Tak kak Ha puc. 2, k ripvimepy, npu x = 0 pyHKuus umecr
2 3Ha4CHU.
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I"'paduk 3aBUCHMOCTH BUAA y = kx — npAMBIE, KOTOPbIE UMEIOT 06Uyt
TouKy nepeceuenus (0; 0).

6)
x
hn,
*
~7
/2
%
unotesa:

[patuku 3aBucumocTeit y = kx + by u y = kx + b, — npaMbie Napauiesib- '
Hbl P J1O0BIX b, # b,.

a)k=2,k=-2
[ 34
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6)k=1k=-1

B)k=25k=-25

by
k=25 k=-25

unotesa:
I'paduku 3aBucumocTelt BUOa y = kx U y = —kx CUMMETPHYHBI OTHOCH-
TeNbHO npamoit Oy.

B

y=2¢ Ay

lunotesa:
Yem Gonsie ko3pduumeHT k, TeM Guictpee dyHKumMs crpemurcs k ocu Oy.
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0)

Iinotesa:
I'paduk 3aBucHMOCTH y = kx® u y = —kx* CHMMETPHYHBI OTHOCHTENBLHO
ocH Ox.

B)

p

y=-

I'mnoresa u3 nynkra 6.

a)—40: (-5)-2-(-6)=8 + 12=20;
6)(4-32):(-7)-12=(=28): (-7) - 12=4-12=-8;
B)-9:5-5-(36:(-6)-4)=—45-5(—6—4)=
=—45-5-(-10)=—45+50=5;,

r)(~15—(~18) (-2)): (-8)=(-15-9):(-8)=(-24) : (-8)=3;
1) (-2} - (-3)*=-8-9=-17,

€) (1) (1™ =1 - (1) 2.

a) y-f- MNpumep y = {i —%-2—:}

6) y = ax* + bx + c. Mpumep: y={x’;3x2 +2x;2x% +1; - 5x —3x+2}.

a)y=3x% y=-x% y=1,4x% y = -0,05x% 3amucumocts y = kx’.
6) y = 5x — 4. 3aBucumoctb y = ax + b.

85



a=—0,2, b=l, C-_-‘l.
2 3
2 2
@ 02 _Tio Tio. 236,
bl_cl_ 12 lz-l_l- 5 = 10 5 1.44,
(—2_) _(_3) 4 9 36
6) 3a(b’ —c?)=3-0,2- > = 1.
36 12
B) 2-(a’-b‘)—3c=2(0,4-%]—3-(—%)= 2:0,15+1=1,3;
1 2
2 - 2
r) —(3a+£) =-{-0,6+-2- =-(_0,6_3) =
c 1 2

= —(-2,1)} ==(2.1)" =—4,41.

)_H_i__ﬁ__x___(z_-w)_ﬁ_x.
15 6 3.5 3.2 3.5-2 30°
2 3yt-2
6) y——=
) ¥ 3y 3
10 2 10 2 5.
) S TE T
y -y y y
-4b 200>  4b m’ 1
i =53~
m m m> 20b 5bm

Ed

a) CyulecTByeT Takoe pauHOHANBHOE YHCIO @, YTO €r0 MOAYJb MEHbLIE
Hyna (OTpHUATENER). DTO HEBEPHO.

6) Moayab mo6oro pausoHajbHOMO YHC/Ia @ paBeH MOAYIIIO OT YHCAA —a.
Bepuo.

B) CyluecTByIOT paudoHanbHble Ykcia a u b. Moaysns CyMMbl KOTOpBIX
paBeH CyMME MOAYJNEHR YTHX Hucen.

BepHo. [Tpumep:

l+l
2

1]+

n_3
2] 2
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r) ins moGbixX palMOHANBHBIX YUCEN g W b MOAYNb HX Cymmbl Gonbiue,
nn6o paBeH MORYJIIO HX Pa3HOCTH.

Hesepno. [lpumep: a =5, b——5.

[5+5N=0<|5-(-5)=

k2l

| I

a) |x|<5 ¢ s ¢ *
2

6)IX|> -2 '0 2 x

B) lx—l|<3 [N, 777 7777777°/777777777/ G

2-101 2 3 4 x
r) |x+2|21

el

Cocrasum Tabnuuy. [TycTh x — HavaiibHasA CKOPOCTb, S — MJIMHA MYTH.

-3 -2 -1 X

A Vv t
N
[nanuposan S x -
X
S
IMpoinen S x+1 o
x+1

CocTauM ypaBHEHHA

§=32
6 (ITyTb = ckopocTb * Bpema)
S=3-(x+1)
Haﬁncm x. ﬂpupasuﬂeM NpPaBbl€ YaCTH, T.K. OHH PaBHbI S.

36x 3x+3; x 3; x—E. Kkm/u

Haitnem S: .
5=32 8 21815 g
6 5 6-5

B,

ITycts x — nepsonauanbHas ckopocTb. O603HaYMM MyTh 3a y.
CocraBUM YpaBHEHHS.

1-x+2-(x=10)=y, (T.K. 1 4ac OH MBI CO CKOPOCTLIO X, 2 NIOCAE

| 2 Y ¢O CKOpOCTHIO X — 10)
x-2—£=
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BTopoe ypaBHeHHE: CKOPOCTb * BpeMs = PACCTOSHHUE.
[MpupaBHseMm:

l-x+2'(x—10)=x-21; 3x—£x=20;
2 2

%= 20; x =40 KkM/u.

Orser: 40 kM/4 — nepBOHAYANIbHAA CKOPOCTH KaTepa.

kzd

y=05x-4

a)x=0:y=—4
x=8:y=05-8-4=4-4=0
x=156:y=0,5-156-4=7,8-38

x=.|_: y=0’5.1_4=l_4=_3§

3 3 6 6
x=-2:y=05(-2)-4=-1-4=-5
x=-128:y=0,5(-12,8)-4=—64-4=-104

6) Bripazum x:

y=0,5x-4; 0,5x=y+4; x=2y+8
y=0:x=2:0+8=8
y=2:x=2-2+8=4+8=12
8:x=2-98+8=19,6+8=276
-0,5:x=2-(05)+8=-1+8=7
—6:x

=2 (6)+8=-12+8=—4
74:x=2-(-74)+8=-148+8=—638

y
y
y
Y

3

[vnoresa:
- I'paduku 3aBucumocreit Buaa y = kx + by, y = kx + b, — ectb napan-
NeNbHbIE APAMBIE APH b, # b,.
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I'unotesa:

1
[TIpamete, 3anaBacMble 3aBUCHMOCTAMH y = kx U y=;x CUMMETPHYHBI

OTHOCHTCJIBHO ﬂpﬂMOﬁ Y=Xx.

2b ¢ (4b+c’)_ 4b +c?

IMycts x kM/4 — cxopocTs [leTn newkom, x + 9 km/u — cxopoc'rs Ha Be-
JIOCHTIEAIE, Y — PACCTOSHHE IO IKOBI.
CocTaBHM ypaBHEHHA:

1
x- 3 =y (T.K. [ICIUKOM OH IPOXOJMT PACCTOAHME 3a TPETh 4Yaca).

8 .
(x+9) a =y (T.K. Ha BEJIOCHTICZIE MPOEIKAET PACCTOAHHE 3a 8§ MUH),

IMpupaBHseM JiCBBIE YaCTH, T.K. OHH PABHBI y:
x 8 x 8 8 x 2x 6
—=(x+9)—; =—=—=9.—; ;

3 60" 3 60 60 3 15 5
5x-2x 6 x 6
=—; ==—; x=6 KkM/u
15 55 5

Teneps HalineMm y: y=§=>y=g=2 KM.

OtBeT: 2 KM.
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ez

(451 -6, 75) : 1111.0,22:0,3-0,96

+
(3-— 0.3+ 5-— —) 2— (0 2———\] 1.6
3 3 40

1. PaccMoTpuM miepBoe craraemoe:

(4512-675) 2 (2.2_2).3
3 3 _ \23 4

2. Btopoe caaraemoe:

l-{‘—l-~0.22:0,3—0.96 LS.ZEi %

11100 10 100 _
fa2fus  [B-a)e
(™30 10 20) 10

i5 2210 9% | 9 4

_11100°3 100 __100 100 _2 5_2 _45
(3‘__1).& Sde 1T s0 0

40 40 40 10 5
3) BemoimumM nmocacaHee AeiCTBHE — CJIOXKHM NEPBOE M BTOPOE Cha-
racMoc:
02+08=1.
Orser: I.
230

[Mpeanonoxum, 4to Mdcca 1-ro ap6y3a — a, 2-ro ap6ysa — b, 3-ro ap-
6y3a — c, 4-ro ap6y3a —

Ololol

PaccMoTpHM Bce BO3MOXHbIE ClTydaH.
1. CpaBHuM a u b:
1-#t cnyvaii a > b:
2-ficnyvyaii a < b:
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Paccmotpum 1-ii cnyyaii a > b:

- CpaBuuM b u c. BosmoxeH Bropoii noacayyait 1": 6> c;
2" b<c. '

PaccmoTpum ciywait 1': 6> ¢:

CpaBHHMM TOrAa ¢ U d, BOIMOXHBI 2 Cly4as:

1":c>d .

Mec<d

B cayuae 1" umeem a > b > ¢ > d — cpaBHUIH.

Cnyuait 2": umeeMa>b>cuc<d.

V Hac ectb eue 2 s3semwnBaius. CpasHuUM d H a, d W b H B 3aBUCHMOCTH
OT pe3yfbTara NONY4HM:

npud>a:d>a>b>c.

npud<a,d<b:a>b>d>c.
npud<a,d>b:a>d>b>c.

Takum 06pa3om MONHOCTLIO paccMOTpeNH ciyyaii 1'.
Cayqaii 2': umecema>bub<c.

CpaBHUM a H ¢, b u d. BoamoxHbl 4 BapHaHTa:

l.La>c l.a>¢ II.a<c IV.a<c
b>d b<d b>d b<d

Tornasl:a>b>d,c>b,a>c,Tornaa>c>b>d.

Il:a>b,a>c,d> b, c> b, cpasuuM d ¥ b ¥ NOTYHUM HYXKHOE.
Ml:a>b,b<c,a<c, b>d:

c>a>b>d

IVia>b,b<c,a<c,d>b

CpaBHUM a U d — TIOJTY4HM HYXKHOE.

TakuM 06pa3oM MONHOCTBI0 PpacCMOTPHM ciyyali 2'. TloTpatunu He Go-
nee S B3BeUIMBAHHiL.

HwmeeM: B ciyuae | Mul paccMoTpenu noacayyau 1' u 2'. Taxum o6pasom
cayuyaii | ucuepnax.

Crnyyaii 2 paccMaTpuUBaeTCs aHANOrH4YHO. MOXHO €ro CBECTH K ciyyaio 1
3aMeHUB d U b, b Ha a.

§ 5. Jloraueckoe cienoBanue

1. IToHATHE JIOrHYECKOr0 CJ/ICAOBAHHA

a) U3 Toro, 4to %MBOTHOE MIIEKOTMUTAIONEE, CAEAYET, YTO OHO KOPMHT
JETER MOJIOKOM.

6) U3 Toro, yto BoAa npeBpaTUiach B Jiel, CIEAYET, YTO €€ TeMIepaTypa
oTpHUATEbHAA,

a) YC/OBHE: YUCNO OKaHuHBaeTcA Ha 0,
3aK/MIOYEHHE: OHO KPATHO 5.
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6) ycnoBHe: YHCII0 KpaTHO 5,

3aK/II0YEHUE: OHO 3aKkaHuuBaeTcst Ha 0.

B) YCNOBHE: CyMMa UM(p AenuTcs Ha 3,

3aK/IIOUEHHE: YHCTIO AETHTCA Ha 3.

T) YCAOBHE: YUCIIO ACTUTCS Ha 3,

3aKJIIOYEHHE: CyMMa UMQp AenuTcs Ha 3.

J) YCIIOBHE: KaXI0€ CaraeMoe JAETUTCA Ha HEKOTOPOE YHCIIO,
3aK/IIOYEHHE: CYMMa TO KKe JCJHTCA Ha ITO HHUCIIO.

€) yCIOBHE: CyMMa YHCEN ACNUTCSH HA HEKOTOPOE YHCIO,
3aKJIIOYEHHE: KOXKAOE C/1aracMoe AC/MTCA Ha ITO YHCIO.

a) Eciin n kpatHo 8, To n kpatHo 4.

BepHo.

6) Ecnu n kpatHo 4, TO n kpaTHoO 8.

HesepHo: npumep: n = 12 — kpaTHO 4, HO He KpaTHO 8.
B) Ecnu a 6onblue b, To b MeHbllE a.

Bepno.

r)Ecmm a<b, to b2a.

Bepiio.

a)ectna <0, 10-a>0;
a ¢
6) ecnn 3 H i NpaBHILHEIE, TO Apo6H

4.C _ npasunsnas ApoOb;

bod p ?

B) eciid a |} b, To a u b — He nepecekaloTcs;

r)ecnu ZA u ZB — BepTuKanbHbie, TO LA=ZB.

235

[peanosxenue: ecnu uucno kpatHo 10, To OHO KpaTHO 5.
3anuce: n kpatHo 10 = n kpartHo 5.

-7 -12 -3
11 -70 -10 ] =120 (4| 0,75
+40 | -30 +270| 150 +0,15] 09
-0,09 | -2,7 (-30)| -5 -(-2)] -1.8
-1,6 | 43 +1,6]-34 -0,7] 25
—43 -3.4 -2,5
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2,8 -2,4
+52] 8 -0,5]-1,2
10,21 16 +4] 28
-50] -3,4 0,28
+841 25,6 10,4 | 0,7
-25,6 -0,7

ac A= a:5 npumep 125

be BN A= b:10 npumep 200
ce BNC=¢c:10 u ¢:3 npumep ¢ = 600
de BND=d:10 u d:9 npumep d= 900
eec AND= €10, e:9 npumep e = 450
feDNC = f9, npumep /=810
geC = g3, npumep g=270

T |

HUctunnpe: T, O, T, E, JI, b, A, P, H, C.

Hms: Apucrorens.

239

a) Sa-(-1,86) =—9ab;

6) —4n-(-0,7xy) =2,8nxy;

B) —3m -%k 1,5m=—1,5mk;

T |

r) %c(-—l,6d)(—0,5c) =0,6c%d,;

1) —%ab -1,86(-2,5a*) = a’b?;

€) Zx(—%x’y)-l,lxz2 =-x'zy.

IMyctb AeBo4ek ObLIO X, TOTAA MANIBYHKOB 65110 X — 6.
YBenuuuM 4ucno aesodek Ha 100% — ux craHeT x +x = 2x.
VYBeauuuM 4KCNo Manbuukos Ha 150% — ux crauer:

150

(x=6)+—(x-b)=

100

—:-(x—6).

CocTaBuM ypaBHEHHE: 2x = %(x -6);

%x =15; x=30 nesouek = 24 mManbuHKa.

OrtBert: 30 aeBouek, 24 MaLuMKa.

93



a) —3(§k +1J+5(l.2k—O,8)=~£k~l+6k—4=
6 3 2
=(6-2,5k—-5=3,5k-5,8, npu k=—% HMEEM:

3.5k—5=l~(——2-)—5=—l—5=—6.
27

6) a(d4a — 0.9b) - b(1,6a — 3b) — 1.5(a" + 2b%) =

=44* - 09ab — 1,6ab + 36> — 1,5¢* - 3b* = 254" - 2,5ab = 2.5a(a - b)
npu a = ~0.6. b = -2,6 uMeeM:

2.5a(a-b)=25 (-0,6)(-0.6 - (-2.6))=2.5 - (-0.6) - 2 =-3.

a)Ecmma<0,6<0 = a-b>0. Beprio.

a ¢ a c
6) Ecan » ¥ — — [PABHIbHBIE => ;+; — MPaBUIbHAA — HEBEPHO.
2.1 7
IMpumep: —+ 3 = —6 — HenpaBmibHas 4pols.

B)Eciv e Z, beZ = a-beZ. Bepuo. Z — uensle yucna.

r)Ecan ae Q, be@:%e@. Bepro.
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Ilycth y Any 6b1i0 x neHer. Ha MopoxeHoe oHa notparuia l—gx p. =

4 11
Y Hee 0CTaNnoCh X ——x =—Xx P.
15 15

3
Ha 6s10kHOT yctpatuna Tl ocrarka, To €CTh

11 31
—.X:—=—X p. — CTOUMOCTb 610KHOTA.
15 1t 5
. 11 1 8
Toraa ocranoch —x-—x=—x p.
15 5 15

CocraBuMm YPABHCHHUC!

1 1
gx =6; x=30, T.k. —5—x — CTOUMOCTE OJIOKHOTA.

Y Hee ocTanocs %-30 =16 p.

Orser: 16 p.



bed

6,829+E-0,7— 5.629-—£-2,3 -(-0,3) -|6Z
15 15 3

-l.25:(—i)+6:3ﬂ+5.684:(—1,4)
. 12 13
6829+14. 7 _s629,14.23_9 0
= 15 10 15 10 100 3 _
125 12, 50 14
222 L 6: 245,684 ——
100 5 13 ( |o)
14 30
) l,2+E.E—|,5 ) —03+2.8 =2—’5_=5
6-13 5684 10 34+1,56-4,06 0,5
50 1000 14

Yeeanuum uncio Ha 40%:
5+5-04=5+2=7
Orser: 7.

2. OTpunanse cJieA0BaHHA

YT
a) M3 Toro, uTo CBETHT COJHLIE, CIEAYET, YTO BOJA B pEKe Tennas.
6) U3 Toro, 41O YenoBeK 3HACT HOTHYIO FPAMOTY, CICAYET, YTO OH YMEET
UrpaTh Ha CKPHIIKE.
B) U3 Toro, 4to Crpenku 4acoB cMELIAIOTCA, CIEAYET, YTO HACTYnun
noJAeHb.
r) U3 Toro, uto apo6b HenpaBiibHasd, CACAYET, YTO OHa GOIbILE CAMHHLIbI,
a) U3 Toro, 4T0 YeThIpeXyrobHUK — MPAMOYrOJibHbINA, CICLYET, UTO BCE
€r0 Yr/ibl NPAMBIE,
€) U3 Toro, uto pasubl niomann Guryp cieayer, 4To GUrypbt paBHbl.

e

a) M3 Toro, yTo KBaApaThl ABYX YHCEN PaBHBL, CJICAYET, YTO PaBHbI U Ca-
MH YHCIa.

HesepHo. IMpumep: x =1,y =-1.

1P =()% o —1=1.

6) U3 Toro, 4uto kBaapaTbl ABYX HATYPalbHBIX YHCEN paBHbl, CICAYET,
YTO JTH YHCJ1a PaBHBbL.

BepHo.

8) M3 Toro, 4to kBaapaThl ABYX 4HCEN PaBHbI, CCAYET, 4TO PaBHbI HX
MOJYJH.

Bepho.

r) M3 Toro, 4To MOAY/IH ABYX YHCEN PaBHbI, CIETYCT. YTO 3TH YHCJIA PaBHBI.

Hesepo. MNpumep: x=-2,y=2,]-2{=|2|, o -2+ 2.
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1) U3 Toro, 4yto HarypaibHoe 4ucio Gofbiie 5, CNEAYeT, YTO OHO He
MEHbLUE 6.

BepHo.

€) U3 Toro, uto yucno Goablue 5, cnesyer, YTO OHO HE MEHbLLE 6.
HesepHo. IIpumep: x =5,2;5,2>5,H0 5,2 <6.

%) U3 Toro, 4To aBa uMcna HarypaibHble, CNEAYET, YTO WX PA3HOCTH —
HaTypabHOE YHUCHO.

BepHo.

3) U3 Toro, 4to KBaapar uMcia — palMOHANLHOE YMCIIO, CIAECRAYET, HTO
€aMo YHCIO PaUuKOHAIbHOE.

1
Hesepho. [Tpumep: x = T
2

2

1 1

—| =2cq;
(«/E] 2<¢

1

= ¢Q.

7 Q
a)a<bmb<c = a<c— BepHo.
6)b-a=5,c-b=5 = c—a=5.
HesepHo. BoseMeMa=0,b=5,c=10.
Torna5-0=35,10-5=5—sepHo, Ho 10-0=5.
B) a:b, bic = aic — BepHo.
ra=2-b,b=2-¢c=> a=2-c.
Hesepuo. I[lpumep: c=1,b=2,a=4.
Tornra4=2-2,2=2-1—BepHo,Ho 42,

b b b
a_c_a-c
b b b
(a-b)zg'b
c ¢

MoxHO 3anucars NO-Apyromy:
a:b+tc:b=(a+c):b
a:b-c:b=(a-c):b
(@a-b)y:c=(a:c) b

a) (15 - 86) : 43 =30; r) 5564 : 52 - 364 : 52 = 100,
6) (9494 - 5) : 94 = 505; a)(15-19+38):19=17,
B) 6986 : 7 + 14 : 7=1000; €)(3500-48-70):35=4.
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P 0 H M I
-8,6 0,9 (-0,1) (-0,2) -0,9
-3,6 4,5 > 45 > 9 -7,2
K E T A H

) -1,3 7 +2,4 (-2)
24— 06 0,7 49—+ 2,5

IMosicHenne HacyET LUEMOYKH:

H
(-2) ( )
— HYXXHO K YHCJly IPMMEHHUTH onepauyio, obpat-

HYIO K YMHOXeHHIO Ha (—2). To ecTb noaenvTs.
AHaNOrH4HO OCTANbHbIE NEPEXOADL.

-0,710,6|-9| 4.9 .
T|E|M| A

-3,610,6|-914,9
P |E M| A

451 -07}-36| 45 | -72 |49 | -25| 45 0,6
0O T p 4 I A H H E

a)43x-T7)-2(x-15)=5-3(2x+9)
12x-28-2x +30=5-6x-27
12x-2x+6x=5-27+28-30
16x =-24
x=-15
6)x—-3(x—2)=18+2(5x-8)—-6(2x + 1)
x=3x+6=18+10x-16-12x-6
x=3x—10x+12x=18-16-6-6

= -10 — HeBepHO => pelueHHii HeT.
Orser: &.
B) ~2,4(-2x + 0,3) = 1,8(5x - 0,4) — 4,2x
48x-0,72=9x-0,75 - 4,2x
4,8x—9x +4,2x=0,72-0,72
0=0 = moboii x ABNAETCA pELLCHUEM.
Orser: mo6oe x.

4-11460 : 97




Xt Smm——x =T+ ——X
3 3 3 3
ix+lx+x=—7+l+l+5l
3 3 3
ix=-—|
3

3
X=—-—

14

a) OGo3HauuM i — BBICOTA, @ — ANNHA, b — WKpPHHA.
O6vem napannenenunena pasek V=a-b- h.

Hafintem a u b.

1) Bulpasum b uepes a.

b=10,28a. T.k. b cocrapaser 28% a.

a
0,28a

[

A ettt

NN T ——

\
\

-
P

2) ITnowanpb roBepxXHOCTH GOKOBLIX rpaHeil — 3ITO cyMMa AjowancH
JBYX APAMOYIOALHUKOB CO CTOPOHAMM @ U 5. IBYX MPSAMOYrojlbHUKOB CO
cropoHamu 0,28a u 5.

Umeem: S=2-a-5+2-028 -a-5=10a+28a=12,8a cM*.
[MoacraBasem 3HaueHue S:

12.84 =192

a=15cm

3) Haitnem b: 5=0,28a= 150,28 =4,2 cMm.

4) Hadigem V: ¥=5-42-15=315c™’.

6) O603HauuM: h — BLICOTA, @ — AJIMHA, b — UIMPHHA.

Boipa3uM a u b uepes /i

1)b =§ (T.x. umpuué B 5 p. MeHbluE).

2)a=b+0,4b=1b4b =%£51— = —;;h, T.K. a Ha 40% GosbLue b.



Haiinem A. ina sroro noacrasum B popMyny obwema Kyba a u b, Buipa-
EHHbIE Hepe3 A, H COCTAaBHM yPaBHEHHE:

_7_;,.!'_},=56

25 5

h=25.5.56:7

=52

R =(0)y; h=10

Halinem a n b:

3)a=-—7— =-7—-I0=E=2,8
25 25 5
h

4) b=—=2

) 5

5) INnowanp MONHOH NMOBEPXHOCTH — ITO CyMMa MaowaAel Bcex rpa-
HEH.
To ecTb yaABoeHHas cyMMa maowaned S = 2(S; + Sy + Swy)-

b

Si=h-b=10-2=20
Sy=a-h=28-10=28
S|||=a'b=2,8‘2=5.6

§=2(20 +28+5,6)=2-53,6 = 1072 am>.
Otser: 107,2 am>.

bsd

a) M3 Toro, 4o YKCII0 NpOCTOE, CAEAYET, YTO OHO HEHYETHOE.

HesepHo. Bo3zbmem uncno 2. OHo npocroe, T.K. ACAHTCA TONbKO Ha | H
Ha ce6s. Ho oHO aBAseTCS HeTHbIM. :

6) U3 Toro, 4TO YHCAO HEUETHOE, CAELYET, YTO OHO NPOCTOE.

Hesepuo. PaccmoTpuM uucio 9. OHo ssnserca HeueTHuiM. Oanako 9
KpaTHO 3. CnenoBaTenbHO OHO He ABASETCS NPOCTLIM.

4*

a)8(x—-3)-S(2x-4)=6x-T(x—4)
8x—24—-10x+20=6x—7x + 28
8x—10x—6x+7x=28+24-20
-x=32

x=-32
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6) -0,3(x +4) +4,7=0,58x - 7) - 1,2(5x ~ 3)
03x—1,2+47=4x-3,5—6x+3,6
—03x—4x+6x=12-47-3,5+3.6
1,7x=-3,4

x=-2

bsd

IMycts a — wupuHa, b — anuHa, A — BLICOTA NPAMOYIONLHOrO napan-
nenenunena.
Beipasum a u b uyepes h:

1Yh=a+0,2a; h=1,2a, h=%a; a=—2-h (T.K. BbicoTa Ha 20% Gonbie

IUPHHBI).

2)a=0,6b; a—ib b——-a, b—g —S-h, b=-2—5h,
5 3 36 18

(T.x. wiMpuHa cocrasnser 60% AMHHBI).

3) Haitnem h, COCTaBHM ypanueuue

a+b+h=5,8, h+—8h+h 5,8;

Bpe 2By B _sg B s hois
18 18 18 18

Torxaa a=%-1,8=l,5
b=§~l,8=2,5
28

Haitnem 06bem no dopmyne V=a- b h:
V=18-15-25=6,75 v’

S

Haiinem nowans no popmyne S = 2(ah + bh).

§=2(2,7+4,5) =144 av’.
9=1.224+0-22+0-2'+1-2° =9, =1001
25=1-2+1-22+0-2? +0-2' +1-2° = 25, = 11001
32=1-22+0-2'+0-2° +0-27 +0-2' +0-2° = 32, = 100000
75=1-2°40-2°+0-2*+1-22+0-22 +1.2' +1-2° = 75, =1001011
100=1-2°41-22+0-2*+0-2' +0.2° +1-.22+0-2'+0-2' =
=100, =1100100
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3. O6paTHoOe yTBepxKIeHHE

kg

a) Ecni ukcno nenurcs Ha 9, To cymma undp uucna aenurcs Ha 9.

6) Ecnu uucno xpatHo 15, To oHo xpaTHOo 3 U 5.

B) Ecnu uucaurens v 3HameHatens ApoGH MMeloT o6uMit nenuTenn, OT-
An4HBIA oT 0, TO KPo6k COKpaTHMa.

r) Ecau uvcaurens apoGu MeHblue ee 3HaMeHareNs, TO Apo6b NpaBHiib-
Hasl.

ks

a) n<6=>n<5,neN
6) ad=bc=>£;-=-3 (@20, b#0, c#0, d=0)

B) HOK (a, b) =ab = HOH(a, b)=1

‘“r)bjla= allb

Nx=0mmy=0= xy=0
e)x;=0,umux, =0, wim ., wHx,=0 =>x,:x° ... x,=0

ks

a) a<S5=>a<é6

O6patHoe a<6=>a<35.

Hesepno, npumep a =5,5 : 5,5 <6, 10 5,5 > 5.

6) a:40=>a4 u a‘l0

OGparHoe a:4 u a:10 = a:40.

Hesepno, npumep: a = 20.

204, 20:10, o 20/40.

B) a=b=>a' =4

O6parHoe @’ =b’ =>a=5.

HesepHo: npumep a=-1,b=1, (-1)*=(1)%, uo -1#1.
r) a=b=>|a|=|b|

O6partoe |a|=|b|=> a=b.

Hesepuo, npumepa=-1,b=1,|-1|=|1], Ho -1=1.

n) all b = awu b nexar s onuo#i nnockoctu (aell, bell, roe [T —
MIOCKOCTB).

//

b

11
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O6paruoe (aell, bell = all b— HesepHo.
ITpumep: aBe soOble itepecekatoUHeCs MPAMbIE.

a

n b
e)alb=>34:A€a, Aeb.

,,//

O6parhoe: 34:Aea, Ae b=> a1l b — HeBepHoO.
TTpuMep: no6bie 2 npAMbIE, MEPECEKAIOUMECS HE NOA MPAMBIM YTTIOM.

A a

I b

a) JlioGoe uucno Gonsite 1 HarypansHo. HesepHo. Ipumep: 2,5 — Goutbinie
1, HO He HaTypankHOE.

6) Bce uncna, okanunsatomuecs Ha 0, kparhb 10. Bepho.

B) MHOroyroibHuk sBsercs TpeyronbiukoM. Hesepho. Ilpumep kBanpar.
r) [TpaMoyronbHUK ABIKETCA KBAAPATOM.

Hesepto. Ipumep: NpaMOyronbHKK CO CTOpOHaMHU 1 1 2.

1) Yucna, cyMma KOTOpbIX paBHa 0, MpOTHBOMONOXHBL. BepHo.

¢) Yucna, npoussenenue KOTopbix pasHo 1, B3aumMHOOGpaTHLI. BepHo.

=>: Ecilu kBanparhl AByX 4Mces PaBHbI, TO PaBHbI MX MOAYJIH.
<=: Ecnu MoayM ABYX YHCEN paBHbl, TO PaBHbl X KBAApPaThl.
B3aumooOpatHe! a) 1 B); 6) 1 T).

C noMouibio COK03a «H».

= * ECJIM MOAYJIH 2ABYX YHCE PaBHBI, TO U HX KBAIPATH! PaBHbI.

<: Ecnu kBapars! ABYX YHCEN PaBHBI, TO H HX MOYJIH PaBHbI.

<>: Moaynu aByx YKceN paBHbl TOTAA M TOJIBKO TOFAA, KOTAA PaBHbI HX
KBaApaThl.
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a) 0,24 : (-0,04)= -6
-30- (-0,16)=4.8
14-5=-3,6

—l%+ 4,2 =2,4, caegoBarenbHo Yucio: —1,2.
6)-0,8-0,7=-1,5
—21~0,9 =-2,1
3
0,56 :(-0,2)=-2,8

-71,2 3% =-3,6, cnenosarenbHo Yucio: —4.5.

2 11
=l+—=——, CNeA0BaTEALHO YHCIO: —.
9 9 9

1a)yx+3 2)a)y-2
6) 4x 6) 2
5
B) x+%x=-§-x B) y—%,v=0,75y
r) 1,6x +x=26x ry-03y=07y

5|

a) %~0,35 =0,2

6) 0.08- 12=10,96

B)0,25-5,6=14

r)0,7a

A) X — HCKOMOE, Toraa %x =18, x=2,7.

€) x — HckoMoe, Toraa 0,9x = 72; x =80.
K) x — HckoMoe, toraa 0,02x =0,64; x =32.
3) x — uckomoe, rorna 0,4x =b; x =2,5b.
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68
a) X — CTOMT BHHOTPAX, y — rpyILH.
Tormay=a+2,x=2a.
Hano nalitux ~y: x~y=2a—-(a+2)=a-2.
Orset: a - 2.
6) l-e — b py6., 2-e —x p., 3-e—yp.

x=14b, y =-;—(x+b) =§(l,4b+b) =0,8b

Tornab+x+y=5b+1,4b+0,8b=3,2b.

B) IMycts 610 4 M. Tocne 1-ro otpesanus ocranoch d — 0,2d = 0,84 m.
Hocne 2-ro otpesanns 0,8d — 0,3d = 0,5d. INocne 3-ro otpesanuns 0,54 —
-03d+5=0.2d+5.

r) Boino x n. IMocne 1-ro oTnusanus crano x — 0,25x = 0,75x n. [Mocae
2-ro otauBanus 0,75x — 0,75x- 0,2 = 0,6x.

18=2-3-3 HO/H(18,21)=3
1) a) =
21=3.7 HOK(18,21) =126
28=2.2.7 HO/1(28,245)=17

% 245=5-7-7 HOK(28,245) =980

B) 16=2.2-2.2 =>HOI[(16,160)=16
160=2.2-2.2-2-5 HOK(16,160) =160
27=3-3-3 HOJ(27,100) =1

r =
100=2-2-5-5 HOK(27,100)=2700
2) Ecnu uncno a asnserca AeauTeneM yucna b, To
HO/(a, b) = a, HOK(a, b) = b.
Ecau yucno a kpatHo uncay b, To HOlA(a, b) = b, HOK(a, b) = a.

b70

11.5 8 11_59

i, x5, 8. 1.5
6 9 12 15 18 20

a) —§x=0;x=0; a) 2x+9=0; x=-4,5,
i
6) 1,75x=0; x=0; e) —3x—l=0;x=—§;
B) —x+£=0;x=z; x) —2x+6=0;x=14:
9 9 7
r) 2,5-x=0; x=2,5; 3) -0,1x-2,4=0; x=-24.
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E

ax+b=0 _
a)a=0,b=0:x — moGoe uucno; B) a#0,b=0:x=0;

b
6) a=0,b#0: pewcHuii Her; r)a#0,b20: x=—.
a

Iycrs nnowaas 1-ro yyacrka a ra, sroporo — (75 — a) ra. CocraBum
YpaBHEHHE:

3,2-a-2,8(75 —a) =30, T.k. c nepsoro cobpanu 1a 30 T Gonbie.
3,2a-210+2,8a=30

6a=240,a=40

Toraa ¢ 1-ro yuacrka co6panu 3,2 - a=3,2-40=128 1;

€0 2-ro 3,2a - 30 =98. )

C aByx yuactkoB cobpanu 128 + 98 =226 1.

OtBert: 226 T.

Iycrs co 2-ro nons coGpanu x u, Torxa ¢ 1-ro nons — 0,75x u, a ¢ 3-ro
nons —0,8(0,75x + x) = 1,4x u.

Hatiinem x, cocTaBHM ypaBHEHHE:

1,4x — x = 48 (T.k. ¢ 3-ro nona co6panu Ha 48 ra Gonblue, 4em co 2-ro).
0,4x =48

x=120

Torxaa Bcero cobpanu x + 0,75x + 1,4x = 3,15 x,, 10 ectb 3,15 - 120 =
=378 u=378T.

Oreer: 37,8 1.

a)alb=>bla B) aid4,a:25=>a’100

O6patrhoe: b La=>a Lb. OGpartHoe: a:100=> a:4, a:25

6) a>9=>a210,aeN r)a20:|a|=a

O6parHoe: a>10=>a>9,aeN  Obparioe: |a|=a=a20.

576
a) a:ll0=ai2
OGparHoe: a:2 = a:10. HesepHo, npumep: a =2, 2:2, HO 2710.
6) a>4=>a23
Ob6partHoe: a >3 => a > 4. HesepHo, npumep: a=3,5; 3,523, Ho 3,5 <4,
B) 2 pHrypbl ¢ nuIowanAMu S, S, pasHot = S, = S,.
O6parHoe: eciu Sy = S,, rae Sy, S; — MIowanu AByx Guryp = ¢urypsi
pasHbl. Hesepro, npumep: aBa npamoyroisHiuka. CTOpoHbI nepsoro 4 u
3, sroporo 6 u 2. Toraa S) = 12, S; = 12, HO QUrypsl HE paBHbIL.

105



a (4 a (4
F) —. — -— HENpaBWIbHbIE APOOH => —+— -—— HENpaBU:IbHas APOOh.
b d b d
a c a ¢
Ob6parHoe: —+— — HenpaBuibHas Apo6s => —, — -— HENpPaBHiIb-
b d b d
Hble Apobu.

Hesepuo. Ipumep: £+l—1 —— HenpasBHAbHasA apobb, HO 2!
' 372 6 T3 2

npasHAbHBIC ApO6H.

24=2.2.2.3 HOJ(24,80) = 6

Y 80=2.2.2.2.5 " HOK(24,80) = 240
25=5.5
6) 90=53.3.2=
105=7.5-3
L 108=4:3.3.3 HOJI(108,972) =108

972=4.3.3.3.3.3 " HOK(108,972) = 972

HOJ/1(25,90,105) =5
HOK(25.90,105) =3150

278
[Tycts a0xon cemby x. Toraa B 6ank 66110 NONOKEHO

| x+035x———_,3—2x 08(x 035x—-0—73-§-x)

HUmeem: 0,2 -(.\'—0,35x— 0'(;35 xJ =600

0,12x=600; x =5000 p.
Otser: 5000 p.

3]

fycrL ckoBopoaka crout x p. Toraa xacrpions 3x p. C oauo# CTOpOHBI,
KoBLUI CTOUT X + 48 p., ¢ Apyro# cropoksl, 3x — 16 p. Coctasum ypaBHe-
HHe:

x+48=3x-16

2x =64

x=32

CnenosarelibHo, Habop ctout 32 + 3+ 32+ 32 + 48 =208 p.

Orser: 208 p.

280

2 9 3239 5 1 4
Z0-Z1:4,6-(-2,75 3 __________
a)73 [ ll) 6-(-2.73): 3 1123 4 15

106



6) (—0,5 11,25 +lz:(—li]—m}(—2,5)=
5 7

=(-l.i_l.l_ﬂ).(_2)=ﬂ.i=5,5

) 25 511 1 2 52
a)d=3:
9=1-32+0-3+0-3=9, =100
25=2-32+2-3'+1.3° =25, =221
32=1-3+0-3"+1-3' +2.3' = 32, =1012
75=2.3+2.37+1.3'+0-3" = 75, =2210
100=1-3*+0-3+2-3*+0-3'+1-3" =100, =10201
6)d=>5:
9=1-5+4.5=9,=14
25=1-5"+0-5'+0-5"=25,=100
32=1-5+1-5'+2-5" =32, =112
75=3-52+0-5+0-5"= 75, =300
100=4-5*+0-5'+0-5° =100, = 400
B)d=9:
9=19+0-9"=9,=10
25=2-9'+7-9" =25, =27
32=3.9'+5.9"=32,=35
75=8-9'+3.9° =75, =83
100=1-9°+2-9'+1-9° =100, =121
r)d=12:
9=9-12">9,=9
25=2-12'+1-12' =25, =21
32=3-12'+2-12=32,,=28
75=6-12'+3.12° = 75, =63
100=8-12' +4.12° = 100,, = 84
[MycTs CBENCHUS 3aMHCaHbl B CHCTEME C OCHOBAHHEM 4, HMEEM!
2-a'+4.a"+3-d'+2-a"=1-a’+0-4' +0-a%
2a+4+3a+2=a’; a*-5a=6; a(a-5)=6
a = 6 — kopeHb. JIpyrux HaTypajibHbIX KOPHEH HET, T.K. MPH yBEAHUe-
HHH MHOXUTENCH OyleT YBETHYMBATLCA NMPOH3BEACHHE, NPH YMEHbILE-

HHH — YMEHBUIATbCS.
Ortser: 6.
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4. Chenosanue M paBHOCHIBHOCTD

E

a) Moaynb 4ncna MEHbILE @ — ITO 3HAYUT YMCNO GoJbllE —a U MEHBLLE a.

6) Moaynb yucna Gonblue @ TOraa ¥ TONLKO TOTAa, KOrAa YHCo 6onbile
a Wild MEHBLIE —~a, TAE a — MOJIOXHTENLHOE YUCTIO.

B) Uncno a Ha 7 MeHblE, YEM YUCIO b B TOM U TONILKO TOM Cllyyae, eciiv
a ecTb pasHOCTb b U 7.

r) Uucno n KpaTHO 9 €CNU ¥ TONBKO eciu CyMMa uudp Yncia n kpaTHa 9.

a) x B 2 pasa Gonblue y; x =2y; B)a-b=c,c+b=aq,

6) a:3; cymma undp umucna a'3; r)x’=9 x=3 umx=-3.

a) npuMep: x = =5, T.K. (=5)* =25;

6) npuMep: x = 4, T.k. 4° = 16;

B) npumep: x =-7, T.k. 7| =7,

r) npuMep: x =3, T.k. |3| <9, H0 3 > 2.

)%:3; ad=bc (a#0, b#0, c#0, d=0);

6) =S98 (420, b#0, c#0, d=#0);
b d ¢ d

) 9=5.2_2 (4u0, 620, c20, d=0);
b d a c

)3=—C—; a+b=c+d (@#0, b#0, c#0, d=0).
b d b d

E .

1. Yncno a kpatHo 10 Toraa u TO/bKO TOFa, KOTa @ OKaHYHBaeTCs Ha 0.
I1. Yncno a kpatHo 10 B TOM M TOJLKO B TOM Ciiy4ae, €C/IM @ OKaHYHBa-
ercs Ha 0.

I1I. Yucno a kpatHo 10 — 3TO 3HAYMT, YTO @ OkaHuMBacTCs Ha 0.

b88
a) —0,5x+3=0; 0,5x=3; x=6;
6) —0,5x+3x=-5; 2,5x=-5; x=-2;
B) —x—3x+2x=0,4; —2x=0,4; x=-0,2;
r) 0,02x-x+0,7x=-2,8, —0,28x=-2,8; x=10;
a) -2x-4+x=-0,8 x=-3,2;

x) 0,6x—x+2,5=l%; -0,4x=-1;, x=2,5.
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o =T xoa A 228y,
18 3 x
Yy }2.:1; x_O,Z; P i_&z, x=—4,
L6 x 16 -2
T:—l—=—x—,x=80, M:g’-:i-.i’s,x
0,07 5,6 -x 10
E:£=-li—;x=2,5, ‘ﬁ____f‘_,x__o 28
x 0,5 -5 0,
-32;, 4, 028, 02; 2 2,5; 42
A P r Yy M E H
a) 2<x<3
NNy //7/777/7777777777777 S S
-2 3 X
x={-2,-1,0, 1, 2} — uensie peuweHus.
1.2 — Apo6Hbie
273 PODHELE:
6) 4<x<0
N | 7177777777777 NS
—-4 0 X
x={-3,-2,-1,0} — uennle.
—i —l — npoGubie
2" 6 poBHHE:

B) -5 <x<-1

-5 -1 x
x={4,-3, -2} — uensie.
3.3 — apobuble
4 2 POOHELE.
rN -1sxs<2
/777777777 S
-1 2 X
x={-1;0; 1; 2} — uensie.
—11—1.1 GHbIE
2’7~ POERE
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a) 1sx<4
2<y<S
Otpe3ok AB ynoBAETBOPACT pPEIUEHH
Ay
St p
1
1
2 " -
0
1 4 x
6) 0<x<6
-3<y<0
Orpesox AB — pelenye.
by
0j4 6
1 x
]
1
) Stttk B
B) -3<x52
-4<y<3
Otpesok AB — peuieHue.
y
.
] t
] 1
) 1
1 oy .
-3 2 x
i i
i oA i
[] 1
| RO QU |
3
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r) -5<x<1

-62<y<-2
Otpe3ok AB — peuieHHe.
y
0 >
-5 1 X
——mmn =1
i B :
i ]
1 t
] ]
] ]
] ]
] ]
1 ]
1 1
[} [}
' []
.

Peutennit MOXeT ObITh GECKOHEYHO MHOTO.

Ed

a) ITycTb ABYXMECTHBIX JIOAOK @, TOraa 4erbipexmectHbix (40 — a). Co-
CTaBHM YpaBHEHHE:

2-a+4-(40-a)=128

2a=32

a=16

CnenoBarenbHo, ABYXMECTHBIX I0A0K — 16, YETHIPEXMECTHBIX — 24.
Ortser: 16 1,24 n. )

6) Mycts y Muwu G0 a ABYXpYGNEBBIX MOHET, TOrAa NATUPYONEBbIX
6bu10 (25 ~ a). CocraBuM ypasHEHME:

2-a+5-25-a)=T77

3a=48

a=16

CrnenosatenibHO, 16 ABYXpYGneBbIX M 9 NATHPYONEBAIX.

Oreer: 16 M, 9 M.

1 1(1)(11)(11]
a) —+.t——= o= || === |+ === [+...
1.2 9.10 2 2 3 3 4
_1]+(1_L)=,_L=0'9-,

9/ \9 10 10
1 1 1 (1 IJ (1 l)
0) —+—+.t——= ——— [+ =+ |+...
6-7 7-8 49-50 \6 7 7 8

(1 1) (1 1 1 1 1
H——— ]| ——— = — = —
48 49) \49 50) 6 50 75
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k4

a) x’=49; x=7 uanx=-7; B) |x] <5 -5<x<5;

0) |x|=2; x=2 umx=-2; ) [x>1 x>1 wamx<-1.

TE

a) -3,2x-1,2+1,4x=7,8, -1,8x=9; x=-5;

6) 1,5x-0,3x-2,1x=-0,12; -0,9x =-0,12; x=—12?

ke

[MycTs 66110 a MancHsKUX KOpOBOK, Toraa Gonbwux 6euo (30 — a). Co-
CTaBHM YpaBHEHHE:

0,5a + 1,5(30 — a) = 33 (T.x. B MaNeHbKyI0 KopoOky nomewaercs 0,5 kr,
B Goabluyio 1,5 kr, a Bcero 33 kr nevenns B 30 kopobkax).

a=12

CnenoBarensHo, 66110 12 ManeHskux U 18 GoabLwmux KOpobok.

Orser: 12, 18.

525,
5.

15,2-0,'25-48,51:14,7_(44 11 66 2
* 3,2+O,8(5%—3,25)

»

; x=12,5.

X =

3 N =
W | —
SRRV

wn|—

298
a
[lyctsb a, b — 31n nBa uncna. Toraa a+b=a-b= 5 PaccmoTpum BTO-

poe PaBeHCTBO a-b=%; b=-ll;; P=1b=1umb=-1.

Cnyuait b = 1. Haiiaem u3 nepBoro paBeHcTBaa: a+ 1 =a; 1#0 = pe-
WEHHHA HET.

b=-l:a-1=-a;2a=1, a=%.
Toraa a= —;‘ b =-1 — Takue ABa YHCna.

OrtBeT: l, -1.
2
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5. CnienoBaHHe H CBOJCTBA NPEeAMETOB

Z |

a) MHOXECTBO TeX yHalMXCS, KTO MHIUET KPacHBO, H TEX, KTO MHIIET
HEKPacHBO.

6) MHOXeCTBO pacTeHHil, y KOTOPBIX €CTh MECTHK, MHOXECTBO pacTe-
HHM, y KOTOPBIX HET MECTHKA.

B) MHOXECTBO METaNN0B, KOTOPLIE HE TOHYT B BOJE, H MHOMXECTBO TeX,
KOTOPBIC TOHYT.

r) MHOXeCTBO rOCYRapcTB, y KOTOPbIX €CTh NMaplaMEHT H MHOXECTBO
TOCYapPCTB, Y KOTOPbIX €ro HET.

1) MHOXeCTBO HAaTypanbHBIX YHCEN KPATHBIX 9 H MHOXKECTBO HaTypalb-
HBIX YHCE] HE KPaTHbIX 9.

€) MHoxecTBo unces He paBHbIX 0 U HYJIb.

%) [TycToe MHOXKECTBO U MHOXECTBO PAUHOHAILHBIX YHCEN.

3) MHOXeCTBO napannenbHbIX MPAMBIX U MHOXKECTBO MEPECEKAIOMMXCH
NPAMBIX.

Eed

a) CBOMCTBO «AENHMOCTD YHCIA HA 9.

6) CBo#icTBO «Pa3HOCTH ABYX 4YHCEN».

B) CBOHCTBO «/IEICHHA ABYX YHCENY.

r) CBOHCTBO «HATYpalbHOTO NMOKa3aTeNns PauHOHANBLHOTO YHCIa».
1) CBOHCTBO «NPAMOYrOILHUKAY.

¢) CeoiicTBo «kBagpara».

%) CBOHACTBO «MapaniebHbIX NPAMBIX».

3) CBOHCTBO «BEPTHKANBHBIX YIIIOBY.

a, 6, B, T, % — NpU3Hak.

o '
a) a-b=cola|-|b|=c npu a-620, -|a|-|b|=c npua-b5,0.

6) % — npaBuibHas gla|<lbl.

of

B) ABCD — npamMoyronibuuk <> ZA=2ZB=/C = /D =90°.
Dy

r) ABCD — tpaneuns <> BC|| AD.

3 5 3 10 1

2) —-2==— o

14 7 14 14 2

6) -12-L=23
6 15

B) -zl-(—li)= 2,4;
70 25
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r) 521(—21) =2,5;
6 3

1) —5,4:[-1-2-):3,75(—41):—2;
9 6) 3
e) -33;(-1i)~(—6,8).93:(-13)=126.
50 12 8\ 7
a) (d-6)-(7d +1)=—(4~3d), —9d = 3; a'=—%;

y 1 1 1
6) y—-===+40,5y; —y=—; y=1,
) Y 63 3y=E3y

B) 5(n-8)-3(4-2n)=7(3n-7)+9; 10n=-12; n=-1,2;
r) 1,7k -0,3(k~-5)=2,8-0,1(k+4); 1,5k=0,9; k=0.6.

B

ITycts BTOpO# AbLKHMK Npobexkan 3a a MuH, Toraa 1-if kpyr 3a 0,95a
MHH, a 2-i kpyr3a 1,14a.

CocraBum ypasHenue: 1,14a-0,95a = 4% (T.K. 3-fi KpYr JIBDKHHK 11pO-~

6exan Ha 4 MuH 45 ¢ MeaneHHee).
0,19a = LS

4
a =25 MuH )
Haiinem cpeanee Bpema:

0.95a+;z+1,|4a - 23,75+ 25+ 28,5 =25% MHH = 25 MuH 45 ¢

HaiineM Ha ck0J1bKkO NPOLEHTOB MEUIEHHEE OH npobexan 3-i kpyr uem 1-if:
1) 1,14a-0,95a = 0,19a;
) 0,19a 20

=——=20%.

0.95a 100
Ortser: 25 MuH 45 ¢, 20%.

y=-0,5;
a) (-2¥)’ = (2 0.5 =11, B) (-2)’y = (-2)* (-0.5) = 4.
6) -2y’ =-2- (-0,5)’ = 0,25;

o
a) % — HenpaBuabHas Apo6b c’b|a| > |b| (b#0),

of
6) AC — runoreHy3a Tpeyronsiika AABC <> AC npoTvBONOOkKHa nps-
moMmy yray (win ZABC =90°).
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| |

Iycts B 1-M cene 6biio a x., Toraa Bo 2-M cene 800 — a x., uepe3 roa 8
1-m cene ctano 0,9 - a x., Bo 2-m cene 1,1(800 — a) x.

Cocraeum ypashenue: 0,9a + 1,1(800 - a) = 810;

0,9a + 880 - t,1a=810;

0,2a = 70; a = 350.

Cnenosarensto, B 1-M cene 6110 350 x., Bo 2-M — 450 x.

Ortser: 350, 450,

. pos
7_s5 . 1.,3
0,1862-4,05-0,204 \ 63 21 9) 7.
|2,8.3-3|.64‘:3l *
4 2
Z0.64 _0.8.  .64x=08.0,56; x=—0,7.
0,56 x

O |

MyeTb cropoua kBanpara 6bina x. Torza crana (x + 5). [nowanwk kBaapa-
Ta 6bina X%, crana (x + 5)2. CocTaBUM YpaBHEHHC:

(x+5)* —x? =225; x* +10x + 25 - x> = 225;

10x =200; x=20 M.

CrenoBaTeILHO, MEPBOHAYATbHAA MAOWAlb S = x2 = 400 M.

Oreer: 400 M2,

3apayu 415 cAMONPOBEPKH

A Hx-T7)-8(x—-3)=—4x-4

npu x =—0,6: —4x — 4 =-4(-0,6) - 4 =-1,6;
6)-2(a-b)-5(+b)=-Ta-3b
mpua=-1,b=0,5:-Ta-3b=-7(~1)-3(0,5)=5,5;
B) X' ~3x-6+x+8—2% +5x=—x"+3x+2
mpux=-2:—x* +3x—-3=(=2)>+3(-2) + 2=-8.

Bul

a) 10-3y=-4+7y; 10y=14; y=14;

6) 3(4-c)=6-(8¢c+3), 5c=-9; c=-18;
Tx
—=14; x=24;

PR

r) ,6b-0,4=3,2-0,8(2-5); 0,86 =2; b=2,5;

n) 2n-3)-45-2n)=-5(4n+17); 30n=-9; n=-0,3;

B) ~2+5=2-9,
4 3

~0,2(6x +1
¢) 220X+l _05x. pgxin=2x lax=-2 x=-L
3,6 9 7
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Bzl

[Tycrs 3aBe3nu x xr ¢pykros. [Tocne 1-ro aus ocranocs 0,7x kr, nocne
BTOPOro JHS (O, Tx - —i— -0, 7x).

CocraBuM ypaeuenue: 0,7x—0,4-0,7x=168; 0,42x =168;

x =400 kr
Otser: 3ase3nu 400 kr.

H

[Tycts B 1-M Meuwike a kr MOpKOBH, Toraa Bo sTopoM (80 — a) kr. CocTta-
BHM ypaBHEHHE:

a=0,6(80 — a), (1.k. B 1-m Meike Ha 40% MOPKOBH MEHBILIE)

1,6a = 48;

a=30

CaenosarenbHo, B 1-m Meuike — 30 kr, Bo 2-M — 50 «r.

Orser: 30 kr, 50 kr.

Bid

[lycts npousBoAHTENLHOCTh 2-T0 — a Aetaned B uac, Toraa y 1-ro —
1,2a n/u. Yepes 9 u 2-ii caenan 9a neraneii, 1-ii — 9 - 1,2a neraneit. Toraa
2-Mmy octanoch caenathb (60 — 9a) aeraneit, 1-my — (60 — 9 - 1,2a) neraneii.
CocraBum ypaBHeHue: (60 —~9a)=2,5(60-9-1,2a),

60-9a=150-27a; 18a=90;, a=35

CnenoBatensHo, 2-i aenan 5 aeraneit B yac, a 1-# 1,2 - 5 = 6 ner/yac.

3Hauut 1-ii aenan Ha 1 merans B yac Gonbuie.
Orser: | nerans.

qE

a)
y
g B
4 2
o/ 0 .
4\—& 618 x
2
D
-5 C

O(-2; 0) — KOOPAMHATEI TOHYEK NEPECEHEHHS AUAaroHaeH.
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6)

>

Touku NEPECEUCHHA C OCBIO
Oy:(0;1),(0;9)
Ox:(-3;0)

1
lunotesa: 2 rpapuka Bunay =kxwu y= ;x, (k < 0), CHMMETPHYHBI OT-

HOCHTENBHO rpaduka npsamoit y = —x.

a) a>b,b>c=a>c — BepHo,
6) a=£, b=lc=>a=—!-c — HEBEPHO.
3 3 3

Ipumep: ¢ =9, b=3, a =1 — puinonuseTcs, HO a = %c.

B) a2, a5 = a’25. HesepHo.
[pumep: @ = 10. 10:2,10:5, no 10]25.

r) a<0= |a|=-a — sepHo.
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a2, a3=aé
a6=a2.all
Hucno kpaTtHo 2 U 3 B TOM M TONLKO B TOM CITy4ae, KOTa YHC/O KpPaTHO 6.

a) vy = 50 M/MHH
vy = 70 M/MHH
i 1 %)

]

AN J

60},) M
Yepe3 ¢ MHUH OHH COKPATAT paccrosHue Ha ¢ - (50 + 70) m. CnenoBarenb-
HO, MeXIY HUMU Oyner 600 — 1207 M.
Orser: 600 — 1201.
6) v; = 50 M/MHH

vy = 70 M/MHH
V) V2

<_L l_>

\ J

~
600 M

Yepes ¢ MUH OHM yBenMvaT pacctosiHue Ha 120¢ M. CnenosarenbHo, Me-

Ky HAMH Gyaet 600 + 120¢ m.

Otsert: 600 + 1207 M.

8) Yepes + MuH paccrosHue cokparurcs Ha (70 — 50) M. CnenosarenbHo,

4cpes { MHH Mexay HUMH Gyaer 600 — 20 m.

Ortser: 600 — 201 M.

r) Yepes ¢ Mun paccrosHue yBeanuutcs Ha (70 - 50) M. CrenosaresnsHo,

Mexay HUMH Oyaet 600 + 207 M yepe3 7 MHH.

Orser: 600 + 201 M.

0,2 -(15.7— 14,7 :(—0.75+ 0,7 :(—2%))-2,45) =

=0,2-(15,7-14.7:(-1,05)-2,45) = 0.2(15,7 + 34,3) = 10.

—0,02(6,2 :0,31——2—-7,2)— 1,52

0.8 3 =
ﬁ~(—2,2)1(—0,l)—10

05 00214152 (18 _ oo,

8§-10 2 .



x(x+4)=45,xeN

X =35 — ABAAETCH KOPHEM.

5(5 + 4) = 45 (UCTHHHO).

Jpyrux HatypanbHbIX KOPHEH HeT, T.K. NPH YBEJAHYEHHH MHOXHUTEnel
npaBas 4acTh TaKkke Gyner yBenuuusarscs, NpU YMEHbILICHHH — YMEHb-

WATLCA. 3HAYMT, 5 — eAMHCTBEHHBIA KOPEHb.
Orser: {5}.

E3

x'-8x=20,xeN
x(x-8)=20
X MOXET NPHHUMATh 3HauYeHua 1, 2, 4, 5, 10, 20

x =10 — kope#s, T.k. 10(10 - 8) = 20 (McTHHHO)
Orser: {10}.

I'VIABA 4. TEOMETPUS

§ 1. 'eomeTpHueckHe PHUrypbI HA NIOCKOCTH

1. Uto Takoe reomerpusn?
PHCYHKH H onpene/ieHHs reoMeTPHYECKHX OHATHIT

E2d

Konrpupumep ans TaTeanbl: poM6, y HEro Bce CTOPOHBI PaBHbL, HO YIB!
HE npAMele.

Koutpnipumep ana INerpa: npaMoyroasHUK ¢ pasHsiMH TI0 AHHE CTOPO-
HaMH.

Onpenenenne. KBanpar — npamMoyrosHHK ¢ paBHLIMH CTOPOHAMH.

a)

A C
(1) — onpeaenenue noHsTus
(II) — nonATHe, Ha KOTOPOE OIMPAETCS
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MN — cpenusst nuums.

OnpeneneHue NOHATHA: «CPENHAS THHUA».

Ha koTopoe onupaerca: «cepearHa CTOPOHbI».
6)

OnpeenseMoe NOHATHE: «TPEYrOABHHKY.
Ha xoTtopeie onmpaerca: «roukan, «mpsMas», «JIEKHT Ha MpPAMOI»,
«BEPUIMHAY, KOTPE3OKY.
B)
B

A N Cc
BN — Meauana.
OnpeaenseMoe NOHATHE: «MeIHaHa.
Ha koTopele onupaeTca: «BepLIHHAY», «OTPE30K», KCEPEAHHA CTOPOHBIY,

«MPOTHBOAECKALLHHA».
r)

A B
AB — oTpe3ok.

Onpe}lenncmoe MOHATHE: KOTPE3OKN.
Ha KOTOPBIC ONMUPACTCA: KKOHEL Y, «MpAMaA», «TOYKa».

(0]

a) < —

A B
OA, OB — [10NONHUTENBHbIE JIy4H.
OnpeaenseMoe NOHATHE: «JOMONMHUTENLHbIA Y4 ».
Ha xoTopsle onupaerca: «npaMas», «lyu», «Ha4ano»,
6) -

(0] A

OA — ny4, O — Havano nyua.
OnpeaenseMoe NOHATHE: «yU», KHAYaNO Jiy4an.
Ha xoTopeie onupaercs: «npaMasy», «To4ka», «fno OAHY CTOPOHY».
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ZAOB u LCOD — BeprukansHble.

OnpeaensemMoe NOHATHE: KBEPTUKANBLHbIE YTIIbIM,

Ha koTopbic onupaercs: «yros», «CTOPOHa», «AOTIONHHTENbHBIA Ty »,
r)

o
A

O — sepunna, ZAOB — yron, OA, OB — cTOpOHBI.
OnpeaensemMoe NOHATHE: KYTOI», KCTOPOHAY, KBEPLIHHAY.
Ha koTopsie onupaerca: «purypan», «To4Kay, «Iy4», KHa4ano».

a)
y

B C

AABC — npaMOoyroJIbHbIH TPEYTONLHHK.
OnpenenseMoe NOHATHE: «NPAMOYTOJBHbBIA TPEYTONLHUKY.
Ha koTopeie OMHpaeTCa: «TPEYroNLHUKY, KNPAMON Yrom.

6)
A
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Onipeaensemoe MOHATHE: «KOCHHYC OCIPOr0 Yria NPAMOYrONBHOTO Tpe-
YTONbHHKA».

Ha koTopbic OnUpacTca: «OCTpsiil Yron», «MpPAMOYTOJLHBIH TPEYroJis-
HHUK», «MIPHIICKAUINHA KATET», «KTUNOTEHY3a».

B)

90°
o B

ZAOB — npsmoit yron.
OnpeneaseMoe NMOHATHE: «MPAMO yroJ».
Ha xoTOpbic OnHpaeTcs: «yroin», «rpagycy.
r)

A

B C

AC — rvnoteny3a, AB, BC — karerst.

Onpenenscmoe MOHATHE: «THAOTEHY3A», KKATETH.

Ha xotopbie onupaercsi: «MpAMOYrONbHBIA TPEYIOJBLHHKY, «NPAMOH
yro», «CTOPOHA», KIPOTHBONEKALHIA».

a)

OA — panKnyc OKpYXHOCTH.

OnpeaenseMoe NOHATHE: «PARUYC OKPYKHOCTHY.

Ha koTtopble Onmupaercs: «OTpe30K», «TOYKa», «OKPYXHOCTbY», LEHTP
OKPYXHOCTH.



|
. ~

OnpeaenseMoe NOHATHE: KOKPYKHOCTBY, KUEHTPY.
Ha xoropsiec onupaerca: «durypan, «ToHKay, «MJIOCKOCTbY, «PaBHOYAA-
NEHHBIAY.

B)

<)

AB — nnamerp.
OnpeznenseMoe MOHATHE: «AHAMETPY.
Ha koropsie onupaerces: «XxopAa», «OKpYKHOCTBY, CLIEHTP OKPYKHOCTHY.
r)
A

(J

AB — xopaa.
Onpenensemoe NMOHATHE: «XOPAAN.
Ha koTopbie onupaeTcs: «OKpYKHOCTBY, «OTPE3OKY, «TOUKAN.

k2

a)
ABCD — powm6.

Onpenensemoe noHsTHe: «pomM6E».
Ha xoTopbie onupaerca: «napannenorpaMm», «CTOpoHay.

123



6)

a. b — napannenbHbie MpAMsle.
Onpeensemoe NOHATHE: «MapaIIENbHBIE NPIMBIE.
Ha koTOpbie Omupaercs: «apaMas», «He MepeceKaeTcay.
B)

B C

A D
ABCD — napannenorpamm,
OnpenenseMoe MOHATHE: KMapalIeNorpamMMm».
Ha koTopbie onupaercs: «4EThIPEXYrojibHUKY», CMPOTUBONEKAILHE CTO-
POHbI», «MAPAIIEAbHbI».
r)

B C

J U

1 I
A D

ABCD — npsMoyronbHHK.
OnpenenseMoe MOHATHE: KMPAMOYTOBHHKY.
Ha xoTopsle onupaerca: «napaiienorpaMm», IpaMoni yroy.

a) Kaapar — 310 NpAMOYroJIbHHK, Y KOTOPOrO BCE CTOPOHEL! PaBHBbI.

6) KBaapar — 310 pom0, y KOTOpPOro BCE YI/lbl MPAMBIE.

B) KBaapar — 310 npsMOYro/ibHHK, Y KOTOpPOro BCE YIUibl NIPAMbIE U BCE
CTOPOHBI PaBHbI. -

Onpenenenue; BuccekTpuca yrna TpeyroibHHKa — OTPE30K OHCCEKTpH-
ChI 3TOTO Yrila 10 €€ NCPECCHEHU CO CTOPOHbI TPEYTrO/IbHHKA.
B

(%

C

A
AO — 6uccektpuca LBAC.
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A C
o

BO — 6uccexkrpuca LABC B AABC.

k2

Vron u3 myHkra 2) ueHTpanbHelii. Tak Kak BEpIIMHA yria HaXOAUTCA B
LIEHTPE OKPYXHOCTH.

B
@ |
' M
A
ZMON, ZBOA — ueHTpanbHble.

Onpenenenne: LlewtpanbHblii yron — yroa ¢ BepuIHHOH B LEHTPE OK-
PYKHOCTH.

0E |

Ha pucyHke 1) — cexyuas, T.K. OHa NlepecekaeT OKpYXKHOCTb.

Ha pucyhke 3) — kacarenbHas, T.K. 0Ha KacaeTcs OKpPYXHOCTH.
Onpenenenne: KacatenbHas — npsAMas, MMEIONas OHy o6luLyto TOUKY ¢
OKPYXHOCTBIO.

Onpeaenenue: Cekyulas — npsiMasi, niepeceKarouias OKpyXHOCTb B ABYX
TOYKaXx.

B4

Onpenenenue: Kpyr — reoMerpHueckoe MECTO TOYEK MIOCKOCTH, pac-
CTOSAHHE OT KOTOPBIX 0 XAHHOH TOUYKH He GoJblue, YEM 3aaHHOE HEHY-
nesoe.

Kpyr OKpYKHOCTb
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Onpenenchye: Jlyra — 4acTb OKPYKHOCTH, 3aKJIIOYEHHAA MEXAY HEKO-

TOPbLIMH ABYMSA TOYKaMH.

O

E:d

Onpenenenne: CeKTOop — 4acTh Kpyra. OrpaHHYeHHaA Nyrodl W AByMS

paanycamMy, COCAMHAIOLINMH KOHLIb! YF'd ¢ UEHTPOM Kpyra.

I\\

\w



6) —>— e) 0,6 >—
) 9 15 )
3 9 m_ m
B) —<— K) — > ~—
4 5 n n+l
4 12 x x+1
r —>— ) —<—
7 25 y y
pll.1_.2 | —3+23-.1
6 18 9 5
o ‘2""3_=_—]' E 22—]i=1,3
3 4 12 6 15
M ~-§-+i=-0,9 | ..]i_£=_2.l_
22 55 14 21 6
U -l—'—l-_-L r 4.'3_ .I_l_.—_-.l_
8 12 24 80 60 48
al s Ll woe| 13 02| -2 k| 2L
48 12 9 24 6
r E o M E T P H A

a) 6——§-+ﬁ=—-l; 2x-6x+x=-18, -3x=-18, x=6;
y 3y 1 y |1
6) y-s-——==———=—; y=-2;
)V Te 127
B)zz—z=i+—l-;£=—l;z=—0,4
6 3 52 5

a) Ilycre a o6opoToBs caenano nepeaHee koneco, Toraa (@ — 50) o6opo-
ToB caenano saauee. Ilepeanee koneco mpeoaoneno 2,8a M, 3anHee —
3,5(a-50) m.
.CocraBuM ypaBHeHHe: 2,8a =3,5(a-50); 0,7a=175; a=250
CnenosarenbHO, N0BO3Ka npoexana 250 - 2,8 = 700 m.

Orset: 700 M.

6) [Tycts a M — anuHa okpyxHoOCTH nepeaHero kosneca, Toraa (a + 0,8) v —
IUTMHA OKPYXHOCTH 3aauero. 3anHee koneco mpoexano (a + 0,8) - 450 M,
anepeaxee —a - (450 + 75) m.

CocraBum ypaBHenue: (a+0,8)-450 = 525a; 75a=1360; a=4.8
CnenosarenibHO, MOBO3Ka npoexana 525 - 4,8 = 2520 m.

Otaer: 2520 M.

E
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a) [TycTb nevHuk KoMmkeH Gbin BLIKIAALIBATH 10 MAAHY a M B AEHb, TO-
r/1a OH BbiKNaabIBas a + 0,25 M°,

CocraBum ypaeHenue: a-12=(a+0,25)-8; 4a=2; a=0,5.
CnenosaresibHo, 06bem neun 0,5 - 12 =6 v,

Oreer: 6 M.

6) Mycrts Gpurana AomkHa Gbl1a OTPEMOHTHPOBATH JOPOTY 33 @ OHEH.
Tornaa Beck 06beM paboTsi 2a kM.

Cocrasum ypaBHenue: (@ — 3)2 + 0,1) = 2a — 4,5 (T.x. peMOHTHpOBana Ha
0,1 xm B aeHb Gonbluie)

2,1a-6.3=2a-4,5; 0,la=1,8, a=18

CnenosarenbHo, 6purana yxe orpeMontuposana 18 - 2 — 4,5 = 31,5 km.
Ortser: 31,5 km.
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a) OnpenenseMoe: «AHaroHaNb YEThIPEXYroibHUKAN.
Ha koTopble ONUPaIOTCA: «HETHIPEXYTONLHUKY», KOTPE30K», KBEPILIMHAY.
B
o

D

AD — auaronans.

6) OnpenenseMoe: «MHOrOYrOJILHHK», «CTOPOHA MHOrOYrojbHHUKAY,
«BEPLIMHA MHOTOYTO/ILHUKAY,

Ha xoTopble onuparoTcs: «NNoCKOCTbY, «3aMKHYTas JIOMaHast », «OTPE30K.

MHOroyronbHuk.
B) OnpenenseMoe: «4eTbipeXyroJIbHUKY.
Ha koTtopbie onupaiorcs: «BbIMYK/bIA MHOrMOYrONbHUKY, «BEPIIMHA
(cropoHa)».
C
B

D
A
ABCD — 4eTbipexyrobHHK.



r) OnpeaenseMoe: «BbIMYKAbIH MHOTOYTONbHHKY,
Ha koTopeic OnHpaloTCs: «MHOrOYrOALHHKY, «CTOPOHAY, «BEPILIHHAY.

(o

D

ABCD — BoinmyKk/iblii MHOTOYTONLHHK.

Esd

Onpenenetne: CerMeHT Kpyra — 4acTh Kpyra, 3aK/IH04€HHas MEKIY ny-
roi OKpYXHOCTH H XOpAO#, COOTBETCTBYIOWIEH AyTre.

IE |

T -4-+l=— A _2+l=_13
18 3
gl .5.3_2 x| 2_4-32
21 7 3 1 1
3] 32.2__1 H| -1t-3--425
8§ 3 24 4
x11-3.4 p| 38_s52_.,5
7°7 noon.u
v| 22 o s1_23-4
9 9 5 %6
k| -1-Loi2 | at-33-09
5 35 14

Cnosa: OTPE30OK, XOPJIA.

Xopaa okpyKHOCTH — OTPE30K, COEAMHSIOIMI JBE TOYKH OKPYNHOCTH.
OTpe3ok — MHOXKECTBO, COCTOAIICE H3 JABYX Pa3siM4HBIX TOYEK H BCEX
TOYEK, JIEKAUUX MEKILY HUMH.

X X X
XX 3 2Xo3 4=y,
By e 3T
y y. 2
6) L-2=2. ¥ _2 ,-15
)3 515 07
) Za1=-2_43%_ 5 ,-3
4 8

5-11460 129



TycTb x — nuckoMoe yuciio.

e ()

Boiuncanm: s 7N =
(—2—-0,58—0.42~2—-)-I—:(—2—]
7 7) 9L 3
439 5,
=324 18,
18.l;4_'§ L5
7 9 8

Toraa 0,24x=1,2 < x=5.

1-# cnoco6

Tlycre cxopocth aBTOGYCa x KM/4, TOraa aBToMOGUNA (x + 12) kM/u. ABTO-
6yc 3a 3 yaca npoxoauT 3x kM, a aBTOMOOKL 3a 2,5 yaca 2,5(x + 12) km.
CocraBum ypasHeHue: 3x =2,5(x+12); 0,5x =30, x=60 km/u.

CrnenosarensHo, pacctosHue: 60- 23 = 180 km.

£]

2-ii cioco®
ITyctb x — paccrosiHie oT ropojaa Ao osepa. Toraa ckopocts asrobyca —

X KM/4, aBTOMOOKHNA — - KM/,
3 2,5

CocTaBuM ypaBHEHHE: f; = % +12; 0,5x=90; x=180 xm

>

Ortser: 180 kM.

Bl

B deTbipexyronbHuke — 2 AuaroHang.
B natuyronbHuke — 5 auaroianeii.
B mecruyroabhuke — 9 auaroxaneii.

B n-yronbnuke — f(n—_}) AMaroHanci.
2 TOYKH — 2 ayry 4 Toukn — 4 nyru
3 TOukH — 3 AyTH 10 Touek — 10 ayr

n TOYEK — n Ayr

2. Knaccudukauusa reomerpuyeckux puryp

Bs)

a) Ocrpute: ZA, £D, ZK. Npambie: ZC, LE. Tynbie: 4B, ZF.
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s.

Yron Ha3bIBAETCA OCTPBIM; FpalycHas Mepa yria Menbiue 90°.

Yron npsamoit; ero rpanycHas Mepa paBHa 90°.

Yron Tynoit; ero rpagycras Mepa 6oabuie 90°, Ho menbiue 180°.

6) MoxHo pa36uTs Ha: ocTpble, npsaMeIe W Tynble. Jliobo# yron umeer rpa-
JyCHYIO MEpY, C/IE/IOBATENbHO, MPHHALIEKHT OAHOMY H3 ITHX KJ1aCcCOB.

npAMble

LC LE

A C

Puc. 1
ZA, LB, ZC — octpbie
6) Octpbrx MoxeT GbITh 3 (cM. puc. 1).
Tynoit MoxeT 6biThb TOBKO 1. ’

Tpamoii MoxeT GbITh TONBKO 1.

B) 3 K/1acca: OCTPOYrobHble, NPAMOYIOIbHEIE, TYNOYNO/bHBIE.
Kanasit TpEyronbHUK nonaaaeT PoBHO B OAMH KJIacC => 3TO K1accH-
ukauns.

T

— avarpamma Benna.
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a) AABC — paBHOGenpeHHDIIT; 2 €r0 CTOPOHBI PABHBI.

>

6)

Esd

a) AABC — pasnocTopoHHuii; AB= BC = AC.
6) PaBHOGenpEHHBIH TPeyroNbHHK HE ABASETCA DPaBHOCTOPOHHUM, OG-
patHoe BEpHO.

<)

Esd

a) ocTpoyronbHble: b, e, f. r) paBHoGeapeHHsle: ¢, £, e.
6) npaMoyronbHbie: a, k. /1) paBHOCTOPOHHUE: b, f.
B) TYNOYroNbHbIE: ¢, d, m.

a) MOXeT

C

C

)

A
AABC — paBHOGEAPEHHDIH TYNOYrobHbIHA
M

/

N K
AABC — paBHOGEAPEHHBIA NPAMOYTObHbIA

6)
o)

&y
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i |

[Tpumep:

A C
ZBAC = ZBCA = 45°
'mnotesa: B paBHOGEAPEHHOM TPEYroLHUKE Yriibl TP OCHOBAHHHU PaBHbI.

6)
B

m ”

A v v c
I'umoTesa: Meanana B paBHOGEAPEHHOM TPEYrO/IbHUKE SBAAETCH BLICOTOMH.

Bsdl

a)

4 \ IB
AABC — paBHOCTOPOHHMI
6)

B

I'vnote3a: B paBHOCTOPOHHEM TPEYrO/ILHUKE TOYKA MEPECEHEHHA MEH-
aH €CTb UEHTP OKPYKHOCTH, OTMCAHHOMN OKOJO 3TOM0 TPEYro/bHHUKA.
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B

1. Her To4ek nepeceuenns.

2. 1 To4ka nepeceyeHus.

ES

3. 2 TOYKH nmepeceUeHHs.

¢

Oto pasbueHue spaserca knaccuuxkauueil.

o

T'unoresa: KacarenbHas k OKPY»HOCTM NEPNEHAMKY/ISpHA paauycy,
NPOBEACHHOMY B TOUKY KacaHHA.

BnucanHbie B TPEYTroNbHUK: 2, 3.

OnucaHHbIE OKOJIO TPEYroNibHHKa: |, 4.

Onpeaenenne: Ecniv Bce BEpIIMHBI TPEYrONbHUKA JIEKAT Ha OKPYHKHO-
CTH, TO FOBOPAT, YTO OKPYKHOCTb ONHCaHa OKOJIO HEro.

Onpenenenue: Ecan Bce cTOpoHBI TPEYroibHHKa KacaloTCs OKPYKHOCTH,
TO rOBOPAT, Y4TO OKPYXKHOCTb BITHCAaHa B HETO.
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3 ii:i n 8:(—|1)=-4,5
715 35 9
o —9-1-6—=—3,2 U ~5:0,6=—81
45 : 3
] (230t r 2i.(—4§)=—12
12 7 14 11 9
2 4 21 4
A| -=.(-3,6)=0,8 E| ——:|-2=—|=-—
(=3.6) 9 ( 3) 81
-12; -81 -4,5;-3,2 —l—l- —-i; 4 0,8
: 14 81 35
TUNOTE3A

3) xe AUB;, xe A unk x€ B

@ _

NDAcB,BcC=>AcC I)xed, AcB=>xeB

BepHo. BepHo.
Ipumep: [Tpumep:

7
7
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2)AcC,BcC=>AcB

HesepHo.
[Mpumep:

@C

IE |

a) i-|6,2=7.2;
9
6) 0,15 - 3,04 = 0,456;

4
B) —-a — OTBET;
11

r) 0,585 — otser;

a) 18 — 310 36% ot 50,
6) 9 — 9310 12,5% o1 72;
B) 1,2 —ato 8% ot 15;

r) —8— — 310 1.0% oT 51;
15 3

E

a) ﬁ%
d

6) 1,24a py6.
B) 1,25n py®6.
r) 2,5¢ kM

1) 0,7x n
e)3br

H

136

4)xeB,Ac B=>xe 4

Hesepno.
[pumep:

X B

@

Z) X — HCKOMOC; %x =15, x=2,5;
e) x — uckomoe; 0,06x =4,2; x =70,

7
k) =X — OTBET;

2

5
3) —X — OTBET.

7
1) 0,42 — 310 7,5% OT 5,6,
e)l Il — 31O ISSi% or 7,2;

5 9

k) a — 3IT0 —:—-IOO% oT b;

3) m — 3T0 —"1~100% oT n.
n

[lyctb unca0 nenyTaToB OT BTOPOi MapTUH — X. TOTAA OT MEpBO¥ nap-
™MK — 1,2X, OT TpeTbeit — 1,6x.
CocraBuM ypaBHenue: x+1,2x+1,6x =80-4; 3,8x=76; x = 20.

a) CnenosatennHo, ot 1-ii mapTuu — 24 nenyrara;
ot 2-i naptuu — 20 nenyTaTos;

oT 3-i napTuu — 32 nemyTara.



24 3 2
0) — =-— <—=> |- mapTHa He MOXET 3a0NOKHpOBaTh.
8 10 3
20 1 2
— = —<—=> 2-7 NAPTUA HE MOXKET.
80 4 3
2_4

—< 2 => 3-4 NapTHUR HE MOXET.
80 10 3

Ortsert: a) 24, 20, 32; 6) Her.

Esd

1

D K M

AAOM, ABAC, ADBK, AKCM, ABKC, ADKA, AAKM, ADCM,
ADBM, AMBA, AACD, AABK, AACK, ABKM, ADKC.

2) ocrpoyronsbie:  ABAC, ADBK, AKCM, ABKC, AADM.
ADCM, ADBM.

6) npamoyronbHble: ADKA, AAKM.

B) Tynoyroasubie: AMBA, AACD, AABK, AACK, ABKM, ADKC.

570

TMpsamMan @ — kacaTebHasA K OKPYXHOCTH C LEHTPoM B Touke O ¥ paauyca
7 < npAMas U OKPYKHOCTh HMEIOT TONILKO OJIHY TOUKY NepecedeHus 4.

CornacHel — 160 - 0,35 = 56 yenosek.

" He cormacubl — 160 - 0,575 = 92 yenoseka.
3arpyaussiocs oTBeTHTh — 160 - 0,0075 = 12 venosek.

[Tycte Bo BTOpOH WIKOJE a y4awuxcs, Toraa B nepsodi — 0,9a, a B
TpeTheit — 1,25a ywammxces.

CocTaBUM ypaBHEHHE:

0,9a+a+1,25a=1260; 3,15a =1260; a =400

CnenoBatensHo, B 1-#f wkone — 360 uen., Bo 2-i — 400 wen., B 3-ii
wkojae — 500 yen.

Orser: 360, 40, 500.
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5l

2 2
y (——) =i a 91:(—3)=—3,25
5 25 4
A —2+li=u T '—IE(—4)=5,5
6 9 18 8
P —I,9+21=0,9 i —I—I—:IE=—3
5 15 5 3
E
Hu 1-3—-(—1,4)=-2 2-6-:(—6—2-)=—-3
7 7 3 7
5.5:0,9; u; i; —i; —--2-; -2;-3,25
18 25 7 3
TPAIELHA
B C
A D
Onpeaenenne. Tpanciuus — HETBIPEXYrOALHHK, Y KOTOPOro 2 CTOPOHBI
napajiieNibHbl.

g

A (51.,_3_7_ _7_4_. .(_51 :(—6,25):—'—5—'1£~E-=1,6
17 8 17 3 8 3 100
B -18:(-1,2)+ Z&l—ZL:(—E)—7l :(—l)=
12 12 16 4 9

=1,5+(—£].(~3)=1,5+2,5=4
78 7

a) -%6— 100% = 40% 6) {% =250%

375

138



a)

1

4 1

C

Paspesaem npAMOYroJibHHK NONoNaM, OTOM OAUH M3 KBAJAPATOB M0 Aua-
TOHAIH U CNIOKHM.

B
A

1

1

L

I N 1
PaBrno6eapeHHbIH, MPAMOYTONbLHBINA.
6) .
C
A D

Pa3spe3aeM no amaroHanu v ckianbiBaem.

4 D

B)

B c
4 D

Pa3pesaem no AHaroHa/Iu U CKNaaLIBacM.
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H

27.

3. 3apauu Ha nocTpoeHue

Ectb B yyeOHuke.
378

a=4cM,b=5ScMm,c=6cMm
a

b

4

.

[
r

A < C
De;2)ri=a(4,r)3)ra=5b,(C,r);4) (4, (C,r) 3B
AABC — uckoMbilii
2Q)a=b=4cMm.c=6¢cM
a
b

4

A C
Deyri=a(d, rn)3)rn=5b(Cr):4) (4,1)n(C,n)>3B
AABC — WCKOMBIiA

3]

Henb3a, T.k. He OyJeT BbINMOIHATLCA HEPABEHCTBO TPEYrO/IbHHKA.
[MoapoGuee: a + b =9, ¢ = 13, no HepaBeHCTBY TpeyrosisHUKa a + b > ¢,
9> 13 — ueBepHo, b =4 cM, LA =45°,
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1)
— b
X
A 'c
G
By
b
A I'c, B,
TMpumeuanue: b =4 cM, L4 =45°. b=3cM, LA=135°
1.(A4,r)~[4B)={B} 1.(4,r)"[A4B) = {B}
(4,r)n[4C) ={C} (4,r)N[AC)={C}
2.5 2.6
3.AABC = AABC, 3. AABC =AABC,
4."=BzA|, (Bz, ") 4.r=BzA~|, (Als r)
5.(B,,r)N[4B)=C, 5. (4,r)n[4B)=C,
6. A4, B,C, — vcKoMblit 6. A4,B,C, — WCKOMBIH
1)
C
* b 4
/N\ /L\ NI L
A ™ B K A, M, K/ B,
b=6cM, LA=45° LC=60°
1. b;

2. (4r)n[A4M)={M}; (Ar)n[4N)={N}
3.r =AM, (Ay, 1); (A4,1)N[4,B]= M,
4.r,= MN, (M, r2); (M,,r,) (A1) 3 Ny [41, NY)
5.(B,r)n[BK) ={K}

(B.r)n[BL)={L}
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6. r;= BK, (B,, r;); (B, )N[4,B]=K,;
7.rs=KL,(Ky, ra); (K,r)N(B,,5)3 L; (B, L1);
8. [4,N)nI(B,L)={C)

A4, BC, — uckomblit

2)
b
)l< L
4 ™ Bk

Ny
L

A, M 'K, B,

PeteHune BO3MOXHO He BCeraa.
1.b
2. (A r)nfAM)={M}; (Ar)n[AN)={N}
3. =AM, (A, n); (A,n)Nf4,.Bl=M,
4.ry = MN, (M, ry); (M,,r,)N(A,r)3N,; [4), N))
5.(B,r)n[BK)={K}
(B,r)n[BL)={L}
6.r=BK,(B,, r3)
(B,m)N[4B]=K,
7.r4=KL, (K, ry)
(K, r)N(B,,r)3 L,
(B, L)
8. [4,N)N(B,L)={C}}
AA B,C, — WcKoMbli
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C\

A N B

a=3cM, b=5cM, LA=45°

1. 5=[A4,, B)]

2.r=a,(A,r)
(A,r)n[AM)={M};
(A,r)N[AN) ={N}

3. (Ah r)
(A4,r)N[A4B]={N}

4, r =MN, (N|, r.)
(Nipr)N(4,r)={C;}

5.[C\Bi]
AA BC, — uckomblit

1)
.. a
I——-—b-—-i
N
B M

2)

N

d

M

M

A T
Ci

%

Al By Al

a =.6 cM, b=3cM, £LA=30°

1.d

2. bcd; b=[4B]

3.r=a,(4,a)

(Ad,a) 0 [AM)={M}

(4, a)N[AN) ={N}

4. (A, r); (4,r)nd =N,

5.rl=MN.(N|,r1)

[N,r)N(4,.r)3{C}}

6. [4.C\); [B:,C)
AA, B,C, — nckomslii

A
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a a d

By M| Ci B, [SERL]
a=4cM, c=3cm, a=3cM,c=4cMm,
£B=45° £B=135°
l.a=[B|,C|] l.d
2.r=c,(B,r) 2. acd; a=[BC|]

(B,r)n[BN)={N} 3.r=C,(B.r)

(B.r)n[BM)={M} (B,r)n[BM)={M}
3.(By,r); (B,r)N[BC =M, (B,r)n[BN)={N}
4.ry=MN, (M, r) 4.(B\, r); (B,rynd={N,}

(M, )N (B,,r)3{4} 5. =MN, (N, n);
5. (4B [AC) (N,n)N(B,,r)>{4}

AA B,C, — nckoMblit 6.[A4,B,], 14,Ci]

AA4,B,C, — HCKOMBIH
'mnoresa:
PaBeHCTBO TPEyroabHUKOB CAEAYET H3:
1. PaBeHCTBa ABYX CTOPOH M Yrila MEXLY HHMH.
2. PaBeHcTBa 0HOM CTOPOHBI H ABYM TMPHUICKALLINM K HEH yrnam.
a) B)
B M
B
4 C c
1) (A.r)n[4B)={B} D (A.r)n[A4B) ={B}
(A,r)N[AC)={C} (A,r)n[AC)={C}
2) (B.,r)n(C,r)3 M 2) (B,r)n(C,r)3 M
[AM) — Guccextpuca £A4 [AM) — 6uccexrpuca ZA
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6)

B
M
4 o
1) (4,r)N[A4B)={B} 2) (B,r)n(C,r)3 M
(4,r)n[AC) ={C} [AM) — 6uccextpuca LA

JIns cTopoHsI a:
1) (4,r)N(B,r)={N,M}
2) (NM); NM — uckomblid.

0) p
-

B W C
3anuch Kak B NYHKTE a).

B)

B

A 'W' Cc

3anKch KaK B yHKTE a).
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4 C
1. (4,r)"(B,ry={M,N}
2. (MN)
3. (MN)N[4B]={K}
4.(KO)
KC — uckomas meanaHa cTopoHbl AB.
AHaJIOTH4HO CTPOUTCS MeaHaHa Kk ctopoHe BC n AC.

6)

4 N

C . /ﬁj B
3anuce aHanoru4Has.

B)
c

3anuceL aHAIOrHYHas.

146



E

a)
=
A L M C
a 2) (B.r)na={A4,M)
)M, r); (4, r) 4) (M,r)n(4,r)={5,K}

5) (BK); 6) (BK)N[AC]=L
BL — nckoMbiHi NEPHICHANKY AP
Jlns ocTanbHbIX CTOPOH aHANOTHYHO.

6) B)
o
4
S
T
1
A M C
B l C K
3anuch aHaNOrHYHA. 3anuchk aHaNOTHYHA,
389
a)
B|-2+06=-14 T -0,15+02=0,05
Y i{-08-04=-12 | K | -0,5 - 0,06 = -0,56
A1 01-0,08=0,02 P| 054-54=-4386
rl1o3-31=-238 A| -132-7,68=-9

KBAJIPATYPA KPYTA
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6)

K| -08 (-3)=24 | 024 (-10)=-24
M| -0425=-21 r | —4(-0,01)=0,04
T | (-0,8)*=0,64 i -08 (0,1)=-0.08
Al —-64:(4)=16 Y| 2.1:(-10)=-021
P | -8:(0,2)=—40 A -16:(-0,1)=160
Cc|072:(-09=-08 E | 0,64:(-0,1)=64

TPUCEKLIUSA YTJIA

B)
K|51-54=-03 B | -82:041=-20
0|-1605=-08 bl | -78+93=1,5
O] -10+42=-58 A 09:(-0,04)=-0,036
U | 08 (-0,6)=0,48 H| 045:(-0,1)=—-4,5
B |34:(-17)=-0,2 E | -81:30=-0,27
Al-12—28=-4 | —04 (-0,15=0,06

YJIBOEHHUE KYBA

Ed

a) [Tycrb nepumetp TpeyronbHuka — p am, Toraa 1-1 croposa — 0,3p am.,
2-1 cropora — 0,25p am., 3-s1 cropora — 0,45p am.

CocTaBHM ypaBHEHHE:

0,3p-0,25p=0,4; 0,05p=0,4; p=8 am

CrnenoBatenbHo, AnnHa 3-i croporbl — 8 - 0,45 = 3,6 am.

6) ITycTs 2-a cTopoHa — a cM, Toraa 1-a cropouna 0,48a cm, 3-1 cropoHa
—(0.48a + 0.8) cm.

CocTaBuM ypaBHEHHE:

a+0,48a+0,48a+0,8=5,7;, 1,96a=4,9; a=2.5

CnenoBaresbHO, AIMHA 3-i CTOPOHBI — 2 CM.

2
Tpetba cropoHa cocraBaser — -100% = 80% BTOpOii.

CnenoBatelibHO, TPETHS CTOPOHa Ha 20% MeHbILE.
Ortser: 20%.



a) 12 - 1,5 = 18 — Ha nonoBuHy B)a+t4—mHad
12~l%=16 — Ha TpeTb 1,25 a — Ha 4eTBepTh
12:- 1,1 =13,2 —Ha 10% 4a —B 4 paza
12-1,25=15—Hna25% 1,3a — Ha 30%
12-2 =24 —Ha 100% 1,5a — na 50%
12 - 3 =36 — Ha 200% 3,5a — Ha 250%
6) 60%:40 — Ha TpeThb - r)b-5—mna$

3 4
60'z=45 -— Ha 4ETBEPTH —5—b — Ha NATYIO 4acTh
60-0,8 =48 —Ha20% %-—BSpas
60 - 0,5 =30 —Ha 50% 0,956 — ua 10%
60-0,25=15—mHa75% 0,756 — Ha 25%
60 - 0,1 =6 — Ha 90% 0,3b — Ha 70%

a) [lyctb x — nepBoHauanbHas ueHa. Ilocae 1-ro yBennyeHus crana

1,3x. Nocne sroporo — 1,2 - (1,3 ' x) = 1,56x. CnenosarensHo, 1eHa

yBEAHYHIACh Ha L36x-x 100% = 56%. OtBeT: 56%.
X

6) IycTb H3HAYANBLHO YUCNIO 3a6ONEBIIHX — X Y€l
Tocne 1-ro roaa crano 0,8x. Mocne sToporo roaa crano 0,85(0,8x) = 0,68x.

CnenoBarensHo, 3a60eBIIMX YMEHBIIHOCH HA 5;0—68—{ 100% = 32%.
x

OrtBer: 32%.
B) [lycts Temneparypa Gwina x°. Tlocne Houu crana 0,8x°, nocne aus
crana 1,2 - (0,8x) = 0,96x°. CnenoBare/bHO, TEMNEPATYpa NOHH3KIACH
a 2299% 1009 = 4%. Orser: 4%.
X .
r) Ilycts Gbino x BknanuukoB. Ilocne 1-ro mecaua crano 1,lx. ﬂognc
BTOpOro Mecaua crana 0,9 - (1,1x) = 0,99x Bknanuuxos. CiaeaoBarenbHO,

YHCJIO BKIARYHKOB YMEHBLINIOCH HA x-0.9x 100% = 1%. Otser: 1%.

x
ITycte uena npanuka x. Toraa noxoa kasHut npu Hanore mapa — 0,2x ¢
KaXA0TO npsHHka. [lpu Hatore 3amecTHTENs Mapa LicHa npaHuka 1,2x.
Joxona B xa3uy toraa 0,2 - (1,2x) = 0,24x.
CnenosarensHo, BTOpPOE NPEANOXKEHHE BbIFOJHEE A8 Ka3HbI, T.K.
0,24x > 0,2x.
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E

a) [lycts anuuHa BTOpO# CTOpPOHLI — @, TOrAa nepsoii 1,5a, a TpeTbeit —
4
—3—~ 1,5a =2a. Toraa ucxoansiit nepumerp P, = (a + 1,5a + 2a) = 4,5a.

[Mocne u3meHeHuit: 2-5 cropona — 1,4a, 1-a — 1,5a, 3-8 — 2,5a.
Hossiit nepumerp P> =(1.4a + 1,5a + 2,5a) = 5,4a.
1) P,- P, =5,4a - 4,5a = 0,9a — pa3uuua.
2) &-IOO%= 20% .
4.5a

Ortser: 20%.
6) [Mycrs ¢ — MeHbas CTOpOHA, Toraa 3a — Gonswas. Toraa nepu-
MeTp py = 2(a + 3a) = 8a. [Tocae 3TOr0 MEHbILAA CTOPOHA cTana — 1,3a,
Gousbas — (0,7 — 3a). epumerp ctan p, =2(1,3 - a + 2,1a) = 6,8a.
8a-6,8a=1,2a

1,2
CneaoBareibHO, MEPUMETP YMEHBILIUICSA HA ’8—a =100% = 15%.

a

Orser: 15%.

a) a=:allb=>axb={J}
<laxb={B}=>allb

6) a L b= yroamexay a u b — npamoit
yron Mexuy a u b — npsmo#i = a L b.

399

150

a) PaBHble yranl BEPTUKATbHBI — HEBEPHO.
Tpumep:

A (0] o
ZLAOB = ZBOC, 10 OHM HE BEPTHKAIBHEIE.
6) Yrnsl, cymMa koTopsix 180°, — cMexHsie. HepepHo.
[Tpumep:
4 B

¢ D
ZAOB + ZCOD =180°, HO OHK HE CMEXHbBIE.



a — NepneHaAuKynsap

B)

a 1 b — neprneHAMKyIApHbIE NPAMBIC
r) ‘

/ 3
a — HAKNOHHadA K p
a)2,76 +49,8+5,24 + 3,2 =(2,76 + 5,24) + (46,8 + 3,2) =8 + 50 = 58;
6) 0,01 +0,02+...+ 0,99 =
= (0,01 + 0,99) + (0,002 + 0,098) + et (0.51 +0,49) + 0,5=49,5;
gll8,2 ,c T4 |
79 9 11 79 11 9 4
r8-40-02-125-5-0,25=
=(8-1,25)-(40-0,25)-(0,2-5)=10-10-1=100.
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B

a) —a+-;-b+0,4a—0,5b= —-0,6a

npua=4,5b=-0,78

—0,6a=-0,6"-4,5=-2,7

6) 0,4(2n-2,5)— 1,6(k-0,5) - 0.8(n— k) =
=08n-1-1,6k+0,8-0,87+0,8c=-0,2-0,8
npu n=9,6 k=-5,25
-0,2-08k=-02+08-525=4

@) 2,4x-1,5=0,2-0,6(3-4x),
2,4x-1,5=0,2-1,8+2,4x;
—-1,5=-1,6 — npoTruBopeure => KOpPHE# HeT.
6) 1,4y -0,4(5y-3)=-0,6(y -2),
L4y-2y+1,2=-0,6y+1,2;
-0,6y+1,2=-0,6y +1,2 — BepHo npu mobom y.
Ortaer: y — mo6oe yuco.
B) 9,2a+36,9=14,8(12,6 - a) +10,72;
9.2a+36,9=60,48-4,8a+10,72;
14a=34,3; a=2,45
r) =7,14+ 2,76 =20,5-3,5(14,8 - b);
=7,14+2,76=20,5-51,8+3,5b;
0,86 =24,16; a=30,2

3anaua uMeeT CKOJIb YrOXHO MHOTO PEIUEHHIH.
IMpumep: (@a=4cM,b=5cm)

MK b

. S
[TycTs AnuHa NEpBOi CTOPOHLI — X CM, TOTAa BTOPOH — 3-x cM, a Tpe-

T — (x + 3,8) cM, COCTaBHM ypaBHEHHE:

x+§x+x+3,8=l7; %x=13,2; x=3,6 cM
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CneposarensHo anuHa 1-# croporsi — 3,6 oM, 2-i— 6 cMm, 3 — 7,4 cM.

— 4a 4
- b -
< -
B
d
A C
1) d,
2) [AC]lc d; AC=]c|;
3)ry=lal, (4, r);

4) r=1b}, (Cy r2);
5) (4r)N(Cr)> B
AABC — wuckoMblif, rae |a| — AnnHa oTpeska a.

B IN
a=4cM, LB =45°

1) d;

2) [AClc d; AC =|a];

3) (Bryn[BM)={M};
(Br)n[BN)={N}

4) (4r)N[AC1={N,}

5)r =NM; (NRYN(Ar)3{M,}
AAM,C — uckoMsl#.

Peuennii ckonb yroaHo MHOro.
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2

)
Ll -t
7
B K
O
C N

a=5, ZB=30° ZLC=135°

k‘&
B, ™, Ky B,

3anuce:

Nd, 2) C,B cd, C\B,=lal;

3) (Cr)N[CN)={N}; (Cr)n[CM)={M}:

4) (Cr)nICB1={N,}; 5)ry=NM, (N, r). (Np)N(Cr)a{M,};

6) (B,r)N[BK)Y={K}; (B.r)n[BL)={L}; 7) (Br)n[Ch]={K};

8) ry=KL; (K, ra); (K,,n)N (B, r)3{L}; 9 [BLINICM,)={4}
AA4,B,C, — vickoMulii.

b=6cM,c=5cMm, LA=45°

-

: b
A
A IN

a
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A

N P~
U G
[4)

B nHawnx 06Go3HaueHuax £B = ZA4,.
[TocTpoenne GHCCEKTPHCHI:

1. (4.r)N[A4B]1={K}; (4,r)n{AC]1={L};
2. (K, r)n(L,r)3{0};

3. [AO)N[BC,]={P}.

AP — Buccexrpuca

[TocTpoenue TpeyronbHuka:

1. d,

2. ClBl cd, C|B| =|b|:

3.r=c; (4, r); (4r)N[AN)={N}; (A4r)n[AM)={M};

4.(B,r)n[BC13{N,};
5.1 =MN; (N, r1); (N,n)N(B,,r)3{4}.
AA B,C, — uckoMBIi.

L (4r)n(Br)={4,B}; 4. [B,G,IN[BC]={N}:
2. [AB]IN[4B]={M}; 5. (An)N(Cin) ={4,,C\};
3. (Br)n(Cr)={8,C,}; 6. [4,C}N[4C)={K}.

MNK — HCKOMBIA,
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4 ) c
l"unme:;a: BbICOTA, ONMYIICHHAA K OCHOBAHHIO paBHO&ﬂpCHHOl‘O TPE-
YronbHHKaA, 1CJUT OCHOBAHHUE MOIOJaM.

Myctb ckopoctb Bacuaua — x. TlycTb HYX)HO yBeIHYHTH CKOPOCTH Ha 4.
CocraBuM ypaBHEHHE:
1) 5x = 4(x + @) (T.k. ¢ HOBO# CKOPOCTbIO OH J06€raer 3a 4 MUH).

x=4a, a=5-
4
x
2) 4.100% = 25%.
X

CnenoBaresbHO, HYHO YBENTHYHTB CKOPOCTb Ha 25%.
Bbiuncanm, ckoabko % rofoBbeIX OH MOTYYHI:
8
1) —-12% =8%.
12
Bbruncaum cymMMy, KOTOPYIO OH MOTYHHIL:

2) 900 - 1,08 = 972 py6.
Orset: 972 py6.

o

Al 12,5-12,5-(0,76-5,562:54)=12,5-12,5"(-0,304) = 16,3

B | 024 (-1,625):(38,1:7,5-43)+11,7:(-1,5)=

=0,39:0,78-7,8=-7.3
(16,3 -73)>=9>=381.
Orser: 81.

k)

a)4.8x-0,72-x)=0,5(11x-7);
4,8x—-1,4+0,7x=5,5x - 3,5, —1,4 = -3,5 — npoTHBOpEYHE.
OTBET: KOPHEH HET.

156



6)0,4(5x-9)-3,8x=1,8 -1,8(x + 3);
2x-3,6-38x=18-18x-54;18=148.
OtBeT: BEPHO NMPH M060M x.

(0,3 : 0,6 - 0,8)(0,5 — 0,9) = (-0,3)(-0,4) = 0,12.

flycts AnvHa CTOPOHBI KBaZpaTta — g CM, TOTAa NMEPHMETP GUrypbli —
P = 16a, T.K. BHyTPEHHHE CTOPOHbI Mbl HE CYHTAEM.

HUmeem: 16a=32; a=2 oM.

@urypa cocTouT U3 8 KkBaApaToOB CO CTOPOHOH a, H OJHOrO KBajapaTa co
CTOpOHO# 2a.

Hmeem: S = 8a” + (2a)* =8 - 22 + (4)* = 48 cM?,

Oreer: 48 cm?.

x|

Bo3bmeM 3 nyda Tak, 4To6b! Mexay HHMH 6bino o 120°.

120°

120° 120°

Ewe 3 a MOJY4YHM, NMOBEPHYB JaHHbIC Ha 1° THB YaCOBOWH CTPENIKH.
y npo

MosxHo npcmmsnun; 12 Tynbix yriaos:

3 u3HavanbHbIX: LAOC, ZLCOE, ZEOA = 120°.
3 nonyumBummxca: ZBOD, £ZDOF, ZFOB =120°
uewe 3 yrnano 121°; LA0OD, ZCOE, ZEOB
Jyrnano 119°: LCOB, ZAOF, ZDOE.
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g

ITyctb x kr a6nok npoaganu B [-# aewb, TOraa so 2-f aeHb — 1,5x kr.
ITycts nepeonauansHas ueHa Gbla a pyb, TOraa mocie CHHKEHHI —
(a-1)py6.
Toraa: x - a — npubbinb B 1-# aenb, 1,5x - a(a ~ /) — 8o 2-it.
HUmeem: 1) 1.5x -a(a-0)=1,125x - a
0,375xa =1,5x-1; 1 =0,25a.
2) 2232 1009 = 25%.
a
CnenoBaTenbHO, UEHY MOHH3MAK Ha 25%.
Orsert: 25%.

[lycrs u3HavansHas ANUHA — g CM, IHPHHA — b CM.

s s
[locne ucnonHeHus 5 xemanuit S =(I —%] a-(l ——;—] b oM.

2
Mocae aByx xenanuii wupuua 6e1a b ~(I —E) cM.
Hatinem b n a:

2
1) b- l—l =9, bi=9;b=20l cM.
3 9 4

] H s
2) (1—1 a.(l—l) p=12 2. 2.8 12 42144 on
2 3 4

2* 3
3) %= %4- =72 ¢cM — AAMHA NOCAE 1-ro XKenaHus.
Orser: 72 cM.

4. 3ameuaTe/IbHbIE TOYKH B TPEYroJibHHKE
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A

A

B

C

Tak kak TOYka nepece4eHUs GUCCEKTPHC JIEKHT BHYTPH TPEYFONbHHKA,
TO TIOCTPOEHHE B IYHKTaX a), 6), B) OTAHYATLCA OT pHC. 35 He Oyner.

.(

AL

@ .

C A#H)

B)

TpakTuyeckas paGora. TpeyronsHuk GyeT HAXOXUTHCA B PABHOBECHH.

E]

a) 3,6 = 3,600

6) 0,4 > 0,09

) 0,207 <021

E]

a) 0,95476

]

,08;

>

0,015;

n

0,05;

0

0,058:

J

© 1)5,03>498

a) 1.76 > 1,756
€) 0,0938 <0,1

6) 0,03146
0,5; 0,508, 0,51; 08
17}

0 H H
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a)-0.286 - 18,4 = 18,686
6) 17,9 -20,205 =-2,305
B) -5,98 + 48,004 = 42,024
r)-3,08 -4,192 =-7272

B kauectBe MpOCTBIX AenuTenci COACPXHT TOJNBKO YHCHA! 2 unn 5.

.
17
a) 22—5 = 0,85,

12

PE

6) %—=O,25; —=0,6;

—=0,28;
25

a) 4.2-l=l,4
3
6—31=2,5
2

9,6:22-=3,6
3

Cneaywoutee yucno: 4,7.

5
6) 1:1.2==
) 6

32 _24=8
35 7

ilos=2
6 8

8
Cnenyroniee 4ucno: ra

a) i;— =0,4444..=0,(4)

160

3.2°.5

a)-2,002 - 2,9 =-5,8058
e) 4,06 - (-20,5) = 83.23
#) —0,752 : (-1,9) = 0,408
3) 218,08 : (-7,25) = -30,08

—=0,15;
0

=0,036;
4 =0,02.
0,375
B) 11_3=_u=_|§
9
22532 _ 57
6 10 10

Creayrouee 4ucno: —4|—£.

) 3—65— =5,8333...=5,8(3)



7 23 '
6) —=0,2333...=0,2(3 = =1,2777..=1,2(7
) 30 3) €) T (7
5 47
B) —1—2—=0,4l666...=0,4l(6) x) 5" 2,13636...= 2,1(36)

r) %= 0,5454...=0,(54) 3) % =3,571428571428... = 3,(571428)

a)l. 2% 3 — no uensix 111 3 % 3,47 — 1o COTBIX
17 17
II. % %~ 3,5 — 10 AeCATHIX IV. % = 3,471 — 10 THICAYHBIX
6)1[-'::1.3 B)-9—6—==l.2 r)lﬂwl.4
26 49 31
=1L 3,0 =11.2,0 =1L 4,1
=~ 1I1. 2,96 = I 1,96 = 11I. 4,10
= 1V.296 =~ IV. 1,959 =~ V. 4,097
ayv,
6) vl 'tl
tl
B) Lt 1y
0 l _ 2 _ 2wt
_+.l_ Gt 4+
v w4 V4
)

ke

a) Halinem ckopocTh noesaa:
400
1) — =20 M/c
20
[Moes3n mpoliner TyHHENs TOrAa, KOTAA XBOCT TM0€3/ia NOKUHET TYHHED.

To ectb noesny HyxHo npoexats 800 m.
2) 800_ 40 c
20
Ortser: 40 c.
6) [Mycrs ckopocTh Noe3na — v M/c, AnkuHa — 7 - v M, T.K. NO€31 TIPoE3-
xaer MuMo croba 3a 7 c. INoe3n npoedkaer MHMO MIATGOPMBI TOrAA,
KOTa Npoe3kaeT NAaTGopMy K €LIE CBOIO JUTHHY.
HUmeem: 25.-v=378+7-v; 18v=378; v=21 m/c.
Toraa anuna — 21 - 7= 147 m.
Orser: 21 M/c, 147 m.

6-11460 161



BbiuuciuM, Ha KakoM pacCTOSHMM OT MyHKTa A HaXOAMACH BENOCHIeE-
JHMCT Yepes 3 u:

11,5 -16+16=40 kM

2) 56 — 16 = 40 kM/4 — Ha 40 KM/4 CKOpPOCTL MOTOUHMKIMCTA Gosblue
CKOPOCTH BEJIOCHNEAHNCTA.

40 .
3) Ty =1 4 — uepe3 | 4 Bropoii AOFOHHT NEPBOro.

4)56 - 1 =56 kM — pacCTORHHE, KOTOPOE MNPOCACT MOTOLUMKIHCT 10
BCTPEYH.

5) 16 - 1 = 16 kM — npoeneT BCNOCHIEANCT.

Orser: 16 kM, 56 kM.

k2

MycTs ckOpocTb TOBAPHOrO M0O€31a — v KM/4, TOFAa MacCaXHPCKOro —
(140 — v) km/u. ToBapHslit 10 BcTpeuu npoiuen (8 — v) KM, maccaxHp-
ckuit — 6 - (140 — v) kM.

HUmeem: 8-v=6-(140-v), 14v =6-140; v =60.

CnenoBatebHO, CKOPOCTh NaccaxHupckoro noesaa 140 — 60 = 80 km/u.
Ortsert: 60 kM/4; 80 kM/u.

IMycTb cxopocTs rpy3oBuka — v KM/Y, Toraa MoTouukiaucra — 0,8v km/u.

45
['py3oBuK npoexan v - | kM, MOTOLIMKIHCT — —66~0,8v KM.

Hmeem: v+%-0,8v=96; 1.68 =96; v=60 Kkm/u.

CaenoBarenbHo, CkOpocTb MOTOLIMKAKCTa 60 - 0,8 = 48 KkM/u.
Orset: 60 kM/4; 48 KM/,

IMycts ckopocTs aBTOGYca — X KM/4, TOFAa CKOPOCTb aBTOMOOHNA —

1,4x km/4. K 12 4 15 mun aBTo6yc npoeser l%-x KM, aBTOMOOHIIL —

ZE-IAx KM.
60

HUmeem: 1) 2-3—-1,4x -llx= 130;
4 4

2,6x =130; x =50 xkM/4 — ckopocTsb aBTOGYCa.

Hafinem ckopocTb aBTOMOGHA:
2)x-1,4=50"1,4="70 km/u.
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Hatinem paccrosuue Mexay 4 u B:
3) 3 - 70 =210 kM, T.x. aBTOMOGHAL ObiT 3 4 B MyTH.
Haiinem Bpems aBroGyca B nyTu:

4) m=4 4 12 MHH.
50

CnenoBarebHo, BpeMs npuObITHa — 13 4 12 MuH.
Ortger: 13 4 12 MuH.

IEE |

IMycTk x — cOOGCTBEHHA CKOPOCTb KaTepa.
CKOpOoCTB 10 TEUEHHIO — (X + 2) KM/4, TpOTHB — (¥ — 2) kM/u. [To Teue-

HHIO oH nponasin 1,5(x + 2) kM, npoTus — %-(x— 2) kM.

Hmeem:
L5(x +2)=1,75(x - 2); 0,25x = 6,5 x = 26 kM/u.
Otser: 26 kM/u.

|

IMyctb x — coBcTBeHHAs CKOPOCTD JIORKH, ¥ — CKOPOCTh TEYEHHMS.
Beipazum x uepes y:
) (x+y)=12(x-y); 0.2x=2,2y; x=11y
Tlo Teyennto noaka npofner:
40 2 :
2 +y)-—=(Nly+y) —=8y um.
) (x y)60 (y y)3 Y
fIpoTHuB Teuenns:
: 30 3
3 -y)l-—==(ly-y)-==15y.
) (x-y) %0 (yy)2 y

Haiinem y:
4) 8y+15y=414; 23y =414, y=18 km/4.
Orser: 1,8 kM/u.

IMycrs coGeTBeHHas CKOPOCTh TEMAOX04a — X KM/U, CKOPOCTh TEHYEHH —
y km/u. Torna 3a 6 4 no o3epy Tennoxoa npoiner 6x kM, 3a 5 4 no Teve-
HHIO — 5(x + ) - 6 kM.

Hmeem:

1) 6x=5(x+y); y=—’5£ KM/4,

Halinem Bpems nnota Ha JaHHOE pacCTOAHHE:

- 2) Exi = 30x =30 4 (T.k. BCE pacCTOSHHE ITO 6x KM).
X x
5
Ortser: 30 u.

6*
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a=55cM,b=5cMm,c=6,5cM.

O — UEHTp OMUCAHHOM OKPYXHOCTH
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T |

a=6cM, b=75cm, LC=45°

, a .
. b.
N
A ™
N
a
p : -
b

O — UEHTP BIMHCAHHOH OKPYKHOCTH

kd

1)c=6,5cm, £A4=60° LB=45°

. a a
ﬂ /<
4 ™ B 113
c _

O — OpTOLEHTP



2)c=6.5, £A=135°, £LB=30°

pat

c
4 Ti~ B !
c\

G

Ny
2

O — oproueHTp
a)ﬁzl.S G)Ezl.l
: 11 39
I1. 7.5 1. 1.0
Im. 7,5 I 1,03
IV.7.545 V. 1,025
214
B) I.3 ) T LS
1. 2,6 I1. 5,0
I1L. 2,59 111. 4,98
IV.2,59 IV. 4,977

TlycTs ckopocTh TpaMBas — v M/C, TOrAa AIHHA TpamBad — 2v M. Hali-
IEM Vi

16-v=175+2-v (T.x. TpaMBaii Mpoexay MOCT K CBOK) ANIUHY).
14v =175; v=12,5 m/c

CneposatesnbHO, AnKWHa TpamBasd — 12,5 -2 =25 m.
Ortser: 25 M.
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k3

IMycre ckopoctb Tann — x M/MuH, Toraa 6para — 0,4x M/MHH.
1) Yepes 3 MuH paccTosiHue Me>|<11y HHUMHM COCTaBIANO:
3:04x=12xm.

2) Haiinem, Ha CKOJIbKO COKpALIACTCA pacCTOAHME 3a | MHH:

x —0,4x = 0,6x M/MHH

3) Hattnem, ckolbkO BpEMEHH MPOROIKANACH NOrOHA:

3422 30225 wum.
0,6x

OTtBeT: 5 MHH.

kad

TlycTb ckOpOCTb MIOTA (TEUEHMA) paBHa X KM/Y, TOFAa COGCTBEHHAA CKO-
poctb — (21 + x) kM/M.
1) Haiinem, ckonbko BpEMEHH NpOLLLIO:

16 4 10 M — 15 4 30 MuH = 40 MHH = %q.

2) HaltaeM Ha cKONbKO U3MEHHMIOCH PaCCTOSHUE:
90 — 70 =20 km. .
3) CocraBuM ypaBHEHHE M HaliieM x:

((21+x)+x)-§=20; l4+§x=20; %x=6;'x=4,5 KM/Y.

CnenosarenbHO, CKOPOCTb noaku — 4,5 + 21 = 25,5 km/u.
Orter: 25,5 km/4.

(37,8:7,5-2,6- l,4)~(—l%) +7: (—2-‘—) =

=(5,04-3,64)- (—Ejn 12 G312 5 54
7 3 5 7

(7i—s)~3,6-l,6(l—3)+13:(—0,35)=
9 8 4) 5

=-§..E-§.(-2]+Z:(—l]=—2+|—4=—5
95 5\ 8) 5 20

(A- B)’ =(-5,4—-(-5))* =(-0,4)> = 0,16

a) 0,078 + 15,382 = 15.46 n) 5,872 - 0,45 = 2,6424
6) 4,245 + 5,86 = 10,105 €) 23,6 - 3,05 =71,98
B) 7,1 -6,937=0,163 x) 15,9258 : 0,762 = 20,9

r) 15,20316 - 9.7026 = 5,50056 3) 18,78 : 37,5 = 10,5008
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7o l1]6]4
»> fas
Lo [o,llo | 242

0l
BIRRIIE 0gt4
sllalels]sllo
—
sel 64] 5 des 12 |0
st o | ol o.lo, [*s

MoO>HO 3aMeTHTD, YTO LIEHTP ONHUCAHHON OKPY)KHOCTH COBMANAET C TO4-
KOH mepeceyeHHss OKDPYXKHOCTEH, OMMUCAHHBIX OKOJIO TPEYrOJbHHKOB
AABC,, AA4BC,, AABC.

a)

K C ,
ToukH nepeceueHus, KOTOPbIE HE ABASIOTCS BBICOTaMH (M, N, K), — aB-
NAOTCA CEPEeAHHAMH COOTBETCTBYIOUIMX CTOPOH.

6)

A B

K C,
H—»s10 TO4Ka NEPECCUCHUS BBICOT.

C noMOLIBIO LIMPKYNIS MOXHO U3MEPHTb, YTO OKPYXKHOCTb AEIHT OTPE3KH
AH, BH v CH Ha 2 paBHbI¢ 4acTH.
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MoxHo 3aMeTHTh, 4To Touku O, M n H nexar Ha oaHo# npamoit. Ipu-
yeM OM : MH=1:2.

§ 2. 'eomeTpH4eckne Ppurypsl B IpOCTPAHCTBE

1. TIpocTpancTBeHHble GUIYpbI H HX K306paxenue

dopma ky6a: urpanbHbie KOCTH.
IMpamoyronLHOro napansieenunena: KHUra.
lapa: GpyTGoabHBIH MAY.

IMupamunpa: crakaH.

Konyc: poxok oT MOpoxeHOro.

A: npaMoyrosbHelf napannenenunen D: xonyc
B: unnunap E: wap
C: ky6 F: nupamusa

a) O6wero: y HUX 2 OCHOBaHHS.
PasHoro: pa3Hoe ko1u4ecTBO GOKOBBIX MpaHeid.
6) B 1-m ciywae ¢urypy orpaHnumBatoT 1Ba Tpeyronbiuka AKM\N, n
AKMN. AK M N, — sBaserca suanMeiM, AKMN — uer.
Bo 2-M cnyvyae ¢urypy orpaHM4MBaiOT aBa mpaAMoyroibHuka ABCD u
A,B,C\D,. A\B,C,D; — sBasercsa suanMbiM, ABCD — Her.
B)
O

yCC‘-lCHHI:lﬁ KOHYC
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a)

l\‘,’

=

i
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a) Bux cnepeau

6) Bua cnesa

B) Bua csepxy

r) Bun cnepenn

Bua caesa

Bua csepxy

ks

a) Cniepenu

SR

Cnesa

——

Caepxy
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6) Cnepean

Cnesa

Caepxy

B) Cnepeav

Cnesa

Caepxy

a) 6)



B) r)

a) aic,bic = (a+b)ic B) aic unu bic=>a-bic
6) aic,blc=>(a+b)lc r) aib, bic=>aic

|

a) Uucno penurca Ha 10 Ttoraa W TOMLKO TOrZA, KOrAa €ro MoCHeaHAs
undpa 0.

6) Uncno aenutcs Ha 2, €CTIM M TOJILKO €CIH €ro MOCHeAHss undpa yeTHas.
B) Uncno aenutcs Ha 5 TOrAa M TONLKO TOTrJA, KOTAa €ro MOCHeAHsAs
uudpa nubo 0, 6o 5.

r) ing Toro 4To0Gbl YMCIO AENHAOCH HA 3, HEOOXOANMO M JOCTATOYHO,
4T06BI CyMMa €ro undp aeaunacs Ha 3.

n) Yncnio aenntes Ha 9, eciiv M TONIBKO €CliM CyMMa ero uudp aenutces Ha 9.

wenwne: (], (4], (4], (], [2].[+].
1) Onpenencune. Cokparurh JpoOb — 3HAYUT 3aMEHUTb JAHHYIO Apobh
Zpyroit Apo6blo, paBHOM JaHHOM, HO C MEHBIUMM YHCIHTENEM U 3HaMe-

HaTeneM.
2) ac_a
b-c b

21
_=—'=055;
2) 2° 2
34
6);—: 2: ;
st
=2-5=0,1;
®) 2.5°
22.32.5 3

r = ;
) 2*.3.5° 2.5=0,06"
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152 152 2
)I5~2+8~I5-15(2+8)_ﬁ
o SH14-146_1454-6) 48 o
54144146 14(54+6) 60
525 5%.3.7
2.5.7 2.5.7
36+18-7 182+7) 9

=0,2;

%)

=0,3;

3) = ——-—=—l,8.
36-18-7 18(2-7) 5

2 12ab _4a, q 2oxe _xv-2)_y-z
156 5b° xy+xz xy+z) y+z

6) lxy 2 . a’-ab _a(a-b) _a
2lxyz 3z ab-b bla-b) b
10m’n _ 2m’n ) cd’ +c* _cd +c’) ¢,
152 3p° cd+d d(c*+d’) d
36c’d 4 a-1 a-1 1

0D —55=T7 . 3) =
45¢°d”  5Scd

[Tycts ckopocTs |-H MalIMHKK — X THCTOB B MHHYTY.
Toraa o6bem Beeit pa6oTsi — 20x MUCTOB.
Halinem ckopocTs 2-H MallIMHKH:
20x
30

Haitnem oGutyto ckopocTs:

2
= 3,\— JIUCT./MMH.

2) Ex +Xx= zx JIMCT./MHH.
3 3

Haiiném spems paboTtel RMecTe:

20.-
%:ﬂﬂz MHH.
3
Ortser: 12 MuH.

Iycts ckopocts 1-ro noe3na — x kM/4, Toraa Bech IyTh COCTABNAET 2Xx KM.
Haiinem ckopocrb 2-ro noesna:

1) —=—==—x kM/u
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2) Halinem o0uryto ckopocTs:
X+ % = EJt KM/y.

3) Haitaem Bpems Bcrpeyn:
2x 14
T_Sj T 4 = 56 MHH.
7
Oteer: 56 MuH.

[lycts cxopocth HamonHeuus 1-# TpyGbhl — x n/yac. Torna obwem Gac-

celina Sl-x n.
3

Haiinem cxopoctb 2-i TpyGbl:

sl 16

1) 33, iJc.
12 12 9

Haiinem ckopocTb HanosnHeHus npu paboTte AByX TpyO:
2) x-ix = iJc /4.
9 9

Hatizem BpeMs HanOJHEHHS:

sl 16
3)-—3——=i=9-—6~q=9q36muu.
5., 5 10 .

9 9

OtBeT: 9 4 36 MHH.

ke

TMycTe BMECTE OHM BLIKNANLIBAIOT X M°/4. Toraa Beck 06nem paGoTsl —

5x M.
Hatinem ckopoctb 1-ro kameHmmka:
1) —§LI=-;—;£= 0,4x M/u.
12— — .
2 2
Hatinem ckopocThb 2-ro kaMeHwHKa:
5x S5x 4x
2) = =-=— M/
182 215
4 4
Hatinem ckopocTb 3-ro kaMeHwHKa:
3) x—0,4x—ix =x—3x=-§ M3/,
15 3 3
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Hatinem Bpemsa 3-ro Ha scio pa6ory:

5x 5
4 —_———=
) ] 15 y,
3 3
Orteer: 15 4.

Q
‘4

a) Mycts cxopocts 1-r0 — x M*/4, Toraa ckopocts paGoThl 2-ro — 1,5x M*/u.,
Haiinem o6bem paGoTbi:
1) 48 - (x + 1,5x) = 120x M
Hatinem Bpems pa6orsl 1-ro:
2) 120x
x
Halinem spems paGote! 2-ro:

2) 129X g0 u.
1,5x

Ortget: 120 4, 80 u.

6) ITycTs npou3BoAHTENLHOCTE 2-r0 KpaHa — x ToHH/4. Toraa npousso-
auTenbHoCTh 1-ro — 0,8x ToHH/4

Halinem o6bem pabotsi:

1) 8(x+0,8x) = 14,4x T.

Haitnem Bpems 1-ro Ha Bcio pabory:

=120 u.

2 L4 _jgy
0,8x

Haiinem Bpems 2-ro Ha Bclo paGoty:
14,4x

3) ——=14,4 4= 14 4y 24 muH.
x
Orteer: 18 u: 14 4 24 MuH.

ks

a) UHAHHAD

6) NpAMOYTOJIbHBIA Napannenenunen

B) wap
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r) KyG

S

) KOHYC

nupamuaa

a) _83 = 0’3;
2750

121212 _12-10101 _4
212121 21-10101 7’
2.32.5.7 7

)y rs
32x%y _4-x

)27 3y
ab+a _a(b+l) b+l

) ab-a ab-1) b-1
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[TycTb NPOH3BOAHTENLHOCTb TPOHX pabouux — x. Toraa o6vem Beeit pa-

6OThI 4x.
Haitaem npoussoauTtenbHocTs 1-ro:
1) 4_x =0,4x
10
HaiiaeM npou3BOAHTENBLHOCTH 2-T0:
2) dx_x
12 3
HaiiaeM npon3BoaAHTENBHOCTD 3-r0:
3) x—0,4x-2- ¥
3 15
Ha#inem BpeMs 3-ro pabouero Ha BCto paboTy:
3 = 4—2 =15 nuei. Orser: 15 nueit.
x4
15

ITycTb ccpbiff KOT €CT CMETaHy CO CKOPOCTBIO X I/MHH, TOr1a pbikui —

€O cKOpocThio 1,25x r/Mun.

HaiineM konu4ecTBO CMeETaHbI:

1)(x+1,25x)- 6 =13,5xr.

Halinem 3a ckOTEKO MHH. CbECT CEpBIii:

2) 13,5x

X

Haitnem Bpems puikero:

) 13,5x
1,25x

Orteet: 10 MuH 48 cek, 13 mun 30 cex.

=13,5 mun = 13 mun 30 cex.

w2

=10,8 mun = 10 MuH 48 cex.

3 04—
S1540,25=-15 [#] -042:04=-105
E 34-45=—416 36,18 : (~1,8) = 20,1
_2,3_3%_6 S1,53: (<1,5) = 1,02
[M] —%0,32:—0,12 [r] «omr=016
E 04 - (-0.25)=0,1 [E‘ -0.4%=—0.16
2,6{—1%):—4,]6 (0,2) = 0,008
CTEPEOMETPUS MJIAHUMETPUSI
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11

1) Paccmotpum 3 cnos ky6a. B kaxzaoM cnoe no 9 ky6uxos. Cnenosa-

TENbHO Beero 9 - 3 = 27 ky6.

2) Oaxy OKpaleHHYIO rpaHs umeloT no 1 Ky6uKy ¢ kaxiaol Gonsioi
* TPaHH, @ HMEHHO — UEHTPANbHbIA KYOHK.

Bcero 60oasumux rpaneii 6 => ky6ukoB ¢ 1 rpanbio — 6.

3) B xax1om cnoe Beero no 4 KyGuka ¢ ABYMs OKpallEHHBLIMH PRHAMH.

Bcero 4 -3 =12.

4) B 1-M 1 2-M cnioe 1o 4 Ky6uKa ¢ TpeM OKPAILEHHBIMH IPaHIMH, BO 2-M

caoe Takux Het. Mmeem 8 kyOHKOB C TpeMst OKPAlIEHHBIMH IPAHAMH.

Orser: 27; 6; 12; 8.

476

Hycrb ckopocTh nepBoii oBubl X KonH./neHb. Toraa scero x konu. Haii-
A€M CKOPOCTH BCEX OBEIL:

1) 2-a: 1;— KOTIEH/IEHb.
x
3-a: 3 KOMNCH/ACHE.

8-a: % KOTEH/ICHb.
Haiinem Bpems 1-it u 2-i oBuUEI BMECTE:

2)

-1
-—311 .

x+= =
2 2

Haiiaem ckopocts 3-ii u 8-t oBew BMecTe:

3) X = ! JHS,
x x

Cpasnum uncna z T
2

3.1 1
CpaBHHM CHadana — Vv —+...+—.

8
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1 1 1 1
— 4. t—=—t—+
3 8 3 4

1 1
+=<—+

1 1 1 1 8 90 3
—+... —+4.— =
5 8 3 4 5

_4,1.8 %3
3

20 60 60 2

1 1
3aech Mbl OEHHITH KXBOCT» 3 +.+ 3 HanOONbIIUM CraraeMbiM. Takum

3 1 1 1 1
o06pazoM, —>—...+ —; — < ————,
2737y 3T, 1
2 3 78
CnenosatensHO, NepBas M BTopas OBLLI ChEAAT | konHy ObicTpee.

Orsert: nepBas H BTOpas.

2. MHOrorpaHHHMKH

a) [IpamMoyronbHbIi napannenenunes, NMpaM1aa, Ky6 SBNSIOTCS MHOTO-
rpaHHHKaMHM, T.K. TOJBKO MX NMOBEPXHOCTh COCTOMT H3 MHOTOYTOJIbHH-
KOB;

6) Kuura, nom, mkad u T.4.;

Onpeaenenne: MHOrOYroflbHMKH, M3 KOTOPbIX COCTOMT MOBEPXHOCTD
MHOFOrpaHHMKA, Ha3bIBAlOTCA rpaHAMH. CTOPOHbI MHOFOYrOJbHHKA —~—
pebpamH, BEpLIHHEI MHOTOYTOJbHHKOB — BEPLUIMHAMH MHOTOTPaHHHKA.

a) Her, T.x. TOr1a noBepXHOCTb MHOTOrpaHHHKa GyJeT COCTOATH TOJILKO

W3 OJIHOH IpaHH, a 3TO MPOTUBOPEHHT ONMPEACNICHHIO.
6) HaumeHbLuee yncno Bepiiid — 4,

pebep — 6,

rpaHed — 4.

a) BeputuH — 5. Hesuaumsle BepiuHbI: B.
Pebep — 8. pebpa: AB, BC, BS.

I'paneit — S. rpauu: ABC, CBS, ABS.

6) Bepuun — 6. Hesuaumsie sepiuubt: B, C.
Pe6ep — 10. pebpa: AB, BC, CD, BS, CS.
I'paneit — 6. rpauu: ABC, ABS, BCS, CSD.

a) U3 sepiumHbI BBIXOAMT 7 pebep.

Bcero pebep 27 =14

6) Takoii nupaMHABI HE CYLLECTBYET, T.K. YHCIO pebep Bceraa kpaTHo 2,
a 999/2.

B)2n=100; n=350

CnenoBarenbHO, 3TO NATHACCATHYTONLHAA MHPAMUAA.

2) Y ocHoBaHuA 725 — 1 = 724 BepluHHbL.
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a) 1) k + 1 sepuinHa.
2) 2k pebep.

3) £+ 1 rpaus.

6) Uncno BepwHH — a.

Yucno BEpLUIHH y MHOTOYTrONIbHHKA B OCHOBaHHH @ — 1.
Yucno pebep 2 - (a—-1)=2a-2.

YersipexyroisHas MpaMHAa.

MoryT 6bith 6), 1), €), T.K. TONBKO Y HHX CO6MI0ACHO COOTHOLIEHHE YHC-
na BeplHH, pebep U rpanel. A UMeHHO BepHH — 5, pebep — 10, rpa-
Hell — 5, a Takke cornacosaHa IMHA pebep.

a) pebep u3 oaHOI BepWIMHB — 3.
rpaHeii CXOQHTCA K BEpiuute — 3.

6) pebep — 12.
rpaHeit — 6.
BepwIHH — 8.

B) lns pebep notpebyerca 3 usera.
Jna rpanei — 3 usera.

a) AB, BB,, BC — HeBuanmsle.
6) 3 uamepenus. PaBHbie pebpa.

B) A4, = BB, CC, = DDy, A\D, = B,C,, AD = BC, A\B, = 4B, D\C, = DC.
Bcero 6 nap.

436!
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B(D) E(K)(4)
]
:
P H M)
AR iy F
O(R) M(S)

¢ A comematorcs Ku E
¢ D cosmewatorcs B
¢ N cosmeluaiorcs S

a) Tak kak y NpsMOyrosbHOro mapajesenunela He MoXeT ObITh Tpex

pa3aH4HBIX N0 AnKHE pebpa.
6) He moryT 661t C u D.

E]

a)l B)3
6)5 r)4

kd

a) Ha puc. 50 suinykasie: a, b, ¢, d, m.
He aBnsioTcsa BLIYKALIMH: e, K.

6)| B |+| P |-| T [=2

a) Beero 3 cnos. B kaxzmom cnoe 6 - 4 = 24 ky6a. CneoBareibHO, BCEro
24-3=72.

6)V=a-b-c

Snos =2 - (ab + ac + bc)
B) V=a

Snon=6a2

a) Bcero 4 napsi 0aMHaKkoBbIX pebep.

Morpebyerca 4 - (7+9+ 14)=4-30=120 cm.
OTBeT: HerT.

6) Nocunraem nnoiane aucra:

1)12-8=96 cM>

IMocuuTaem naowtaan, NOBEPXHOCTH Napaiienenunena:
2)2-(3-4+4-5+5-3)=94 cm%

OTBer: 10CTaTOUYHO.
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Li=4-(7+5+12)=96 1M
[=7-5-12=420 ov’
§,=2-(7-5+5-12+7-12)=358 oM’
L;=8-12=96 1M

V,=8=512 am’

S, =682 =384 nm*

Toukn 1, 6.

a) MN n MK npunaanexar rpansMm.
KN — ner.

224

N
)
\

N
N
N

a) 0,2 4=£-2=i;

9 10 4 20

6 864810 L

15 564 4
8) 31;0,55_2_2..1_@;!9:55,
7 7 55 7 7

a) CocrasuM NpoOnoOpuUMIO:
1_7_=§2; 17x=85-2; x= 85'2; x =10 pabouux.
2 x 17

6) CocraBuM NPONOPLHIO:

x-6=4'§‘; 6x=3; x=-l- 4 =30 muH.
4 2

Oreet: 30 MHH.
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3x-2,4 8 X
s ; 0,13x —2,4) = 0,02(8 - x);
D oo o MlBx=2.4)=0.028-x);
0,3x-0,24=0,16-0,02x; 0,32x=0,4;, x=1,25.
Ortsert: x = 1,25.
3,6 9
6) ———= ; 3,6:0,5 9.0,2(6y +1);
) 0,26y +1) 0,5y r= (Gy+1)
1,8y=10,8y+1.8; -9y =1.8; y=-0,2.

ottt 5 o 2

6,16 8 4.8 36 _

—_—=m—Z = — =

z+ ;
5 15 3 315 15

440 kM = 440 - 10°

a)l cM —x kM
17,6 cM — 440 kM = 440 - 10° cm
CocraBuM nponopu1io —— ! —;5
17,6 44010
17,6x =440-10°; x =25-10° cm.
To ecrb Macwra6 1 cm — 25 - 10° cm = 25 km.

Orser: 25 kM.
6) HaiineM, kakoe pacCTOSHHE HYXXHO NPOHTH TYPUCTY:

1) 3 - 10000 = 0,36 - 10° cM = 0,36 kM.
Haiinem Bpems:

0,36
2) T =0,072 4v=4,32 Mmuu =4 mun 19,2 c.

Ortset: 4 mun 19,2 c.

G

3cMm

9cM
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45cm 25¢cm

1,5¢cMm

EHEHHB@

3;

B.

3
)
Bun cnepenn Buna c3anu
4,5cm
Bux csepxy
X 09 4523609 x=-081.
36 4
2: -0,8)=2,25:x; 2x=—0,8-2,25; x=i-(—l,8).
4 4 3

2,4 0,32

; 2,4x=0,32-0,75; x=0,1.

-0,75 x
0,125:l=-2:x; 0,]25x=—-l--1; 0,]25x=—l; x=—§.
3 7 37 7 7
001 X 4 2x=0,01.25,2 x=0,06.
4,2 =252
1 1 4
-L6:x=1-:2,5; 1-x=-1,6-2,5; —x=-4; x=-3.
3 3 3
24 -5 sy 006 o
A a 7 Yy C

a) CocraBuM NMpoONOpLMIO:
50-x=144-75, x =216 puel.
OrtBert: 216 ameii.

6) UeTBepTh CYTOK — 3TO -2% =64

64— 189 kM
14494 —x kM
CocTaBuM nponopuuio:

6

189

—=——; 6x=14-189; x =441 km.

14

X

OrtBert: 441 kM.
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L 2x-5,6 1-x
T =—; 1,5(2x - 5.6) = 3(1 - x);
a) 3 s (2x )=3(1-x)
3x-8.4=3-3x; 6x=11.4; x=1,9;
1 2 7 7 11 b)
6) 2—:y=1—: _I,l;_. ._.l’l =—-y, =.._..=..|_;
) 37=15 -LD 3( ) 5 y P 5
3z-6 1.2
- -=—; 3,2(3z-6)=1.2(7-22),
) 7-2z 3.2 (3z-6) ( 2)

9,6--19,2=8,4-2,4z; 122 =27,6; z=2.3.

SE |

1,2:0.375-0,2 0,16:0,12+0,7

61 :15,4+0,8 *
25

61

+0,7 -

3,2-0,2 3 _30.

0.4+0.8 x L2 x’
3r=l—2- ﬂ; Ix=2,44; x 244; -—6—1.
10 30 300 75

S

I0M
Li=4-5+6+10)=84m
Vi=5-6-10=300m
$1=2(5-6+5-10+610)=280 m*

N

= S
[ ’
’
’
’
’

L,=12-7=84m

V,=7"=343 &

$;=6-7"=294 *

Takum o6paszom, L, =L, V| < V. §, <S,.
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Ed

Pa3o6bem xy0 Ha 4 cros H pacCMOTPHM BHI CBEPXY KaXIOT0 ClOs.

o
(=)
1 0
1 (o} 0
m o
v

I cnoii u IV cno# seirasaaT Tax:

o

o

Bcero no 2 npoceepiieHHbIX Ky6uka B 1 u [11 crosx.

Il cnoit
(o)
ojojo}jo
(ol o)
o)
8 npoceepaeHHbIX Ky6HKOB
[II cno#
(o]
(ol Ne)
(o R NoR NoR Ne
o

8 npocBepaeHHbIX KyOHKOB

Bcero 2 +2 + 8 + 8 = 20 npocsepneHHsIX KyOHKOB.

Bcero umeercs 16 - 4 = 64 ky6uka, cnenoBareabHo, uenspix: 64 — 20 =
= 44 xyOuxa.
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Bua cnepenu

=

o
v
~

lcv 1cm

Buna c6oky

2,5¢cm

lem 1eMm

Bun ceepxy

(2

r=1cm



=)
N’
'LN

KOHYC
Bua cnepeau Bun c6oky
2cM 2¢cM 2 cM 2cMm
h=15cm h=1,5¢cm

@

r=2cm

Bua cepxy

wap

MMpoekuus cnepean, cGOKy U CBEPXY COBINANAET:

@

r=15cMm
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SE |

[pakTuieckas.

a) BecKoHEe4YHO MHOTO.
[Mpumep: uepes TOUKY 4 MOXKHO NPOBECTH CKOIb YFOAHO MHOTO GO/BLLINMX
OKPYKHOCTEH.

6) JlioObie aBe Gonbuine OKPYKHOCTH BYNYT Mepecekarbes.

<>

pou3sonsHbic — MOXHO. [Tpumep:

T

B) OnHo# 6oJILIIOH OKPYXKHOCTHIO Ha 2 4aCTH.
JByms 60AbIIUMH OKPYHOCTAMH Ha 4 4acTH.
Tpems 60b1HMH OKPYKHOCTAMH Ha 6 HaCTEH.

2 TOYKH NEpeceyeHHs.

Inuna OC paBha anune OA, T.k. OC u O4 — 310 paauycsl wapa. To
ectb OC =5 cM. Jliuva OB meubie unbt O4. To ectb OB < 5 cM.
OtBer: OC=5cM, OB <5 cMm.
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B

360°-r
a=

360°-2
a=
5

npu r =2, R=95 umeeM:

= 144°.

a) Macurra6 1 : 10000.

1) 50 km = 50000 M = 50000 - 100 cm = 5000000 cm™;

5000000
10000

2)

=500 cm.

Oteet: 500 cm.




6)1)3kmM=3-1000M=3-1000 - 100 cM = 300000 cm

300000

2) =125000 cMm

y

Orser: 1 : 125000.
B) YBenuueHsl B 10 pas.

r)s: 1.
Bapuanr |
]) 2+§+l=1ﬁ,
5 6 2 15
1y 1
)| -=| =—;
)( 2 4
pil3.04 s
8 4 83
4) —31—(—ll)——2+3 —13;
6 2 6 2 3

5)-0,5 — 0,06 = —0,56;
6)17,2-0,01 =0,172;
7)-3,2 : (-0,08) = 40;

8) (1—0,2)~(—-3§)=-0,3.

Bapuanr 11
9 8]27I6649ll

)_ e I UL Dy

14 21 7 42 42 42 42 6

4) a3 () =_l+l=_7.;
4 4 3

5)-2.8-0,7=-3,5;

6) 15,6 : 0,01 = 1560;

7)35~(-004)=—0 14;
35

8) —( 1-0, 2)——-—~g=—0,5.
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k2l

a) 425 =170 + 255.

6) O603Ha4nM 32 x 0fHY YacTb. Toraa HyXHO pa36MTb YHCNIO Ha

le
w | %

X
1 [TprueM B cymMme OHM aatoT 520, umeeM:

XXX 50, B0 520; x = 480.
2 3 4 12

Toraa 520 pa3buBaetcs Ha 4—50 = 240, % =160, @ =120.

OrseT: 240, 160, 120.

52|

O6o3HauuM 3a x oaHy 4acTk. Toraa pupma A4 Bnaneet 3x akunsaMH, B —
5x akumusamu, C — 7x akLHAMH.

Bcero 3x + 5x + 7x = 15x akumii y dupm 4, B, C.

15x akusit cocrasnsotr 60% Beex axuuii, HalineM o6iLuee KOJIHYECTBO:

15x
1) — =25x akuuii.
) 0,6

Toraa pabouue BraneoT:

2) 25x — 15x = 10x akuusAMH.

VY pabouux 200000 akiumii, nmeem:
3) 10x =200000; x = 20000 axuuii.

CnenpoBartenbto, pupma 4 umeer 3 - 20000 = 60000 axuuii,
y.¢upmel B — 5 - 20000 = 100000 axumi,

y C— 7 -20000 = 140000 axuui.

Otsert: 60000, 100000, 140000.

[Tycts 06beM Beeit paboTht — x, TOrAa NPOU3BOAMTENLHOCTD 1-ro — —;i,

X X
2-ro — —, 3-ro— —

4 5
Hav“mcm o611yI0 NPOK3BOANTENBLHOCTS 32 | -it AeHB!
RESE 47
I) —t—t—=—x.
3 4 560
2) Haiinem Bknaa 1-ro Bo Bcio paboTy:
X g
3 _ 60 20
ﬂ T3.47 47
60

7-11460 193



3) Haitzaem Bknan 2-ro Bo Bcio paGory:
X

4 _ 60 _I5

ﬂx 47-4 47

60

4) Haiiaem sxnanu 3-ro Bo Bcio pabory:
X
5 12

a7, 47

60

Creaosarenbio, 1-it K0JDKEH MONYUUTH %4700: 2000 pyo.. 2-if —

15 470021500 py6., 3-#— 12.4700=1200 pyo.
47 47

Ortaer: 1-my — 2000 py6., 2-My — 1500 py®.. 3-my -— 1200 py6.

Ezd

N=61-1-h

a) upu /=8, h = 3.5 umeem:
N=61-8-3.5=1708 wr.
Orset: 1708 un.

6) /=
) 6

4

. ipu N =2440, h = 2,5 umeeMm:
n

_ 2440 _ 6.

T 61-2.5
Otset: 16 M.

!
B) h =€'}7, upu T = 5000 / = 4, umeem:

=Mz20,5 M. -
61-4

Orset: 20.5 M.
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Q=cm(t,-1)
-2
m(t, ~1,)

__ 90

- c(t, )

]
3. O=cmt, —cmt, c>cmt,=cmt2—-Qc>(l=lZ—~c—’;

' 0
4. Q=cm(t2—tl)C>tz—tl=g¢312 =1 +—==
cm o

cm
m m _S5m 3m 2m

) ——— s ——— =

15 25 75 75 75
_&_ _2_ _8a . 6 8a+6.
3a 4 34 34t 3a®

.

WI 01

7-.
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Bua cniepenu Bua cboky

r=2cm

Bua ceepxy
3 7 13 1
a) —+—=—/, NIPH @ =——, HUMEEM:
a 2a 2a 2
;_3=I—31—=—|3:
e
2
2 1,4 2 15 16 5 5
Sc 4c 15¢ 60c 60c 60c 12c 12-(—3)’
6
MPpH ¢ = —— HUMEEM:
5 SER By

3mn 6m* 3mn xy n 1 2 .
: — ==y =T——, MpEm=—, n=—— HMEEM!
2xy xy xy 6m' 2m 6 3

_3
L=_51=_2
2m 45 1

6
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Exl

O603Ha4uM 32 x OfIHY 4acThb. Toraa Ha MaTEMaTHKY H PYCCKHI A3bIK ylli-
70 no 2x 4, Ha (ppaHLy3ckuit — 3x u, Ha Guonoruio — x 4. Beero ymno
2 vaca, T.e. 120 MuH.

Hmeem:

2x+2x+3x+x=120; 8x=120; x=15 MuH.

Takum 06pa3oM, Ha MareMarHKy W pyCckui A3bIk yuuio no 2 - 15 = 30 muu.
Ha ¢panuysckuniit — 3 - 15 =45 mun.

Ha 6uonoruio — 15 MuH. .
Oreert: 30 MuH, 30 MuH, 45 MHuH, |5 MHH. :

B. B
-y

r__i 2.T=.2_nr.
2n v
a=(2i—|i—3l (-3,6) =
15 18 °5
=_(§_£_EME)__ 228 115 _288 .('_*i 1518
15 18 5 5 90 90 90 5) 9 5
_0,2-0,8-0,2-,8 0,2(0,8-18) 0,2 1 25
(-0,2) (-0,2) 0,2 0,04 '

Myctb64=y+z,raey:z=7:25.
0603Ha4KM 32 X OAAHY 4YacTh.

Tornay = 7x, z=25x.

B cymme OHH paBHbI 64, uMeem:
Tx+25x=64; 32x=64; x=2.

Taxum obpazom, y=7-2=14,2z=25-2=50.
Otser: 14, 50.

Ed
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H

Henb3g, T.k. y m060ro npamMoyrofbHOro lapauienenuneaa posto 6 rpa-
Heil. M3 5 npamMoyrobHUKOB HENb3s COCTaBUTH 6 rpaHeii.

§ 3. Fleomerpnyeckue BeIHUHHDbI H HX H3MEpeHHe

1. Usmepenue BeanunH. lnuna, naowasb, 06bem

i

a)AB= l2/l =4[2=213,
6) S =40/, = 10 = Sls;
8) =48/, =6/, =3/,

4

a) metp (M) r) MeTp KyOuveckui (M3)
6) nutp (1) 1) METp KBAPATHBIH (M%)
B) rexrap (ra) €) KHIOMETP (KM)

H

a) 1 am = 100 mm = 0,0001 kM = 0,1 M;
6) 1 a=0,01 ra= 100 m>=0,0001 km%;
8) 1 cM® = 1000 mm® = 0,000001 m* = 0,001 am’.

2]

a)2M45cMm=245¢cMm B)2M45cM =245 1M
2 M? 45 cm? = 20045 cm? 2 M? 45 cM? = 200,45 am?
2 M 45 eM® = 2000045 M 2 m® 45 em® =2000,045 an°

6)2M45cM=245m™
2 Mm% 45 cM? = 12,0045 M?
2 M* 45 cM® = 2,000045

S=S|—Sz;

$,=9-7=63 cM?;

$;=2-4=8cM> = §=63-8=55cm%
Otser: 55 cM2.
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S=S.,5m—2S,

Sow =ab, S, =cd
a=2+3+2=7m,b=3+4=7M
Sesw=7 7=49M%, 5, =2 -4=8u"
§=49-2-8=33n"
Otser: 33 M~

d

S=S06m'"4sl

Sosw =cd, Sy =cd

c=9+7+9=25uM, d=8+12+8=28 Mm
Sow =25-28=700M%, 8§, =8-9=72 M°
S$=700-4-72=412 mm*

Orser: 412 Mm%,

a) [Tyctb uiupuna npaMoyronbHHKa — X CM, TOTAA JMHa — (x + 16) cMm.
[Mepumerp npsaMoyrosibHuka paseH Py =2(a+b)=2(x+ (x+ 16))=
=2(2x + 16) cm.

Mo ycaosuio nepumerp paseH 22,4 am = 224 oM, umeeMm:

1) 2(2x+16)=224; 2x+16=112; 2x=96;

x =48 cM — UIMpHHA NPIMOYI0IbHHKA.

Hatinem anuny:

2)x+ 16 =48 + 16 = 64 cm.

Haiinem romans npsaMoyroabHuKa:

3) 64 - 48 = 3072 cm = 30.72 am’.
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Haitnem cropony kBagpara c. [lepuMmerp kBampara paseH P, = 4c,
HMeeM:

4) 4¢=22,4; ¢=5,6 oM.
Haiinem nnomans kBagpara:
5)5.6 - 5,6 =31,36 am’.
Haiizem pasuuuy:

6) 31,36 - 30,72 = 0,64 1M%.
Orger: 0,64 am%.

X -
6) INycTb 1nKHA NpAMOYroAbHHKA — X M, TOTAA WHPHHA — 5 M. Haii-

AeM MEPUMETP NPAMOYroNibHHKa, OH Ha 20% Oonblue nepuMeETpa KBad-
paTa, UMeeMm:
16+02-6=72m.

X
C npyroit CTOpPOHBI, TEPHMETP NPAMOYrONIbHHKA paBeH A = Z[X + g) M.
Hmeem:
2) 2[x+§)= 7,2 1,2x=3,6; x=3 M.
HaiineM wupuHy npAMoyrosnbHHKa:
3) 3 =0,6 M.
5

Haiinem nuoutaas npsmMoyrosnsHUKa:

4)5=3-06=18m".

Hatinem cropony kBaapara c.

[Nepumertp P, = 4c.

5) 4c=6; c=1,5 m.

Haitaem nnowane xsaapara:

6)S,=1,5-1,5=225M%

Haitnem pasuuuy B npoueHTax:

7) 225-18 l00%=w~100%= 20%.
2,25 2,25

Ortser: 20%.

200

a)4,1M-3,7am+72,6 cM=410cM—37 cMm + 72,6 cM = 445,6 cm;
6)102amM +84cm+0,125mM=102cm+ 84 cm+ 12,5 cm = 122,9 em;
B) 1,64 kM - 30.5 - 25 km 20 M = 50,02 kM — 25,02 kM = 25 kMm;

r) 3 am? 2 cm? + 35,4 cM?: 0,05 =302 cm> + 708 cm? = 1010 cm? =
=10,1 am*;

1) 1,5M° — 1,5 am% + 51500 cm® =

= 1500 oM’ — 1.5 am’® + 51,5 am® = 1550 am® = 1,55 m*;
€)288a:048+56ra-025=60a+1,4ra=60a+140a=
=200a=2ra.



a=36cmM=3,6 1M

b=8 1M

c=12amM5cm=12,5 am
V=abc=3,6"8"12,5=360am’ = 0,36 M* = 360000 cv’
Orser: a) 360 am’; 6) 0,36 M*; B) 360000 cm’.

Ed

a)a=15cm=15am;d=5m

b=1M=10am

c=81m

Haitnem V| n V; — 06beMbl NPAMOYTOIBHOTO Napasienenunena u kyba:
Vi=abc=1,5-10-8 =120 1M’

Vy=d* =125 am’®

Vy— V=5 .

Haiinem S, u S, — nuowaan noBepXHOCTH NPAMOYTOJIBLHOTO Napajieie-
nunenaa u ky6a:

Sy =2(ab+bc+ac)=2(1,5-10+10-8 + 1,5 - 8) =214 o™’
S;=6d"=6-5%=150 am’

S; =8, =214 - 150 = 64 am®

Otnet: 061eM Ky6a Gonblie Ha 5 AM, HO MIOLIAML €r0 NOBEPXHOCTH Ha
64 1M” MeHbLLE.

6)a=02amM=2cM;d=4cMm

b=3cM;c=25MM=25cMm

Haiinem o6bvemsl V u Vy:

Vi=abc=2-3-25=15cM’

V,=d*=4"=64 c™’

Vy~V,=64~15=49 cM®

Haiinem nnowanm noBepxHoOCTei:
Si=2ab+bctac)=2(2-3+3-25+2-2,5)=37 cM*
S;=6d"=64%=96 cm’

$,-8,=96-37=59 cm®

OtBer: 06beM Ky6a Ha 49 cM’ Gonbiue, MioWaas NOBEPXHOCTH GobLe
Ha 59 cm%.

[MycTs nnMHa napannenenunena — a cM.

Haiinem BeicoTy:

1)h=5+02-5=6cm.

O6beM napannenenunena suiuuciasercs no gopmyne V = abh, roe a —
JUTHHA, b — UIMPUHA, /i — BHICOTA, UMEEM:

2) 240=a-5-6; 30a=240; a=8 cm.

VYMEHbINM JUTHHY:

3)a,=8-3=5¢cm.
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Hattaen o6bem HoBoOH durypoi:
HVy=abh=5-56=150 cn’.
Ha#aem Ha CKOBKO MPOLICHTOB yMEHBIHHICS 00beM:

5) 2402130 16006 = 22 . 100% = 37.5%.
240 240

Orser: 37.5 %.

Haiiiesm oGnemM npsMOYroAbHOrO 1MapanieiIenuneld ¥ BbIMTCM U3 HETOo
00BEM NPH3MBIL.
Iap # atbe = 40 - 30 - 20 = 24000 cm”™.
PaccMOTpuM BUIL NPU3MbI CBEPXY
B

0

Touka b aBIsCTCH TOMKOH NEpeCCHENHst (HATOHAACH NPAMOYIO/IbHUKA
= h=10cm.
Hmees: 1] =%abh=—;~30‘40~10=6000 e’

w

1= Py = Vip = 24000 - 6000 = 18000 cM”

Bua cnepenu Buii cnipasa
4 cm 2 oM
]
]
]
i
W I w
o H o)
z ' £
[}
]
]
Tem!lom
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Bun c Bepxy

4 cm
(5]
(2]
Z
a)a, =45cm a;=50cm
by=32cMm b;=32cm
¢;=50cm c;=45¢cMm

[Mocuuraem nuoianu noBepxHoOCTe:

Sl = a,b. + 2(0101 + bIC]) =45-32+ 2(45 -50+32- 50) =9140 CMZ.
S2= ayb; + 2(aac2 + bacy) =50 - 32 + 2(50 - 45 + 32 - 45) = 8980 cm>,
$>8;

Crienosareisto, Ha 1-# yuwto Gonblue crekna.

6) Haiinem V| u Va:

a;=50-10=40 cm

a;=45-5=40cm

by=45cm

b, =50cm

c1=32cm

c;=32¢m

Hmeem:

Vy=aybic, =40 - 45 - 32=57600 cM’

Vs = asbycs =40 - 50 - 32 = 64000 cM®

V>V,

CnenoBarenbHO, BO 2-M akBapHyMe BOAb! 6oJibe.

a) 40 cM? = 0,4 am? < 4 am?
500 MM> =5 cM? = 5 cM?
8000 1M = 80 M> > 8 M°
10000 M>*=1ra=1lra

6) 9000 am°> =9 M* =9 M°
700 cm® = 0,7 am® < 7 am®
20000 mm> = 20 cm® > 2 om®
600000 cm® = 0,6 M*> < 6 M*

E<

a) ®opmyaa / = 2nr

Mpur=55cmumeem: /=2-3,14 - 5=314 cm:

6) Haiinem q1mHy okpyxHocTH no dopmysnie [ = 2nr:
1){=2-3-08=48m.
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Haiinem konuuecteo 06opoTos:

1200
2) 4—8_ =250 o6opoToB, T.k. 1,2 kM = 1200 M.

Sgn =T =3.1-(1,5)" = 6,975 cm®
S, =7rt =3,1-(0,75)* =1,74375 o™’

$=6,975-1,74375=5,23125 om?
Orger: 5,23125 cm?.

3,5¢cMm
a=25cM, 6=35¢em,r=0,5¢cm
§= Soﬁm - Skp
Sosw=ab=2,53.5=8,75 cM’
S, =mrt=31-(0.5 =0,775 cM’
$=8,75-0,775 = 7,975 cM?
Orser: ~7.975 e,
C.

lem 15cM lem

A~
leM 15em fem
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3aMeTHM, YTO €C/H CNOXKHUTh BMECTE YTJIOBLIE BLIPE3bl, TO MOJYYHM OK-
PYKHOCTh paauyca 1 cm.

Takum o6pasom, uckoMas nioiab:
S=Seou-Spa=35cM;r=1cm

SKp=S1 +S2+S3+S4

HUmeeM: Syq, = a’

Sosw = (3,5) = 12,25 cm?
Sp=mr’=31-1"=31 cm’
$=12,25-3,1=9,15¢cm’

Oteer: 9,15 cM%.

4) O6bem MAua BLIMMCARETCA 110 Gopmye:

V= %nRs, rae R — paauyc mauva.

Hmeem:

=§-3,14-(l,5)’=|4,13=14,1 am’,

TNnowans NoBepXHOCTH BhIYUCASETC N Gopmyne S = 4nR?, umeeMm:
S=4-3,14-(1,57=28,26 ~ 28,3 am%.
Otser: V= 14,1 am*, S = 28,3 am>.

_ 2
IInomans noBepxHOCTH luapa BhruMcaseTcs no dopmyne S, =4mr’,
miowank Kkpyra no gpopmyne S, = nr?, umeeM:

S 2

—2. = 4”2 =4 pasa.
Sew T

OrtBeT: B 4 pasa.

Esl

1. }Iloxakem paBeHCTBO uryp 4 u B.
A B

3ameTnM, uto vacty I u Il durypsl B ects nomyoxpyxkuoctu. Ecian ux
BbIPE3aTh M NPUCTABHTL K yCTOTaM, MOJYYHM KBaApaT, PaBHbIA A4:
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2. IToxaxem pasencrio guryp A u C:

A M C

K N

Paspexem ¢urypy C Biois AN v upucrasum Tpeyroibink AKAMN K
Purype C ¢ Apy10# CTOPOHLL:

M

K N
Hoayuusiasca ¢gurypa B roysocry pasua 4. Tukum 06pazoM, 10kasa-

au, uto A ¥ B pariel, A u C paBHbl. CIIETOBATEALHO. PABHBI BCE TPH
(purypei.

a)

!

i
!
1
|
i
|
| Ci

A A D N
IMapanucnorpamm ABCD «repekpblan» B NpaMoyroabHuk ABCN.
6)S=ah

a) Ecain diirypa gaasercs kyGoM. TO OHA ABJSCTCA NapaATIACHCITHISA0M.
O6paruoe: Ecav Qurypa spisercs napaiielieniieoM, To oHa 4BaseTcs
Kky6oM. J1oxHo.

[lpumep: 11060i napanacnenunel. ¥y KOTOpOro XoTs Obl 2 CTOPOHbBI He
PaBlibl.
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4
/

6) Ecnu oTpe3ok ABAACTCA HAMAMETPOM OKPYXKHOCTH, TO OH SABAAETCH
XOpAO# ITOH OKPYXKHOCTH.
O6patno: Ecau oTpe3ok ABaseTcs X0pao# OKpYKHOCTH, TO OH ABASETCH
ZIUaMETPOM ITOH OKpY»HOCTH. JloxHO.
[Tpumep: mobas xopaa, HE NPOXOAALNAA YEPES LEHTP OKPYXHOCTH.

B

15
2 ‘1
483

13

10-16

a) -2%:(-0,25)=16;
2
6) (-l) -1,8=0,2;
3

15 .26
2 22
33 9
101 10

15 .26-15

22

22

s 7.



2-x _1

37— x 2; 2(22-x)=37-x, 44-2x=37-x; x=1.

3 37-x)=9+x; 21-3x=9+x; 4x=12; x=3.

a)S(a-1)-(2a+3)=5a~-5-2a-3=3a-38.

npu a=—§ UMeEEM: 3a—8=3-[—%)—8=~10;

6) -2(1-3b)+4(2-b)=-2+6b+8—-4b=2b+6.
npu b =-0,2 umeem: 2 - (-0.2) + 6 =5,6;

B) 41—(x+lij+2x=4i—x—li+2x= x+2l=x+2,5.
7 14 14 14 14

npux=-15umeeM: x+2,5=-15+25=1;
r) ll+2 —(21— »j—ll-22+2 + —ll—2 75+3
3 34 7 Y 3 n y+y 375 Y.

npu y=—$ UMEEM: l%—2,75+3y=l-;——-2,75——;—=—1,75.

a) 90 Muib/4 =90 - 1852 M/u = 166680 M/uac = 166,68 km/u;

6) 5 pyroB 4 mrofima=150cM +2 cM S MM - 4 =150 cm + 10 cM = 160 M,
S ¢yros 7 arotimoB =150cM +2,5cm - 7=150cm + 17,5 cMm = 167.5 cm;
B) 250 ¢dyToB=250-30cM =7500 cM =75 M,

10-12 ¢yros = 300-360 cM = 3-3,6 M;

r) 25 muab = 25 - 1,852 kM = 46,3 kM,

30 munb =30 - 1,852 xm = 55,56 km.

a)3M8cMm=308cm B) 3 kM 8 M = 3,008 km
3 M* 8 cm? = 30008 cm? 3 km? 8 M% = 3,000008 km*
3 M 8 cm® = 3000008 cm® 3 kM’ 8 M® = 3,000000008 km®

6)3 am 8 cm = 3,8 am

3 v 8 eM® = 3,08 am>

3 am® 8 cm® = 3,008 am®

a)7M25mMM—72,5cmM=8702,5cM— 72,5 cM =630 cM =6 M 30 cm;
6)9km 48 M+ 3,52 kM —556 M=9048 M+ 3520 M — 556 M =
=12012mM =12 kM 12 M;
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B) 8 cM? 5 MM” - 24 + 680 mm® = 805 MM? - 24 + 680 MM =
= 19320 mm? + 680 mm? = 20000 mm> = 200 cM> = 2 am%;
1) 0,02 am® — 2,7 eM® : 0,25 =20 cm® — 10,8 cM® = 9,2 oM’

Haiinem ucxoaHyo nnowans:
1)8,=32-15=48 kv’
HaifneM HOBY10 AnHHY:
2)a=3,2+0,05-3,2=3,36 xm.
HaitneM HoOBYIO LIMPUHY:

3) b=l,5+%-l,5=1,5+0,5=2 KM.
Haiinem HoByto nutowann:

4)S,=2-3,36=6,72 kM>.
HaiineM Ha CKOJIbKO MPOLICHTOB yBCnH‘lHHaCL njaouwanb.

5) %};4’8 100% = 0,4 -100% = 40%.

Orser: Ha 40%.

ksl

a,=04mM=40cm a;=03mM=30cM
by=25cMm b,=2amM=20cM
a=15amM=15cM c;=26¢cM

Haiinem o6bvembl napannenenunenos no gopmyne V= abc:
D) Vy=abic,=40-25 - 15 = 15000 cM® = 15 am’

Vy = azbyc, =30 - 20 - 26 = 15600 cM® = 15,6 v’

V3 > V), cnenoBarenbHo, 06beM 2-ro Gosblie.

Haiinem nnowanu nosepxuocredi S = 2(ab + ac + be):

2) Sl = 2(a|b| + ac, + b|C|)= 2(40 -25+40-15+25- ]5)=
.=2-1975 cM* = 3950 cm? = 39 am® 50 cm?

Sz = 2(02b2 +axc, + szz) =2(30- 20+30-26+20- 26) =
=2 1900 cm” = 3800 cm” = 38 v’

S| > §,, cnenoBarensHO, Moiank NosepxHocty 1-ro 6onbure
Orser: 1I; L.

x=-10,045:49+ 5,1: (92—121):(—31)-7,5-(—1) =
14 7 7 25

=-2,05+5,1: (—21);(_2J+Z§.£ -
14 7)710 25

=—2,05+5,l:(2-l+E
14 22 10
=-2,05+5,1:(2,55)=-2,05+2=-0,05.

| =1-0,05| = 0,05 < 0,1 — uro u TpeGosanocs nokasarts.

)= -2,05+5,1:(0,75+1,8) =



, X
a)2%+li=2£+18 P48 _ 333 _43 1]

15 30 30 ~ 30 30 30 10

a) Boiuncium nmnouniane undepbnara no dopmyne S =nr’,

AJIMHA CTPEJIKH 4aCoB.
S=3,14-(4,57=63.585 cM> = 64 cm>.
Oreer: 64 cm’.

6) Halinem namHy OKpYXHOCTH KoJeca:

1) /=w=2.5 M, T.K. | kM = 1000 m.
400

Hannem paanyc koneca us popmynst [ =2mr:
2) I =2mr; r =—/—.
2

Hmeem:

) r= 2,5
2-3,14

Haiinem anameTp no gpopmyne d = 2r:

4)d=0.4-2=0.804.

Oteet: 0,804.

=0,398~ 0,40 m.

5 (3 1 3
221 4= p|=ul= 2242 4 y=—I1—;
)23 (l6 y) 4 TR
43,10 45
Y= 16 16 Y716
6) l-?——(x+l-7-)=2~‘—1—; 1—2—1—-x—l3—5=2lg;
20 12) 715" 60 60 60
x=2|—(l+—li: x=2ﬂ; x=2,5
60 60 60
B 22X 87X 0 2x)2-(6-x)-3=0;
3 2
4-2x-18+3x=0; x=14;
r) 3-"’3=§; 3.20-4(x-3)=5-x;

60-4x+12=5x;, 9x=72; x=8.
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b=15cMm c=3cMm

S =—l—Sl + ~1-S,
2 2

Si=ab=3-15=45cm
Sy=ac=3-3=9cm’

S= 12(4,5 +9)=6,75 o

Orser: 6,75 cM?,

B)
7 b=2cMm c=15cm

S| SZ 5
o
= It
oy L=

i
5 3
S3 '"‘

-d

$=Seou =51 -52- 53
—lab=%-2-3=3 cm?

T2



S,=lcb=l-2-l,5=l,5 em?
2 2

S, =%-d(b+c)=%-(2+l,5)-l=1,75 oM’

Sosw =a- (b+c)=10,5 cM
Hmeem:
$=10.5-3-1,5-1,75=425 cM>.
Orser: 4,25 cM%,

a)

b=15cMm c=1lcMm

S=Soou=S51-5,~-8;
S,=lab=l-2.1,5=|,5 oM’
2 2

1 1 2
S,=—cla+c)==-1-(1+2)=1,5 c™m
2 2C(a c) 5 (1+2)

S, =%~c~(b+c)=%-l-(2,5)=l,25 om?

Sew=(a+c) - (b+c)=Q2+1)-(1,5+1)=75 e’
HUmeem:

§$=75-125-1,5-1,5=3.25cM%

OrserT: 3,25 om?

6)

1,5¢cm

a=3cMm

c=15cm ¢

d=2cm [=2,5¢cm

S=Soou =51 =8-S
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s‘=lad=l.3-z=3 oM’
2 2

S, =tpe=L 451523375 o2
272

S5 = l(:1 L

27 2
Sosw =ab=3-4,5=135cm’
§=13,5-1875-3,375-3=5,25 cm”.
Otser: 5,25 cM?.

B)

1,5-2,5=1,875 cm?

2cM a=lcm

d=

d=2cM b=15cm
S=S°6m—S|—SZ—S3

S, =%a(b+d)=%"'(2+|v5)="75 oM’

s, =-12—b(a+d)=%-],5-(l+2)=2,25 cm?

S,=ta.a=L2.2-2
2 2

Sogu = (a+ d)d+b) = (1 +2)(2 + 1,5)=10,5 cM>.

HUmeem:
§=10,5-2,75-2,25~2=4,5cM*.
570)
1 1 ]
a) S =—ab; 6) S=—ah; B) S=—ah.
2 2 2

2. Usmepenne yraos. TpaucnopTHp
za0B=4r' =22 =2, 3,
3 2

a) [pu yBenuueHUH EAMHULbLE H3MEPEHHSA PE3YabTaT YMEHbIIAETCA, NPH
YMEHBUICHHH — YBEJIHUHBAETCA.

6) ManeHbKHUMH, H3MepeHus OyayT Gosiee TOUHBIMH.

B) I'panyc.
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a) 90° B) > 90° x) 75°
6) < 90° r) 180° e) 150°
.
a) a=50°%  6) a=72°-35°=37%  B) a=180°-136°=44°.
a) £40C =26° 6) £BOK =23°
ZAOD =65° ZBOF =40°
ZAOE =97° ZBOE =83°
ZAOF =140° ZBOD =115°
ZLAOK =157° ZBOC =154°

B) LCOD = ZAOD - ZAOC = 65° - 26° = 39°
ZEOF = ZAOF = ZAOE =140° —97° = 43°
LFOK = ZAOK - ZAOF =157°-140° =17°
ZEOC = ZAOE - £40C =97°-26°=171°
£ZDOK = LAOK — ZAOD =157° — 65° = 92°
ZLCOF = ZAOF — ZAOC =140° - 26° = 114°

H3amepenus:
ZAOB = 50° ZMLK = 30°
ZLCDE ~100° LSWT =~135°

a

)
K M
359 35°
B 35\ 0NBse 4
L N

ZKOB = ZMOA = LZLOB = ZNOA=35°
6)
M K
B %ﬁ y
N L

LAOM = ZBOK = ZBOL = ZAON =120°
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a)
A
.290”’9‘
A58 29°
B C C
a) 6)
1]
\\ E N ‘,'
N4 . sge !
A 50 '500 E
50%150°
N D

~.24°
2455220
a) X — HCKOMbIH, Toraa

,\'=—2—'I80°=40°
9

K

40°
N M
6) x — nckomsiit. Torna 0,75x =90° < x =120°
K
1202
N

a) [Tyctb 1-it yron — x°, Torna 2-it —— (x + 28)°.

Toraa x+x+28=180; 2x=152: x=76°
Cneaosarensho, 1-# yron — 76°, 2-it yron — 104°

765 104°




6) Myctsb 1-i yron — x°, Toraa 2-it — 5x°. Umeem:
x+5x=180; 6x=180; x =30°.
CnenosareabHo, 1-i yrosn — 150°, 2-it yron — 30°.

150°

30°

B) Ilycts 1-if yron — x°, toraa 2-it — 0,25x°. Umeem:
x+0,25x =180; 1,25x =180; x =144°,
CnenosarenbHo, 1-if yron — 144°, 2-if yron — 36°.

144°
36°

r) Iycrs 1-#t yron — x°, Toraa 2-# — (x + 0,4x) = 1,4x°. Umeem:
x+1,4x=180; 2,4x =180; x=75°.
CaenosarensHo, 1-# yron — 75°, 2-it yron — 105°.

1055 . oo

L

1) [ycrs 1-# yron — x°, toraa 2-it — (x — 0.2x) = 0.8x°. Umeem:
x+0.8x=180; 1,8x=180; x=100°.
CnenosatensHo, 1-i yron — 100°, 2-it yron — 80°.

100° 80°

P

1)a) LAOB = LAOC — ZBOC =180° —48° =132°;
6) AAOB=%(AAOD—ABOC)=%(180°—90°)=45°;

B) LAOB =ZA0D -2£KOD ~ ZBOC = 180°~2-28° -90° = 34°,
r) LAOB = ZCOD - ZCOA - £ZBOD =90° - 24° - 16° = 50°;

1) ZAOB = —|2—(4COD —2/A0M)+ LAOM =
= %(90° ~2.25°)+25°= % -40° +25° = 45°;
) ZAOB = LAOC - ZBOC = LAOC - ZKOD = 90° - 30° = 60°.
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2) a) 1011 2) 3100
6) 2121 1) 4100
8) 3131 €) 3232

Haitnem ZC:
1) ZC =180°=ZLA— £B =180°-36°—84° =60°.
Haitnem ZOCA:

2) LOCA= —;—AC = %-60° =30° T1.k. CN — Guccekrpuca £C.
Haitnem ZOAC:
3) LOAC =%AA =—]2—~36° =18° T.k. AM — Ouccextpuca LA,

Hatinem ZAOC
4) LAOC =180°— LOAC — LOCA =180°-18°-30°=132°
Otsert: 132°.

1)

y
3 B
AA/\C
—4

12 S x

DY-8

ZABC =110° £CDA =60°
£BCD =100° £BAD =90°
LABC + LBCD + LCDA + £BAD = 360°
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A

I{ B
C
C
D b

LA+ LB+ LC+ 2D =360>. MoxHo.

3)
B
4 :
c
D

Ecim eyvaa yrilos Tpeyroabiinka papha 180°. 1o cymMMa yrilos 4eTl-
pexyronshuka pasa 360°. UcrunHo.

|

a)

Sem

76
B 3,5¢em ¢
6) LC =180°— LA - £B =180°-32°-58°=90°

B
58°
32°
A 4cM c
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B)

C;
G
47°
A 6 cMm B

AABC,, AABC, — nckoMbie
r)
A

110°
m
B (S c

6 cm

Eanncraennoe peweHue y 3anau a, 6, T.
a) Haitnem mepy yrna onsoro cekropa:

La= 360 =60°

6

0) Haitnem mepy yrna ofiHOro cekropa:

o= 360

=40°
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Haiigem yriot:
ZLAOB, £BOC, £COD wn £DOA.

A
TENEBU30p 8
D (o
£LAOB =90° £LCOD =72°
£BOC = 54° ZAOD =144°
HaiizeM npoueHT y4aumxcs, yBneKaoummnxcs:
TENEBH30POM

1) ﬂ-l00%=40%1
360

YTEHHEM:

2) 2-100%= 25%:
300

Nporyakon:

3) L~IOO%=20%:
360

CMOPTOM:

4) —5—4—-I00%= 15%.
360

Takum oOpasom, TeneBusop Hpasurcs 0,4-24=10 wuen., uteHue —
0,25-24=6 uen., nporyinku — 0,2-24=5 yen., cnopr — 0,15-24=3 uen.

6) Haiinem konuuectso yuenukos B 6 «b» xiacce:
1)9+8+7+6=30uen.
Haiinem npoueHT moburenei:

«UteHue» — 3?6 100% = 30%.

«Cnopt» — 3 100% = Q%.
30 3

«Ilporyaka» — 36—0 -100% = 20%.

«Tenesusop» — Z. 100% = E%.
30 3
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Haitnem yrnossic Mepbl

ZAOB =360-30% =108° ZCOD =360-20% = 72°
ZBOC = 360'§32% =96° £D0A4 =360 -7?0% =84°
C

A\ Tenesu3op

D
87]
B
C N
N
A DN
a) ZLABM =90° 6) LZNCD =90°
B
C
A // N
M) N, D™

ZAOB =90° — uckomblit ZAOB =180°
OteeT: 90°. Otser: 180°.
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B) 8y
HaiineM, kakyio wactb uueplitata cocraBiaser yro::

LAOB = —I§2— -360° = 240°

Oraer: 240°.
D1l

1
Haitiem yroa: £AOB = ]—;‘ 360 =330°.

Orser: 330°.
2) 144 30 mun = 2 4 30 MuH, 1.K. Ha undepOiate roabko 12 genenuit.

Haiiaem £A40C :

£LAOC :—l—-l-36()": 15°
12 2
ZCOB =90°

Unmeem: LAOB = LAOC + £ZCOB =15° +90° = 105°.
Otser: 105°.
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9,1 0,8 0,4
131 0,7 -1,2] 0,96 -0,81-1,2
+091 1,6 10,16 6 3[-3.6
-2,5 4 -4.8 +1,6[ -2
-281] 1.2 -0,51 0,6 (=20)1 0,1
28] 05
12
-26 0,7
——
+171-9 10,2 3,5
1(-6) 1,5 +1,5
-3| -5 - 0,08 X
-0,21 -0,3 -11-0,6
o

a) |-2ab| = '—2 . (—%)(4,4)' =

6) |c|+|d|=|-0.8|+]0,7| = 0.8+0,7 =1.5;

15 5|| |HJ

a) Ecau durypa ssiiserca 4eThipexyroibHUKOM, TO 3TO MHOTOYFOJbHHUK.
O6parHoe HesepHo. TIpumep: TPEYroJIbHHK ABASETCS MHOTOYFONIBHUKOM,
HO HE AB/ACTCA YCTHIPEXYTONBHHKOM.

6) Ecau oTpHuaTeNbHOE YHCAO BO3BECTH B KBAJPAT, TO MOJYYHM NOJIO-
KHTEIBHOE YHCNO.

O6patHoe HesepHo. [IpuMep: uncno 2 NoNoXUTENbEHOE, HO OHO HE ABSA-
€TCS KBAJPaTOM OTPHLATENLHOFO.

a) B | yeTsepTH

6) B Il yeTBepTH

B) Bo 1l yeTBepTH

T) B Hayajie KOOPXHHAT
n) B 1V yerBeptn

e) na ocu Oy.

ook

n



N
XK
3t N\
2 da
b
1 46
0] 1234 5\x

I'uiotesa: Bce TaKUE TOUKH PACMIONOKEHBI HA OJHOMH MPAMOI.
a)3(8a—-6)—2(9+4b)+8(b-3a)=

=24a- 18- 18 - 8b+ 8h—24a=-36,

6) -0,5(8m — Tm) + 2,5(-2m + n) - 1,.5(4n - 6m) =
=-4m+3,5n-5m+2,5n-6n+9m=0.

a) 6-2(x+7)=412x-3)-12x; 6-2x-14=8x-12-12x;
12x-8xx-2x=14-12-6; 2x=-4; x=-2.

Orser: 2.

6) 3,8y-1.5(5-2y)=2,6(y-3)- 0,92~ 4y);
3.8y-7,5+3y=2.6y-7,8-1,8+3,6y;
3.8y+3y-2,6y=7,5~7,8-18, 0,6y=-21. y=-35.

Otset: -3,5.

a) [Tycre oaHa vacTh, cocraenser x. Toraa 4ucno pasbusaerca Ha 2x;
2,5x; 4,5x.

HmeeM: 2x+2,5x +4,5x =360; 9x =360; x =40.

CJ1e10BaTENBLHO, YHUCIO COCTOMT H3 2 - 40 = 80, 2,5-40=100,4,5-40= 180.

Ortset: 80; 100; 180.
6) IMycTh B 01HOM 4acTH COAEPKMUTCA X ra, IIIOWAAHK, TOraa Ha |-M yva-

ctke — (0,4 - x) ra, Ha 2-M — (l%-x) ra, Ha 3-M — (%x] ra. Cymma

uX naoutanei pasHa 90, umeem:
0,4x+12x+ﬁx =90, Zx+2x+ﬁx=9();
3 15 5 3 15

E’—4-—1(—)—4;1&)(:90; Ex=90; x=45. ra
15 15
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CnenosarenbHo, nnowaas 1-ro yyacrka cocrasnser 0,4 -45=18ra,
3-ro yuacTka — % 45=142 ra.

Haitnem pasHHuy mioiuafei TpeTbero U MEPBOro yHacTKOB:
42-18=24ra.

Orser: 24 ra.
a) B)
C /
I/
A 54° 20°
B i A B C
ZABC =108° ZABC =20°
6) r)
A 127° /
C B C
58° 127°
| 32° A
B
LABC =58° ZABC =127°
a)
A
M
72°
_ 18°
0] B

Mycrs LMOB=x°, torna ZAOM =(4x)°. B cymme onu naor 90°,
umeem: x+4x=90; 5x=90° x=18°
CnenosatencHo, ZMOB =18°, ZAOM =4-18=72°.
6)
A M

8-11460 225



Myct, £LAOM = x°, Torna £ZMOB = (24 + x)°. B cymme onu aatot 90°,
umecM: x+24+x=90: 2x =66; x=33°.

CnenosarensHo, ZAOM =33°, LMOB =57°.

B)

o

IMycrs £ZMOB = x°, torna LAOM =(%) . B cymme onu paror 90°,

HMEeM: x+3— =90; i{ =90: x=60°.

2 2
Cnenosarensio. ZMOB =60°, ZAOB =30°.
r)

54°
P36°
(0] B
Iycte ZMOB =x°. torna ZAOB =(x+0,5x)=(1.5x)°. B cymme oHu
ocrasnsoT 90°. umeem: x+1,5x=90; 2,5x =90; x =36°.

Cnenosarensio, ZMOB =36°, LAOB = 54°.

o

B 4
B C
A D A D
LA=LC =45° LA=2LC =60°
£LB=24D=135° £LB=2£D=120°
B C
A D
LA=2£C=30°
£B=2/D=150°

unoresa: MPOTHBOMOJOXXHBIC YIIbl B Mapa/UICIOrpaMMeE paBHbl.
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IMycTb oaHa vacTh cocrasiger x°, Toraa ZAOB = x°, £ZBOC = (% . x) ,

(<]

ZLCOD = (2%){) .
B cymme onu coctaBisior 180°, umeeM:
x+§+ 2%;: =180°; 4x =180; x = 45°

CaenosarenbHo, LZAOB =45°, LBOC =15°, LCOD =120°,
C
B\lS5

452

A o D

ITycre oxHa cropona —- x cM, BTopan cropoa — y cM. [lepumerp paseH
12 cM, umeeMm:

20x+y)=12; x+y=6; y=6—x

CrenoBaresniLHo, MIollans npaMoyronsiuka S = xy = x(6 — x).

X 0 1 2 2,5 3 3,5 4 5 6

S 0 5 8 8,75 9 8,75 8 5 0

I'nnoresa: NpAMOYrofbHHK MMeET HaubOABIIYIO [L0LAdAb, KOTrga 3ITO
KBajpar.

la + bl =1-5,4 + 0,84] = |-4,56| = 4,56

laj + |b] =1-5.4] + 10,84 = 5,4 + 0,84 = 6,24

Fwnotesa: |a +b| <|a|+]b.

MoxkeM CYHTaTh, HTO OJIHO YHCHO Gonbuie THGO paBHO Apyromy: a2 b.
PaccmoTpuM Bee ciyuau:

1)a2b20: ja+bl=a+b, 'a] |b|-a+b:>|a+b| |a| IbI

2) a20, b<0:|a+b|=a+b, la|+bl=a-b,la+b|<|a + [b;
3)02a2b:latbl=—a+b)y=-a-b,la|+|b|=—a-b =

= la + b|=|a| + |b]. Noka3anmu.

a) 5(2x+6)-3(x+4)=Tx: 10x+30-3x-12="Tx;
18 =0 — nporuBOpeyHe = KOpHEH HET.
Orget: @.
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6) 1,6(y~2)-0,4(5-3y)=~0,8(4y +2);
1,6y-3,2-2+1,2y=-3,2y-1,6; 6y=3,6; y=0,6.

32,4—1,5:(23-111) [273-36,2);1%
19,44 > 73 LSRN _
5_:(_2_}3_:1’4 4,04 (0,52 + 2,005)
37 0777) 78
2—1,5;(1L] (-8.8): 1
=19,44: 14) _ 6 |-
T 16,18 27 7 4,04:(2,525)
3°7 85
-3 14 886
—19,44 215,10 11|
P T s
31887
=19,44;[% i"—2]=19,44:(—0,12+3)=19,44:2,8s=6,75

[Tyctb omHa yacTb — x. Toraa Hy»HO pa3feNUTh YUCNO HA YACTH Kak Sx
u 4x, uMeeM:

Sx+4x=6,75, 9x=6,75;, x=0,75

CnenoBareibHO, YHCNO AenUM Kak 5 - 0,75=3,75u4-0,75=3.

Orteer: 3,75 u 3.

Ortser: 20°.

Haitnem anuny aucranumm S:

1) §=5032m+ 5032 am + 5032 cM + 5032 Mmm =
=5032 m+503,2 M+ 50,32 M+ 5,032 M =5590,552 m
Haiinem konuuecTBo npuiKKoOB n:

2) n=—S-=M=ll|8,ll04.

5 5
CnenoparenbHo, HyXHO caenars 1119 npbbKKoB, 4TOOHI MONHOCTHIO
NpeoaoNeTh AUCTAHLIMIO.

Oreer: 1119,

§ 4. Cummerpun puryp

1. Kpacora u cummeTpust

Cummerpus: kpbinbs 6a604kH, CHEXHHKA. AcHMMeTpHs: KapTa Poccuu.
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OHH CHMMETPHYHBI.

a) Her; 6) na; B) HET.

a)

A4 B,C, cummetpuueH AABC OTHOCHTENbHO NPAMOH /.
6)

B)

Otpesok M'N' cummeTpuieH oTpe3ky MN oTHOCHTENLHO /.
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a)Het, 1) Aa;
6) Her; 1) na.
B) HET;

a) na;
6) uer;
B) HET.

a) 120° no yacoBo#i CTpenke UK NPOTHB;

6) 90° no yacoBo# CTpenke HIIH NPOTHB;

B) 60° no yacoBoi CTpeske UK NMPOTHB;

r) 11000 Yro/ O YacoBO# CTPEJIKE HIIH MPOTHB.
O — ueHTp cummeTpuu s puryp 6, B, I,

IE |

a) HeT;

6) Her;

B) HET.

a) paBHOCTOPOHHUH TPEYrOAbHUK r) «napanaenorpamm» —
HET OCEN CHMMETPHH

2-3 purypa

6) paBHOGEApPEHHBIH TPEYTONBHUK Z1) OKpYXKHOCTb

1-1 durypa - 4-a purypa

O —— UCHTP CHMMETPHH
OKpYXHOCTb ABJSETCS
«CaMO# CHMMETPHYHO#M».
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- B) KBanpar

3-s purypa
O — UeHTp CHMMETPHH

a), 6), B), r), a).

a) . B)
F;
d Fy
F
F, i
6)
d
F F;
I§|=2 cM
a) n-i wieH — l r) n-fiunen: 2+ 3n
n .
I, lll, l —l— 5.8 11,14,17,...,2+3n, ...
2345 n :
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6) n-it unes — (—n?)

(1%, <27, 37, <4, «5)’, ... -

B)n-huneH —3 - n
3,6,9,12,15,..,3n

k2l

a) Hetunno.

6) JloxHo. [Ipumep: Bozsmem b =—1.

Torma—1<1, Ho —l—<l.

B) Jloxno. [Ipumep: Bo3bMeM x = -2,

Torna-2<1,Ho0|-2|{=2>1.

r) UctHHHO.

I) n-i YfeH:; (I +(-—l)’”'):2

1,0,1,0, 1,0, ..,

1+ (=)
2

€) n-f 4ieH:

qa,

n

n, €CIH h-HCHECTHOC

1
~, €C/IY n-4€THOE
n

FE |

232

12 -5 4 0,9 2,5 0
b 3 8 2 -6 1.4 0,7 -5
a-b 9 -1 -7 10 -0,5 1.8 5
b—al -9 1 7 -10 0,5 -1,8 -5
BoiBoa: Va,beQ: a-b=—b-a).
8
g k2-012 78’9'75__1,
0,12-1,2 28 189
3,3-—3’- —n
6) 3 3y -1.
233 n—m
33
516-4,56
B) ="
4,56 - —
56




k24

a) (=" (=D (=1 (1) =

= (=D)L (o) (P ()ioriont

_ (_1)200| . (_l)zool _m.(_])zool - ((_I)zool)"’“" - (_l)lwo =1
1000 pas
6) (=)' (=1) - (=) =
= (_I)l '(_l)l . (__l)3 ( I)Z()(X) Z(l)l _( I)Zml _1;
I
8) 92000 4 (-2 zoool = 920004 92000 _ 5, 22060 =200l
r) 52901 4 (_5)200! = 52001 _ 52001 _ ¢ ’
) 99..9:99 = le_! :11=101010...1;
100 wadp 100 wepp 99 wabp

€) 999..9:999.9=11..1:11..1= (Il...IOO...0+Ill...l):lll...l=
100wdp  S0usbp  100Wdp SO wedp SUundp SOundp  SOwabp S0 abp

=11...100..0:11..1+]11..1:11...1 = 100...0 + 1 =100...01.

SOwsdp SOwdp SOwadp  SOwsdp SOy 0 wyncii 49 wyncit

625

a) [x=2.5; x=2,5 namx=-25.

Orser: 2,5; -2,5.

6) |x| = 4 — petueHni Her, T.K. |x|20.

Ortger: O.

B) [x+5|=0; x+5=0; x=-5.

Otser: -5.

r) [2x-3|=0; 2x-3=0; x=%.

OrtBer: i
2

R) x — 2| = -3 — peweHuii Her, T.K. |x—2|20.

Otger: Q.

e) |x+1|=5 x+1=5 umm —(x+1)=5; x=4 umx=-6.
Ortser: 4; 6.

x) [4-3x]=2 4-3x=2 nwm —(4-3x)=2¢3x=2

wm 3x=6; x=§ WiH x =2,
OrBer: -§—; 2.
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3) 2x+7 =1 2x+7=1 wm 2x+7) =1 2x=-6

umm 2x=-8; x=-3 wimx= -4,

OrBer: -3: 4.
626
24 30
a) —+ ES
X  x+25
.. 30 24
0) —+———=
v x+25
|
a)
Obutas Llewa 3a Kounuectso
LieHa WTyKY
0
B KJIETKY 80 X &
80
B /IMHEHKY 80 x=1 —
x—1
0)
Bce'ro KaapTup Ha Yraxeii
KBapTHp I-M aTaxe
112
I 1om 12 x —
x
112
Il nom 112 x—1
x—1
B)
Bcero | YnakoBuiBact| Tparni sum.
navex 3a 1 MuiL Ha YHAKOBKY
: 600
I aBToMmaTt 600 X —
X
0
I asTomar 600 x—3 60 3
x-

6) OceBast ¥ HECHTPANbHAS CHMMETPHU,
B) Llcutpaishas cHMMETpUS.
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Ha 4
MEHbLLIC

Ha2
MeHbitie

ua 10
MEHbLLUC



k3

NTPADR

VAT

o k

1, k — ocu cumMmeTpHn
O — UCHTP CHMMETPHH
B)

d

N ENE =

OceBas 1 UEHTPabHaA CHMMETPHS.
630
a) |=2,5 x=2,5 wm -x=2,5; x=2,5 mmx=-25.
Orser: 2,5; -2,5.
6) 2x+9|=0; 2x+9=0; x=—4,5.
Otger: 4.5.
B) Bx-1=5; 3x-1=5 uwm -(3x-1)=5; 3x=6 wm

3x=—4; x=2 um x=—%=—l—
1
Orser: 2; —13-.

r) |7 - x| = -3 — pelucHu HeT, T.K. [7-x=0.
Ortser: .



IMyctb y koTa Ba3unno 6u110 X MOHET, TOraa y Auchl Anuchl — 5x Mo-
HeT. Ecnn Anuca nogaput 16 MoHeT, TO y Hee ocTtaHetcs (Sx — 16) Mo-
HeT, y ba3unuo crauer (x + 16) MoHeT. MOHeT y HHUX CTaHET NMOPOBHY,
HUMeEEM:

5x-16=x+16; 4x=32; x=8.

CnenosarenbHo, y bazunuo — 8 MoHert, y Anucet S - 8§ = 40 MoHer.
Orser: 40; 8.

a)1_(1)’_(1)’-1(1_1_1J_1(9—3—1J_1.2_1.
3 3 3 3 3 9/ 3 9 39 27

r) 0,1 -0,12-0,1>=0,1-0,01 - 0,001 = 0,089,
1) —0,1 +(=0,1)* + (-0,1)> =-0,1 + 0,01 — 0,001 = 0.091;
€)—0,1 +(-0,1)> - (-0,1)* = —0,1 = 0,01 + 0,001 = ~0,109.

Jnuna nytu | CxopocTh Bpems

Jomxken 30

(G30)1 30 X x Ha
20 MuH
Ipoexan 30 x+3 30 Goswe
x+3
30 60 20
VYpaBuenue: — — =—

x x+3 60

kd

CHMMETpHYHbIE CIOBa:

ropusoHTanbHas ocb: «KOK»

BepTHKabHas och: «MATTAM»
nanuHApoMbl: «ELIb HEMBITOTO Thl MEHBLIEY.

a) MPAMOYroNbHLIA Napannenenunen: 3 miockoCTH;
6) xy6: 9 nnockocreii;

B) KOHYC — GECKOHEYHO MHOTO;

T') UKNHHAP — GECKOHEYHO MHOTO;

1) wap — 6ECKOHEYHO MHOTO.
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2. lpeo6pa3zoBauns miockocTH. PaBubie purypsoi

a) 6)

n ¥

B’

A

a)




!
B)
!
a)
N
| — ocb cummerpul
6)
r r

! — ocb cummeTpuu
rn=r;=2cm
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(&

r=15cM
[ — oCb CHMMETPHH

a)

/’s

AAB'C — vckoMblit
6)
CO

A

AABC' — uckoMbi#



AA'B'C — uckoMblit

IMonoxenue Touku onpeaensercsa paccrosHieM A0 u yrnom LAOA,.

) 6)

o =-80° A'B’ — uckoMslii 0TpE30K
B)
Cl
\ B
B' A
Aﬁ
o C

AA'B'C' — uckomslit
AA"B"C" = AABC — BTOpO# UCKOMBIH TPEYTONBHHK
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kd

=

A'B'— Mcxom,m OTPe30K
0)

A B O A4 B
A '‘B' — uCKOMBIHi OTpPE30K

A(B')

T~

B(4")
A'B' — ucxoubm OTpPE30K

643

CA

AA'B'C' —— UCKOMBIH

B(C") C(BY)

A'B'C' — ucxomuﬁ
241



B!

AA'B'C’ — uckomblit

ks

1. M cummerpuuna C, B cummerpuyHa K, A cummerpuuna D, C cummer-
pu4Ha M.

2. Otpe3ky BO cummerpuuen oTpe3ok KO orHocutenbHo Touku O.

3. AAOM cummerpuuen ADOC otHocHTENbHO TOYKH O.

4, YerbipexyronsHuky AOKM cummerpuuen uerbipexyroisiuk DOBC.
5. Jlomanoii DOBK cummerpuuna nomanHas KOAB.

6. Cemuyronsunky  ABOCDKM  cummerpuuex CEMHUYTOIbHHK
DKOMABC.

AN

H F
ABCDEFGH — uckomas ¢urypa

d .
A A

A4 =d
a)

B C

B C C

4,

A D D|

AB,C,D, — uckoMsiii napanjenorpamm
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A'B'C'D’ — uckoMBlit napannenorpamm

ks

a) YcrHas,
6)

. C j c’
AA'B'C' — uckomblit
a) Orpe3ok.
4 0 B

{

O — UCHTP CUMMETPHU
| —ocb CHMMETPpHH
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6) [Tpsman umeer GECKOHEYHO MHOTO LIEHTPOB CHMMETPHH H OCEH CHM-
METPHH. .
B) Jly4 He UMEET HU LleHTPa, HH OCH CHMMETPHH.

a) Orpesok.

N
[~}

6) INapannenorpamm.
B

£x]

O — UCHTP CHMMETPHH
B) PaBHOGeApEHHBIH TPEYroNbHUK.

B

A M C
/

| — ocb cummMeTpun

A'OB' — nckoMslii ceKTOp
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|

A 0| C
!

Tak Kxak ToukH 4 H C CHMMETPHYHBI OTHOCHTENBHO NPAMOi, a Touka B
AexHT Ha npamo# /, To AAOB u ABOC CHMMETPH4HBI, ClEAOBaTE b~
Ho, paBHbl. Otciona cinenyer, uto AB = BC u AABC — paBHoGenpen-
Hbll M YT0 LBAO = £BCO.

JlokaxxeM NyHKT B):

B
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Touku K u M, 4 u C cHMMCTPUUHBI OTHOCHTE:ILHO /, T.K. cTopona AB

cummerpuyra BC, otpesku BM = MC = BK = KA. CieaoBareiibHO, paB-
* Hbl oTpe3ku NM u NK, a takxke AN u CN. Umeem:

AM = AN + NM = CN + NK = CK, uto u Tpe6oBanochL 10kasarsb.

@ 4 B

H3 pasencta AB u A'B’ ciieayer pasencteo AAOB u A4'OB'.
A
\/B
/ !
A !

Otpa3um A oTHOCHTEbHO /, noay4nm Touky A'. Otpesok .4'B nepeceuer
{ B Touke C. C — uckoMmad TOYKa.

&
T

Tloctpoum D' — TouKy CHMMETPHUHYIO D OTHOCHTENLHO MPSMO# /. OT-
pe3ok D'M nepeceuer npsmyto / B Touky C. Onn 1 Gyaer HCKOMOI.

k=

a)2-31,8-500=231800; r) 5,26 -0,4- 50 =105,2;
6) 0,574 - 25 - 4 =574; n)0,025-7.2-40=17.2;
B) 12,5-9.2 - 80 = 9200; €)02:164-0,5-0.1=0,164.
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ks

a) 1,23 - 45,6 = 123 - 456 : 1000 = 56088 : 1000 = 56,088;

6) 12,3 - 0,456 = 123 - 456 : 10000 = 56088 : 10000 = 5,6088;

B) 0,123 - 4560 = 123 - 456 : 100 = 56088 : 100 = 560,88;

r)0,0123 - 4,56 = 123 - 456 : 1000000 = 56088 : 1000000 = 0,056088.

a) UcTHHHO.

6) Jloxuo. BossMem b= 0,1, Torna 6> = 0,01, 5> b>. T.e. Ibe Q. b*<b.
B) JloxHo. BosbMeM m = 0. n=-1, Tormam +n=-1,m-n=0-(-1)=1.
UmeeM:m+n<m-n.

Te. ImneQ: m+n<m-n.

r) Herunno.

a)la|l = ];a| — HCTHHHO;
0) (a - b) = (-a) - (-b) — noxHo;
B) <(a + b) = (—a) + (~b) — ncTHHHO.

a+b

a =1;
) b+a

o) 2 Y __XrV_ |
x+y xX+y

c-d _ c—-d _

B) -1

d-c c-d
-m+n_n-m _

r) =1

n-m n-m
J1) COKpaTHTb HESb3A.

el

1.2-3-4.5:6-7-89  1.2.3-4.5.6-7-8-9 _

2) 7.8.9-1.2.3.4.5.6 |-2-3~4‘5-6—7-8~9_—

6) 5].52.53.54-50.5].52.53=5].52.53.(54_50)= 5]-4=ﬂ.
52-53-54-55-51:52-53-54 52-53-54-(55-51) 54-4 54

a) a’ 20; ) (@a+2)F20;

6) -a’ <0; e) (a-2)20:

B)at+3>0; x) —4a>+2)<0;

r)-at-3<0; 3) (@a—2Y +3(b+4) 20.
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fed

a) 22-x)+3(2x+4)=7, 4-2x+6x+12=17,;
4x=-9, x=-2,25;

6*;4—2;":3";1; (6x-4)—4—-5(2-x)=1003x +1);

24x-16-10+5x=30x+10; x=-36;
B) 103y -2)-5(4y-11)=25+3(5y - 2);
30y -20-20y+55=25+15y-6; Sy=16;, y=3,2;

6)

r) l—§+—7—=25; 1 15+l =125;
x  1,2x X 1,2

’

I 15+1 =25; —l—(&+—3—5—]=25;
x 6

6 x\ 6

5
£=25; —5—=l; 6x=35; x=2.
6x 6x 6

Tl |

Tlyctb coGerBeHHas ckopocTb katepa — x kM/4. Toraa ckopocTb no Te-
YEHUIO pekd — (x + 3) KM/4, NPOTUB TeueHus — (x — 3) km/u. 3a 3 4

HPOTHB TEYEHUA OH MPOMNJIBIBAET CTOJLKO XK€, CKOJIbKO U 32 2% 4 npo-
TUB, UMEEM:
3(x-3)= 2%()«: +3); 3x-9= 2%x+ 7, %x =16; x=24 kmM/u.

OrtBer: 24 kM/u.

Haitnem Bpems B myTH:

1)6-4=2y

[TycTb OH MOTPaTUT X 4 HA MYTh MO TEYEHHUIO, TOTAA HA MyTb MPOTUB TeE-
yeHust — (2 — x) 4. CkopocTb MO TeyeHuIo paBHa 8 + 2 = 10 km/u. npo-
TUB — (8 — 2) = 6 kM/u.

Hmeem:

) 10x=6-(2-x); 10x=12-6x; lox=12; x=—:% 4 =45 MHUH.
Hafinem paccroanue:
3) lO~12—=7,5 KM.
16
Ortser: 7,5 kM.
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9
[Tycrb ckopocts aBTOGYca — x KM/4, TOrAa CKOpOCTh aBTOMOOHIS —
(x + 0,6x) = 1,6x kM/u.

Bpems aBrobyca B mytH — 200 4, aBTOMOGHIIA — A)—(l Hwmeem:
X

,6x
200 20010200, 1)1,
x 16x 2 x T

W0(1_3).0L W31 555,

B s

2 x 8 2 x 2
3x=75-2;, x=50 km/y

CnenosarensHoO, ckopoctb asToMoGus — 50 + 1,6 = 80 km/u.
Orser: 80 kM/u.

670

a)
Jnuna nytu | CkopocTb Bpems
8
Honxen 8 X - MeHbLLE
X
Ha
ITpoexan 8 x+2 8 10 mun
x+2
8.8 _10
x x+2 60
6)
Hnuna Cxkopoctb Bpems
o 20 10+ x 20
TEYCHHIO 10+x
X — CKOPOCTb
ITpotus 15 10 — x 15 TEYECHHSA
TEUCHHS 10-x
9
[Tnot 9 b4 -
x
20 159
10+x 10x x
1 1 1 11 1 1 1 1 11 1 4
Q) —t—F+—t—=—-——t———f———f———= |~ —=—;
1.2 2.3 3.4 4.5 1 2 3 3 4 45 .5 5

249



“6 10 30 15
1 1 1 1 1
) — +——+ + + =
1-4 4.7 7-10 10-13 13-16
I(l 111 & 1 1 1 l] I( l) 15 5
=t —t ———Ft——— = | |- — |=——=
300 44 7 710010 1313 16) 30 16) 316 16
1 I 1 1 1
ry —+——+ + + =
5-8 811 11-14 1417 17-20
LI L AL L S U EOP SR L__‘_)_
3\5 8 8 11 11 14 14 17 17 20
1 1

a) 8)

AA'B'C' — uckomuiit
6)

B’
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a) Paauoﬁenpeﬁuuﬁ TpeyrofbHuK.  0), B)

B
A 4 C

C Ay

%

4 C

AAB,C, — HCKOMBIiA.
B — sBnsercs ueHTpoM cummerpun 44,C).

L

rn=lcem,r,=2cm,rs=3cm

d
Sr————

</
e
LK
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m

1, k, m — ocH cHMMeTpHH
L{enTpa cumMMeTpun HeT. PaBHOCTOpOHHHI TpeyronbHHk obnanaet cuM-
MeTpHei OTHOCHTENLHO NOBOPOTa Ha 120°.

a) 15x-1=3(x-5); 15x-1=3x-15;
12x=-14; x=—ll;
6

y-4 2y+6 2
6) T— - =-8; y-4-(2y+6)-4=-8,4.2;
) > 03 5 Y (2y+6)

y-4-8y-24=-16,8;, 7y=-11,2; y=-16.

[TycTb coGeTBEeHHas ckopocTh n0oAkH — x kM/4. Toraa CkOpOCTh NOAKH
no TeueHuio — (x + 2) KM/4, NPOTHB TeueHUs — (x — 2) km/u. Ilo Teue-
HHMIO Nojika nnsina 1,5 4, mpoTus TeueHns — 2 4 15 MHH, uMeem:

L5 (x+ 2)=2£o(x-2); I,5x+3=21-x—21.2;
60 4 4

,5x+3=2,25x-4,5; 0,75x=17,5; x=10 kM/4 — cobOCcTBEHHas CKO-

POCTH NIOJKH.
Orser: 10 kM/u.

Harinem Bpems B nyTH

1)4-25=15u

[TycTs Ha NyTb MO TEYEHHIO OHM MOTPATAT X 4, TOrJAa Ha NYTh NPOTHB Te-
yeHust — (1,5 ~ x) 4. Ckopocts no teueHuto — (7,5 + 2,5) = 10 km/y,
npotTuB TeueHus — (7.5 — 2,5) = 5 xkm/4, umeem:

2) 10-x=5(1,5-x); 10x=7,5-5x;

15x=7,5; x=0,5 4= 30 MHH. — BpeMs MO TECUECHHUIO.

Haiinem HanGonsluee pacCTOAHHE, HA KOTOPOE OHH MOTYT OTIILITE!
3)10:0,5=5km

Orser: 5 kM.

252



630

15
Hycn 4€pe3 x 4aCoB HAYHETCA MaT4, TOrAa OH NMOTPATHT (I+a 9,

30
€Cy NOWAET NEUKOM, UK (x ~%0 4, €C/M noeaeT Ha senocunene. On

Mpeoao0JICET OKHO H TO XKEC PaCCTOAHHUC, UMCEM:

1) (x+£)‘4=(x—2)-16; 4x+1=16x-8;
60

12x=9; x=—9— 4y =45 MHH
12

CrenosarensHo, OH NoTparut (45 + 15) = 60 mMuH = 1 u, ecnu no#aer
MELIKOM.

Hatinem paccrosiHue OT I0Ma 10 CTaAHOHA.

2)4-1=4km.

Orset: 4 kM.

X =

-153,9: (-3,8)-(21-3]:(1-3)+ 156,8-(~0,25)
2 6) s _

2
(~0,6)* +0,2* + (-5)° (—%) -(-2)*

40,5-(2—3):(-2§)+(—39,2)
- 4 6)\ 7%
I 3 =5)(2) -16 )
0.2

>

17 6

40,5+ —-—-39,2

= 12 17 18 oo
45-20-16 9

04-x=0,4-02=0,08.

Orser: 0,08.

ve 3+4,]2.0,I _ 3+42 _ 45 144,
(1:0,3—2—)-0,3125 (9-1)-0,3125 9,3125

3 3 3

CocTaBHM NpOTIOPLHIO:

144 —3,6%

x— 100%

0,036-x =144; x=4000.

Oteer: 4000.
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[TycTb x — ckOpOCTb NOE321a 110 PACMUCAHUIO.

Paccrosune | Ckopocts | Bpems
bes yBeanuenus 40
. 40 X - Ha
CKOpOCTH x
8 muH
C yme:auuenueM 40 1S 40 i MCHBIIIE
CKOpOCTH x+13
40 40 8
YpaBHeHne: — — =—
x x+15 60
a) 99..9+2=100..0 +1=100...01;
100 undp 100 wyaeit 99 myci
6) 999..9+222..2=100...0 +222..21=122..21L:
100 wepp HH) webp 100 mMynedt 100 wupp 101 weppa
B) 333..3-7=33..3-(10-3)=33..30-333.. 3-3=
100 wahp 100 wabp 104 wachpa 1ol uvn—;;
=33..30~-999..9=33..30-100..0 + 1= 233..30+1=233..31;
101 wibpa 100 wupp 10 wdpa 101 wuppa 101 wedpa 101 wupps
r) 333.3-11=333..3-(10+1)=333..3-10+333..3- 1=
HI0 wpp 100 wipp 100 wiipp 10 webp
=333..30-1+333..3=3666...63.
101 wwppa 100 wabp 101 unchpa
a)XKPAB ><2I78 B)+KHI/II‘A +28375
4 > 4 +KHMFA_)4_28375
BAPK 8712 KHHI' A 28375
HAYKA 85125
6) . BATOH L 85679 r)+ﬂ,EI[I<A +94950
BATOH —» 85679 +BAb'KA +80850
COCTAB 171358 PEMKA 74350

CKA3KA 250150

3. [paBuibHbIE MHOTOYT 0SILHHKH

a) BocbmuyroasHuk.
OceBast U LicHTpanbLHas CUMMETPHS.
6) UlectuyronsHuk.
OceBast 1 LIEHTpAllbHAS CUMMETPUA.
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6) P=5a=9, a=1,8 cm.

a)P=6-a=6-45=27cm;

B)d=TcM, r=3.5¢cm

P

d=Tcm
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ed

20 =360°-90° 2a=270° o=135° — BenMuMHa yrna npaBH/bLHONO

BOCbMHYTOJIbHHKA.

n=3: a=——-—l80(§_2)=60°

n=4: a=———~—|80(j_2)=90°

n=s: 0=1806-2) e

n==6: a=%:—2—)=120°

n=09: 0= 1800-2) 400

n=12: o=18002-2) _ 500
12

n=15: 0= 18015-2) _ 560
15

n=20: o= 18020-2) 650
20

a) HeT B) Aa

6) Her ) HET

B) A — o61as BeplHHa
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IE |

a) x—%=—0,2; x=0,05 a) -3,6x=0;, x=0

6) 3,2-x=5, x=-1,8 e) x(-4) =1, x=-0,25

B) -0,9-x=0,6; x=-1,5 x) 2,4:x=-0,5; x=-4,8
r) -x+1,6=-2,4;, x=4 3) —x:0,25=0,8; x=-0,2

ed

a) VaeQ: a+ (—-a) =0 — ucrunHo;

6) VaeQ\{O}:a-l=l — HCTHHHO;
a

B) Va,beQ\{O}:—l—-=
a-b
1 1 1

r) Va,be Q\{0} : —— = —+ — — noxHo.
a+b a b

Q\{0} — o3Hauaer Bce pauuoHanbHble yucia 6e3 0.

5|

a) 88..8-33..3=8-11..1-3-11..1=24-(11...1 1)%

— WCTHHHO;

Q|-
Q| -

100 undp 100 undp IOOuu(w lOOumbp louuuép
55..5-66..6=5-11...1-6-11...1=30-(11...1)%.
o e [Slid-) st ———
100 uigp 100 undp 100 widp 100 1wspp 100 wipp

CnepoBatensHo, 55...5 - 66...6 > 88...8 - 33...3, T.k. 30 > 24.
6) 252,6 - 3,636 =25,26 - 10 - 3,636 = 25,26 - 36,36.
Onu pasHbl.
)__25 101 _ 2525
99_99 101 9999
)____ 25-101-1001 _ 2525 1001
127 127-101-1001 127127 101
2524 _ 2525 _ 2525 1001 _ 25
127127 127127 127127 101 127
25 2524
127 7 127127
29 27 18 I7

)__ —_———

3636 24 24

~—— OHH PaBHBI;

CnenoBarefsHo,

29 17
CnenoBarefibHo, — >—.
36 24

25 26 _2 34 35 25 34

)___

39°39°3°51°51 39 51

9-11460 257



2
a) [lycts x — 1-¢ uucso0, Tor;1a BTopoe — 7::. Pa3xocTe cocrasnser 6,
2 5
HMEEM: x—;x =6; 7x =6; x=8.4.

2
Cacnosare;ibHO, BTOPOE YHCI0 — ?8.4 =2.4.
Oreer: 8.4; 2.4,
0) Iycrs 1-¢ yneno — x, Toraa sropoe — (x — 0,4x) = 0.6x. Ux cymma
pasHa 16.8. umcem: x+0,6x=16.8; 1,6x=16,8; x=10,5.

CaenosarensHo, BTopoe uncino — (10,5 - 0.6) = 6,3.
Orser: 10.5; 6.3.

k)

flycth Bcero Beinano x Mm ocanxoB. B -0 Heaeo Buimano (0.2x) mm,
BO 2-00 — (0,2x + 025 - 0.2x) = 0.25x mMMm. B 3-00 BbIMao —

—§— +(0.2x+0,25x) = 0,3x mm. B yerseptvio Beinano — (x — 0,2x — 0,25x —

- 0.3x) =0,25x mm.
Hmeem: 0,25x=15; x =60 mm.
OrBet: 6 MM.

T |

a) X — CKOpOCTb FPYy30BHKa.

Paccrosuue | Ckopocth Bpems
120
AsTobyc 120 x+20
’ . x+20 Ha
120 30 muu
I'py3oBuk 120 X -_— Gobwe
X
120120 30
x  x+20 60 .
6) [Tycrb x — CKOpOCTH netuexona us A.
Paccrosuue | Cxopocts | Bpems
[Teiexon 6 ' ]
3 A * X Ha
30 mun
Mewexoy £0 41 6 MEHbUIC
us B x+1
6 6 30

x x+1 69
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a) 4= 83—4— 65=4 2(82—63)= 2330214,
79 9 9

6)-3, 52-24—148~2,4=24(—3 52-1,48)=2,4-(-5)=-12;

RENEREREREREN
55 7 9 11 13

3.7.9111315
5577971113
=l=az
5

=3
15
2 4 6
) (—2)‘(—%) (27 ( %) -(-2)5-(—-;-) (-2 =

CED () () (D)D) (-2
22" (-2 11

=16.

9'

a)xl-1=x

1.x20:

x—~1=x; —1=0 — xopHe# Her;
2.x<0:

-x-1=x; 2x=-1;, x=-0,5.
Orser: —0,5.

6)3x] +2x=5

1.x20:

Ix+2x=5; 5x=5;, x=1.
2.x<0:

-3x+2x=5, —x=5, x=-5.
Orser: 1; 5.

B) x| +2x=-5

1.x20:

x+2x=-5; 3x=-5, x:—l% — HE MOAXOJHT.

2.x<0:

-x+2x=-5; x=-5,

Orser: -5.

r)x—|x=

1.x20:

x—-x=-0,4; 0=-0,4 — nporusopeuHe.
2.x<0:

x—(=x)=-0,4; 2x=-0,4; x=-0,2.
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a) YcrHoe.
6)

a) 2o = 360° - 60° 2a =300° o =150° — BeaMuMHa yrna npaBUALHOIO

ABEHAILATHY IO ILHUKA.

6) MoxHo.

il |

[Tycte 1 xr kaprodens crour x py6., Toraa | kr MOPKOBH CTOMT
(x + 1,8) py6. 3a 3 kr kapTodens u 4 kr MopkoBH 3ariatuau 57,6 py6.

HUmeem:

1) 39x+ 4(x+1,8) =57,6; 3x+4x+7,2=57,6;
7x=50,4; x=7,2 — ueHa3a | kr kaprodens.

CnenoBarensHO, MOPKOBL CTOUT — (7,2 + 1,8) =9 py6.

Haiiaem Ha ckoNbKO TIPOLIEHTOB KapTodesb AEINEB/IE MOPKOBH:
2)(9-7,2) - 100% = 20%

Otser: 20%.

X — CKOPOCTb 2-ro nemexoja

Paccrosnue |Cxopocth|{ Bpems
1-A 6
newexon 6 x+0.5 x+0.5
-ii 6
2+ 6 x —
newexon X
6__6 15
x x+0,5 60

260
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a)2x|-x=4
1.x20:
2x-x=4; x=4.
2.x<0:
1

2(—x)-x=4; -3x=4; x=-15.

Orser: 4; —1%.

6) x| - 8=-3x

1.x20:

x-8=-3x; 4x=8;, x=2.

2.x<0:

(-x)-8=-3x; 2x=8; x=4 — He NOAXOLUT.
Oreer: 2.

3Y).,3 N1 6o
a) (I.6~l,5—(l;) ].1;-(1,64,5—(1,6) ):1,6=

=1,6-1,5:1,6-(1,6)*:1,6=1,5-1,6=-0,1;

1
15-(-54,54)
6 3 _4-5454 1218
S121,2 31212 303
0,3[-11).0.15 4
0, 3)015 030052 o30isas 1

B) = = .
—|,2'~(-%)-0,36 l,2~0,36-% 12:036-3-5 6

3
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g

Henb3s, y napannenenunena 6 rpateil.

4. TlpaBUNBbHBIE MHOTOrPaHHUKH

O61wee cBOHCTRO:
rpaHu + BepuMHbl — pebpa = 2

a)
P B r
Terpasnp 6 4 4
lexcasap 12 8 6
Oxraxap 12 6 8
Jloaekasap 30 20 12
Hkocarap 30 12 20
6) BoIOAHACTCA
a) JoJeKadap r) Terpa’ap
6) oxtasap A1) rekcasdap (ky6)

B) HKOCAdAp

a) Y ceucHHbIH TETPadAp, YCEUCHHBIH KYO.
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1

@ 0,6-08=-14 —2%-1%=-43
5,4 : 0,06 =-90 —10:(-18)=§

3 8 5

~2.55=~15 - 12:34=-2
T 9 9
32-9=_58 9,6 : (-0,001) = ~9600
20 : (-0,4)= 50 —3%+8%=4§
~0.15: 1.5=-0,1 50 (-0,16)=8
STELLA OCTANGULA

A___8+14+52+667+93+126=}_22=60

a) =L =26
6 100 10

6) 800 + 1400 + 5200 + 6700 + 9300 + 12600

6

Hycn, BpEMA JIOAKH B NYTH — X 4, TOrAa TEmnjioxox 6bin B nyTH

= 100- 4 =100-60 = 6000.

1 1 24
x-l—z =x—lz 4. CKOpOCTb NOJIKH — — KM/4, Tennoxona —
. x

24

m

OHH COOTHOCATCA APYT C APYroM Kak 1,5 : 4, umeem:

|)4.2_4=|’5. 24 ;i= L5 ; Mx-1,25)=1,5x;
x 17 x  x-1,25
x—-1-
4
4x-5=15x; 2,5x=5; x=2 u.
Haiigem ckopocTh Tenoxoaa:

2) -ﬂl—=23—4=32 KM/Y
2-1- =
4 4

Orset: 32 kM/u.

KM/u.
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I |

ITycts napoxon wen Mo TeYEHHIO — X 4, TOFJA MPOTHB TEYEHHS —
(10 - x) 4. Cxopoctb no teyenuto 30 + 2 = 32 kM/4, MPOTHUB TEYECHUSA —
(30 - 2) =28 km/u. IIpoTuB TeueHus oH npowen — (224 — 224 - 0,625) =
= 84 kM. Umeem:
1) 32-x+28-(10-x) =224+ 84; 32x+280-28x =308;

4x=28; x=Tu.
CnenosarenbHO, MO TEYEHUIO OH mubul 7 4, mpotuB — 3 4. Haiinem
CPEAHIOI CKOPOCTE:

2, _S5,+S, _224+84 308

=——=30,8 km/y.

4+, 7+3 10
[lycTe coGcTBeHHAs CKOPOCTL KaTepa — X KM/4, TOCAa CKOPOCThL MO Te-
4eHH0 — (x + 2,4) kM/4, a MPOTUB TeueHus — (x — 2,4) kM/4. 3a 4 4
NPOTHB TEYEHUS Karep MpoLIeN CTOJBKO Xe, CKOJNLKO 3a 3,5 u no Tede-
HHIO, HMEEM:
4.(x-2,4)=3,5-(x+2,4); 4x-9,6=3,5x+8.4;
0,5x =18; x =36 kM/u-— cob6CTBEHHAsA CKOPOCTh KaTepa.

Otset: 36 kM/4.

21

2—9 15+4
55 44 0 11 _18:0,25-336:32
l,2:0,75—2£:5,6 X
25
18 15 4 43
L1 11_045-105 1 _-06
ﬁ—ﬁr& * l6—— x
25710 25
B0 gsemm0612:18 5=,
1211 x 430
__m2o 362 18t
430° T 430 215
Orser: —l—lil—
215

a) Terpasdap. HyxHo 4 usera.

AN
[N/
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6) Ky6. HyxHo 3 usera.
3

rl2]11]2

3

B) Oktasap. HyxHo 2 usera.

ot
R

r) Hoaekasap. HyxHo 4 ugera.

1) Ukocadap. HyxHo 3 usera.

LNNINANAN/N

X

3anayu as caMONpPOBEPKH

AB — nuamerp



)

AB — xopaa

. &
R

F — okpy»HOCTb

a) 3anava uMeet 6eCKOHEYHO MHOTO pelleHHTT

y

6) EauncrrenHoe peuienue

N
o
o

B) EnuxcraenHoe PCLUCHHUC

>

C

B

r) EauucrBeHHoe peiterive

a

N
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k4

a) -Sx+7=4x-8; 9x=15; x=E; x=lz;
9 3
y 5 2y 5
6) 2| =-3|+1,5=y+—; =-6+15=p+—:
) (7 ) ARV 74
3 45-2 10y=—63-5; 10y=—-68, y=-68;
7 M |4’ y * ,V ] y + Oy

B) 3(5—2z)—4(z+6)=-5(2z +3);
15-6z-4z-24=-10z~15; -9 =-15 — pewenuii uer.
Ortser: &.

r) =0,7x-2(0,4x~2,8) =-1,6 + 3(-01,5x + 2,4):
-0,7x-0,8x+5,6=-1,6-1,5x+7.2;

-1,5x+7.2=-1,5x+ 7,2 — BepHo npu nobom x € Q.
Otser: Q.

Myctb x — CKOpPOCTD KaTepa NO TEYEHHIO, TOTAA CKOPOCTH MPOTHUB TEHCHUS
2 5
16— X=—=X

3

—_ x———

150 x =%x kM/u. CKOpOCTb TEUCHHUA paBHa

=—x KM/.
2 12

HaiineM ckopocTh katepa: .

DLt 3oss 200, s
27736 218

9x+20x=18-58; 29x=1044; x =36 kM/u.
Haiinem CKOpOCTb TE€4EHUA:

2) 2-6—= 3 kM/4.
12
Haitaem paccrosHue, KOTOPOE NPOTUIBIBET MOT:
3) 3-22=3-§=8 KM.
3 3
Otser: 8 kM.

Haiizem, Ha CKONBLKO aBTOMOOHIIb COKpALLAET paccTosHye 3a | u:
1)75-028 =21 km/u.

Haiiaem, yepes CKONBKO BPEMCHM BbIEXAN ABTOMOOUIIb:

2) 124 I15SMun— 11 435 Mus =40 Mun = 2 Y.
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Haiinem, kakoe paccrosiHMe Mex1y HUMH B MOMEHT Bbl€32a aBTOMO-
ouns:

3)75-§=50 KM.

Halinem Bpems, uepe3 kotopoe aBTOMOOMAbL OOGroHMT aBTOGYC Ha
20 km:

50*'20=B=m=3l 4 =3 4 20 MUH.

4

) A 21 3 3
Orteer: 3 4 20 MuH,
a) Cmetana — a pyo.
Coip — 1,5a py6.

02-a+0,4-1,5a=(02+0,6)-a=0.8a
[pu a = 60 py6. umeem: 0,8a =0,8 - 60 =48 py6.
Orser: 48 py6.
6) b — npexHss ueHa

Tua10% dua 10%
b - LIb - (1,16-0,1-1.16)=0,9-1,16= 0,995
npu b =500 py6., umeem: 0,99 - 500 = 495 py6.
Ortser: 495 py6.

B) —2—100%, npH x = 480, y = 720 umeem:
X+y

— 20 100%=-"2% . 100% = 60%

480+ 720 00

Orser: 60%.

g 012+012:0.5 . ~012:05 _ 0,06 32 _ o000
o125+ 3) (-2 (_1+2].2 29 300
~0125+2 1: 3 8 8)4 84

2
(1,47:l,4—l,5)~(—3—):(—2,7) (1,05_1,5).1_1.&
6) 3 - 3 27 _
(,1+EHFQM]AL_1 (,I_EMZ)ZE_l
18 12 6 6 18 125)6 6
_A45 100 1 1
100 81 18 18 _11-10
= =18 _ =2,(037).
9 183 (037)

- 18
7 1125 1 10 6 1
6 6 1825 6 30

18 6
Onser: 2,(037).
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a) AA, — suaumoe pebpo
AB — Hesuaumoe pebpo
B, C\

A

]
[}
]
]
1
By e c

’

A D

6) AA,D,D — Buaumoe peGpo

ABCD — Hesnaumoe peGpo

V=abc=5-6-4=120m
S=2-(ab+bc+ac)=2(5-6+6-4+5-4)=2-74=148 M*
Oreer: 120 M%; 148 M2

72|

Bux cnepeaun Buna cnesa
3 cMm 5cm
= =
3] (5]
N (o]
2em ]
=
Q
wv
3 3
(24} (agl
Buna ceepxy
3cm 2 cM
=
(3]
vy
O6beMm:
V=V,-V,

Vi=AB- AF - AA, = 20° = 8000 cm®
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V,;=CD-DE-EE, =CD(AF-BC)+ AA, =
=8-(20-12)-20=8-8-20=1280 cM’
V= 8000 — 1280 = 6720 cm®

Orser: 6720 cM’.

AABC — paBHOOGEAPEHHBIH

a) EnuncTBeHHOE peuieHue

C
/\
%
56%
4 6 cMm B

6) EavHcTBeHHOE pelieHre
A

105° 320
c™

B 5

C

270



B) becikoneuiio MHOTO pelueHui.

’AZ
Ay
74°
A 4,5cm C
9x—-15 7-5x 1 .
a) 0.4 = T ,0,4-(7‘—5x)—§(9x-l5),
3
2,8-2x=3x-5; 5x=7,8; x=1,56;
1
8y+45 "3 .7 1
0) ———=—=: 1-(8y+45)=5—-(15-4y),
) 5%, N 58y +49)=52(15-4)
9

%(8y+45)=-1?6(15-—4y); 8y+45=3(15-4y);

8y+45=45-12y; 20y=0; y=0.

Orser: 0.
1 1 .1
1-z-2 4—+8—

(92 ) (6+ 32).

B) 3 = 0 ;

2 4—

5 2
2,[_‘22_2):_3_(2_5_+£z} 52-9=2,5+5z;
2\9 5\6 3
-9 =2,5 — nporusopeuHe.

Ortser: &.

tA
Iyctb 1-#t — yroa x°. Toraa 2-i yron — -%-x , 3-yron — (x — 15)°,

4-1— (3-(x = 15))°. B cymme yeTbipe yrna cocrapastor 180°, umeem:
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12
x+—Lx+x-15+3(x-15)=180;
2,4

]

x+—3—x+x—15+3x—45=180; 5%x=240;

470x =240; x=42°

CnepnosarensHo, 1-# yron — 42°, 2-it — 30°, 3-if — 27°, 4-it — 81°.

279
305

815/ X0

|

Haitnem paauyc apennl u3 popmynst C =2nr:
1)40,8=2-3-r; r=6,8 m.

HaiigeM anamerp no popmyne d=2 - r:
2)d=6_8-2=13,6 m.

Haiinem nnowans apens! o gopmyne S = nr’ :
3)S=3-(6,8) = 138,72 Mm%

Orser: 13,6 m, 138,72 M.

1 3
3a | yac CbIH MOXET BBHIOIHHTD 3 pa6oTel, oTeu — =3 pa6oTs!.

W[ N =

Ecnu ouu Gyayr paGorath BMecTe, TO 3a | 4 CMOTYT BBIMBITE —

l+—3-=2cn0|-|a‘
2 2

3
CnenosatensHo, 3 CIOHA OHK BBIMOIOT 3a 5 =1= 4y =114 30 Mun.

|-

Orset: 1 4 30 MHUH.

3

272

a)(14mM2cM—9 1M 64 Mm) : 6,4 + 0,36 M=

=(1402cM—-96,4 cM) : 6,4 +36 cM =
=1305,6cM:64+36cM=204cM+36cM=240cM =24 M

6) (3,42a- 0,125 — 134 am? 40 cm?) ; 7,8 — 0.00045 ra =

= (32400 am? - 0,125 — 134,4 am?) : 7,8 — 450 am2 =

=3915,6 am? : 7,8 — 450 am*= 502 am? — 450 am® = 52 am* = 0,52 Mm%,



B) (17,5 aM® - 400,8 - 3,216 m* : 1,6) : 1,39 + 7200000 cm* =
=(7014 av® - 2,01 v*): 1,39+ 72 M° = (7,014 M* — 2,01 M%) : 1,39+ 7,2 0% =
=5004 M :1,39+72M =3,6 M +72M =10,8 M’

bd

a)P=2a+b+2y+(b-x)+x=2(a+b+y),
6)P=c+d+tm+(c~-m)+n+(d—n)=2c+d),
ByP=a+b+a+(b-c)+2c+c=2(a+b+c).

a) S =ab - xy;
6)S=c"-d*
B) S =27R? - 2nr? = 2r(R* - r?).

a)V=x-a-b-(a-y)-(x~c)- b=
= b(ax - (a y)x—c))=b(ax—ax+ ac+yx— yc) b(ac + yx - yc);
6) V=2a'-xa;

B) V=boa~c——-—b-a~c=labc.
2 2

3anauu Ha NOBTOpeHHE

Yucno 1023457896.

ZE

1-# cnoco6 —2 v—_—
7 9

3 5 3 5 27 35 8

— | ===t —t =—=—> 0 v

7 9 63 63 63

5
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2-# cnocob —% Y ——5-

9
_3 3
—7—=£=2—7—<l=——7—<l=>——>—-5—.
5 -5 5 5 7 9
9 9
, 5
3-#i cnocob ——v ——
7 9
3 3,5 1 4,5 5 5
——>-=——=-T>-"—>-"-q
7 7 2 9 97 9
4-i cnoco6 —}-v —-i
7 9
CpaBHuM ;7'_\,2
7 9
3 5_27-35 8 3 5 3 5
——= =—— <= —=> =
79 63 63 7 9 7 9
5-i cnocob
1 1
CpaBnum ~—3 v __E
7 9
| 7 1
— =)
3 3 3
7 1 5 3
= —> = -=<—-=
A9 4T 3T 3T
__5__ s 9 7
9
11 5
-lﬁ 005 -0.2 — 0,5 075 036
11
—-1—: -0.5; -—=: 0.2 —; 0,05. 0,36;
14
1) nel Syrna(a>a-2)
2) mer 6) ner
Naaa<ar2) 7) ner
$er 8) 1a (»—a) _—az)
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bad

a) —x — [POTHBOIOJIOKHOE,
1
— — obpartHoe,
x
6) —(y)3 — MPOTHBONONIONKHOE,
1
— — obparHoe,
y

8) {a + b) — NpOTHBONO;I0XKHOE,

— obpartHoe,
a+

r) —(m — n) — NPOTHUBOIOJIOKHOE,
1

m-n

e

a) VxeQ:x+(—x)=x—~x=0 — UCTHHHO,

— obparHoe.

6) E|yeQ:y~l¢l — MCTHHHO, y = 0 — npuMep;
y

8) VaeQ:—a <0 — noxHo.

MMpumep: a=-1: -1€Q, Ho{-1)=1>0;

r) e :%= —b — 0%HO, HHave b® = —| uMeno 61l pelueHue;
1) Vme Q:—(—m)=m — HCTHHHO;

e) VneQ:l:l=n — JIOXHO.
n

Mpumep: nipu # = 0 370 TOKIZECTBO HEBEPHO.

|

a) VaeQ:|a|=|~a| — nctuuno;

6) JacQ :|a| =ﬁ — UCTHHHO;
B) Va,beQ:|a-b|=|a|-|o| — ucTunmuo;

r) Va,be Q:|a-b|>|a|-|6| — ucrunno.

]|

a) —1,6+(—%)=-§—3= —n2-10_ 8 __ 37

59 45 45 45°
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14 87 —l4'4+87~3 205 41

6) —-—-( 435)=—— b= T = T3
15 20 60 60 12
B) _i_0‘78=_i_£_ﬁ__£=_0,9,
5 25 50 50 50
nog-2L- 2 13_27-65_ 38 4.

) —4,8-(—103)—-2—4-}—2--51,2;
5 3

3
€) ll:(—O,I8)=9:(—i]=-é--5—q=——2-9=—63;
50 59 3 3
oo
3) |—3,75|-—1—= ' BB 7
9 T4 9 18 18

e

a) Onpenenenre. CTeneHbl0 YMCNA @ C HATypaNbHBIM TOKa3aTeseM 7,
n > |, Ha3bIBAETCA MPOM3BEACHHE g-a-...-d, B KOTOPOM YMCMO a B3ATO
ga..a

npay
MHOXUTCJICM 1 pas.
6 0 6
6) (=2n)° =(-2-(-0,5))" = (1) =1

Y 1 1
-2). Lpp ~2)-(— 6 _ (7.1 — ——— e —
(-2)-n* =(~2)-(-0,5) (2)(2) T
(-2)* -n=2°-(-0,5)= -2 =32,
-
1y 1
o (-3) s

6) (-0,1)° = -0,00001;
8) (-0,5)* - 0,04 =0.25 - 0,04 = 0,01:

3 3
r) 8,I:(—ll) =8,l:[—1) =8,l~(—£j=—2,4;
2 2 27

2 3
2 _l+(_lJ +(_l) L UL S Y7
2\ 72 2 27478

€) -0,1 + (<0,1)* + (=0,1) =-0,1 + 0,01 — 0,001 =—0,091.
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) 23.5%7_5 _5.
2*.32.5.7 223 12’

3mn _m

120 4n’

10a’bc  2ac

n) EPYYE

45ab 9b

%’ _2x o xP 11

475 479725
=0,7-0,06-(-1,2)  7-6:12:6

0,024~(—%)~5,6 2436

6) =-2,25,

5) [__94. (_5;)+9 31:(=24, 5)) (~0,5)* - 0,08 =

=(_2 (_%)af(-o 38)) 0,25-0,08=

14°

14 36
=-1,02-0,08=—1,1;

( 9.7 o 33) 0,25-0,08=(0,125-0,38):0,25-0,08 =

(_2,75.23_11.(_3,2));(21—0,275)
) T 40

3 2
2,47:0,26 - ( 5353 )
1171

(_H.E_E.(-m)) (2,225-0,275)
_ 5 _(-6+6) _
9,5—(-1) T 851,95




k=

a) l'lcpemcci‘u'renbuoe CBOMCTBO:
Va,beQ:a+b=b+a,a-b=b-a

CoueraTenbHOe CBOMCTBO: )
VabeQ:(a+b)+c=a+(b+c)(a-b)-c=a-(b-c)
PacnpeaenuresibHOE CBOWCTBO:
Va,bceQ:c-(a+b)y=ca+ch

6) Csoficrsa uncia 0 npu CNOXKEHUHU U BbIYUTAHUM:
VacQ:a+0=a

VaeQ:a~0=a
B) VaeQ:a-0=0

Vate{O}:a~—]-=l
a

)
a) 1|,9'|i—-l—5—,-3,9=l——5-—(l1,9—3.9)= :-l--8=10,5:
16 16 16 16
6) —0,48-2—3‘0,48=—0,48(2«&3):—-0,48;
7 17 7 1)
3

B) —1,67 ”5'4" =-1.6(1,6-4,1)=-1,6-(-2.5) = 4;

r) —4,35—21—5,l8+ll—4£+5,18=
3 20 3
1 2
=(-4.35+1,35)~ 2—5+4—3- ~(5.18-5,18)=-3-7=-10;

) —12.5(—%)-0,8-(—2,5)-0.4-(—0,52)=
3/

=(~12.5.0,8)-(—%-(—0,52))~(—2.5-0,4)= -10-0.2-(-)=2

¢) ——3.7«(1——0,125)-(—5—1—6—)34,02 =0.
8 49

3,3 330 30
6 2. 42155
315 3 4 2

278



72128 7 1010 5

B) 0.7:2,1:2,8=—; 21,28 _7 10 10
1010710 10 21 28 42
M 1,05: 4—_—'.1_ 63
20 13 260°
11 1 1
—t—tl—=—23.4=6.
33772

=

a) [lycrs x — oznHa vyacTe,

Toraa:

3—1- x+0. 5x+5x 700; 1—0x+ 1)r+5x--700:
6 3 2 6

20x +3x+5x=700-6; 28x=4200; x=150.

HUmeem: 3%- 150 =500

0,5-150=175
3.150=125
3
Oreer: 500; 75: 125.
a2 -4 )06-06
6L 20" 12715 _0,0032:(=0,4)’ +0,07-20
1,6-1,6-3; (I,3—1,236:1,2):(—0,03)%

o6[-B,17_4_
20" 1271 _0,0032:(-0,064) + 1.4 _

22 " 1
I6(1—7) (1,3-1,03):(-0,03) 6

0.6 249+85-16-60
’ 60 0,05+ 1,4

7-22 - 1
0,27 :(~0,03) - —
o(2) cooy]

0,6-(-4) L35 2,4.7

L6- ( 15) T (-15) 24
7

Hycts x — onxa vacts, Toraa:

0,Ix+0,7x=1,6; 0,8x=1,6; x=2.

Hmeem: 0,1 -2 =0,2.

0,7-2=14.
Orset: 0,2; 1.4,

+0,9=1,6.



7
IMyctb aAnuuna croponst BC — x cM, Toraa anvHa AB — (;x} CM, ANIMHA

AC — (ix) cM.

3
[Nepumetp TpeyronbHuka paseH 16,8 cM, umeeM:
x+—;]-x+%x =16,8;, 15x+21x+20x=16,8-15;

56x=252; x=4,5 cM — anuna BC.

CneaosareibHoO, AnvHa AB — %-4.5 =6,3 cM,

anuHa AC — §~4,5 =6 cMm.
Oreert: 6,3 cM; 4,5 cM: 6 cM.

a
Onpezenenue. [Iponopuns — 3TO paBeHCTBO BHAA — =

— , WM, B ApYy-
b 14

o

rux o6o3HaueHuaAX, a: b=c:.d.

a ¢ b d
OCHOBHOE CBOWHCTBO: Z =—o—=—,

d a c

a) y = kx — npAaMas nporopuMoHaIbHOCTD

k
y =— — o6GpaTHas nponopuUMOHaILHOCTD
x

6)
Ay
i ~
Vi
\
2
i N1 1
21 \<
A\N
\
2
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a) 8 pas — 12,8 km
16 paz — 12,8 - 2=25,6 km

20 pa3 — 12,8-2—80=32 KM
6) 2 Tpy6br — 12 4
4 Tpy6B — %=6 4

5 Tpy6 — 5'—22=4,8 4 =4 448 MUH
B) 80 xM/u —6 4

XKM/Y—4 4

1) 4-x=6-80 < x=120 kM/u
2)x—80=120-80 =40 kM/u
Otser: Ha 40 kKM/u.

1) Paccrosaunue paBHO:

9 - 1000000 cM = 9000000 cM = 90 kM
2) Paccroaunue paBHO:

9 - 300000 = 2700000 =27 kM

3
5x+16 ___}ﬁ

a)
2x-0,8 2,6
13x+41,6=7,8x-3,12; 5,2x=-44,72, x=-8.6;

: 2,6(5x+16)=3,9(2x—0,8);
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1
2}’—3 _ 0.8y+15 1_5_
4] 3,75 4
6 .
3-(30y—-45)=2-(20y +37,5);

90y —135=40y +75; 50y =210; y=4.2;

B) 23:(3x+£)=ll:(x—ll);

3 7 6 4
23~(.\'—ll)=l—l—(3x+-5— R §(x~§—)=—7~(3x+2);
3 4 6 7) 3 4) 6 7

16x-20=21x+S5. 5x=-25. x=-5.

a
a) a% OT Yucaa x eCThb 00" X.

25 3)
0) (2y—3)—?(0.8y+5}

6) ITyctb a% OT uncna x COCTaBAAIOT ), TOrA

a 100
——X=y, X=——+¥ — HCKOMOC 4YHCO,
100 a

X
B) [IpoueHTHOE OTHOWEHHE YHCAA X K 4UCTY Y ecTb — - 100%.

T

a) Haiinem npouenTHoe colepxaHns cBUIUA:

1) 100% — 54% — 26% = 20%.

Haitnem maccy cninasa:

2)0,2x=0.8; x=4 «r.

Hatinem Maccy Meam B cniiaBe:

3)4-0,54 =2,16 kr.

Haiiaem maccy unHka B cninase:

4)4-0,26 = 1,04 «r.

OrBer: 2,16 kr; 1.04 «r.

6) Haiinem npoileHTHOE conepxkanus U3OMa:
64 kr _ 64 kr
0.2t 200«r

HaiieM npoueHT Macchbl, KOTOPbIH TEpSCT BHHOTPAL:

2) 100% — 32% = 68%.

OtBeT: 68%.

B) Haitaem maccy BOAbl C MATUNPOLIEHTHBIM COICPXKAHHEM COJNH:
1) 0,05x=24; x=480 «r.

Haiinem maccy Boutbl ¢ ABYXMPONCHTHBIM COACPXKAHUEM COMH:
2) 0,02x=24; x=1200 «r.

=32%.
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HaiineM pasuunty:
3) 1200 — 480 = 720 kr.
Oreer: 720 kr.

Crnepsa noesa npowen 25% nyTH, emy ocranocs 100% — 25% = 75%.
Tocne o npowen 40% ocraslerocs pacCTOAHUA:

0,4-0,75 - 100% = 0.3 - 100% = 30%.

Emy ocranocs npoiitu 100 — 25% — 30% = 45%.

Orsert: 45%.

£

HaiineM, ckosbko coka noayyaerca u3 | Kr anesbCHH:
1) (100% — 60%) - 1kr = 0.4 kr.
HatineM, ckos1bKkO KHJIOrpaMM anenbCuH HYXHO Ha | Kr coka:

2) -—l—= 2,5 kr.
0,4
Hatinem 3arpathbi Ha M3roToBAeHHE | KI' CoKa:
3)2,5- 18 =45 py6.
HaiineM Ha ckonbKO A€LLEB/E H3rOTAaBIHBATEL COK:

OTBeET: AclieBe H3rOTaBNMBaTh COK, Ha 50%.

IMycrs wHpHHAa NPAMOYroNbHHKA — X CM, TorAa AnuHa — 4x cm. Toraa
HCXOAHBIA nepuMeTp — P =2(x +4x) =10x cm, njowmans —
S=x-4x=4x" c™’.
Harinem anunry nocne W3MEHEHUH:
1)4x-0,2-4x=32x cM.
- HalineM mwimpHHy nocne W3MeHeHHH:
2) x + 0,2x = 1,2x cM.
HaiineM HOBBI# nepUMeTp M MAOWARb:
Py=2-(32x+1,2x)=8,8xcm
S =32 -x-12x=3,84x" c™m
Halinem H3MEHEHHS B NPOUEHTHOM 3KBHBAJICHTE:

3) =R 1009% = 1% =88 0006 = 12%,
P 10x
X 2
S=51100% = 2334 1004 = 406,
S 4x

OtBeT: niepuMeTp yMeHblIeHus Ha 12%, niouank yMeHbwinnace Ha 4%,

a)a’ -3 -c.npua=-2,b=05. c =04, umeem:
(-2’ -3-(0,5) - (-0.4)=~7.7;
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yY 2 5
0) | 2x+=1, =-1,5; y=1=; z=-—,
)( X z) fapH x y 3 z o
HMEEM
2 2
i
2'(—1,5)1'-_—:5_' = —3+3 =25
6 6

a) Koadpuuuenr: —5. BykBeHHas yacts: ab.
6) Koadduument: 0,3. BykeHHas yacTs: x°.
B) Koo duument: 1. Byksennas vacts: m’n.
r) Koadduument: —1. BykBeHHas yacTs: y.
1) —2b - (-0,6¢) = 1,2bc

Koapduument: 1,2. BykseHnas 4acTs: be.

a)2(7-3x)+4x-9=14-6x+4x-9=5-2x;
6)ay+6)—ya-1)-6a=ay+6a-ya+ty-6a=y,
B)9Im—-42m+n)+2(-m+3n)=9Im—-8m—-4n—-2m+ 6n=-m + 2n,
r) 2a*> - a(3a - b) - b(a— b) =2a* - 3a* + ab—ab + b* = * - &%,

2a)2(3x+4)=20-6(2-x); 6x+8=20-12+6x; 9=8 —
BepHO npu mobom x € Q.

Orser: Q.

6) 1,6x+0,8=-0,3(4-5x); 1,6x+0.8=-1,2+1,5x;
0,lx=-2; x=-20;

B) 7x—4(2x+3)=4(x-2)-5(x +4);
Tx—8x-12=4x-8-5x-20; —12=-28 — npoTHBOpeUHeE.
Otser: Q.

r)2,4+4(-0,1x+ 0,8) = 1,7x - 5(0,3x - 1);
2,4-0,4x+3,2=1,7x-1,5x+5; 0,6x=0,6; x=1.

[lycThb BECb MYTh COCTABJIAET X KM.
Torna 3a 1-it yac on npoexan (0,2x) km,
BO 2-if yac — (0,2x + 8) kM,

B 3- vac — (0,2x+8-0,25-(0,2x +8)) =(0.75(0,2x +8)) km,
B4 4ac —(x—0,2x—(0,2x+8)-0,75(0,2x +8)) xm.
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Hmeem:

x—0,2x-(0,2x+8)-0,75(0,2x + 8) = 49;
x-0,2x-1,75(0,2x +8) = 49; 0,45x—14=49;
0,45x=63; x=140 KM — JUIMHA MYTH.
Otser: 140 kM.

I. Haiizem, xakoe paccrosHue GbLI0 MEXAY HUMH:

1) 5'|—5—= 1,25 km.
60

CkopocTb Benocuneaucra Gonsute Ha (20 — 5) = 15 km/u. Haiinem, uepes
CKOJTbKO OH IOTHAN neuexo/a:

2) -l£=—4— 4 =4 MHH.
15 60 ‘

1L Tlycte newexon 6bla B MyTH X 4, TOrAa BENOCHNEAHCT GObll B MyTH

1
(X—ZZ) 4. CxopocThb nemexona 5 kM/4, Benocuneaucra — 20 km/y,

UMeEeEM:
20~[x—2%)= S5-x; 20x-45=5x;

15x =45; x=3 y— Bpems newexona B MyTH.

CrnenoBarenbHO, JUIMHA MyTH 3 + 5 = 15 kM.
OrtBet: 4 MuH, 15 kM.

a) x=-5= x* =25 — HCTHHHO;
6) x* =25=> x=~5 — NOKHO;
B) |x|=5= x* =25 — ucrunno;
r) x* =25=|x|=5 — ucranto.

H3 B) M r) MOXHO COCTaBUTH PaBHOCHIILHOE BbICKA3bIBAHHE,

578

x
[Tycts 06bem paGoTbl — x, Toraa obuuas MPOU3BOAMTENLHOCTE — —,
a
x x
. MPOU3BOAUTENBHOCTD 1-ro — > BTOporo — —. [lycTh npousBojm-
c

X o
TENLHOCTL 3-ro —. Haitaem y:

X x 1
a y’yabc‘

X x
-+
b ¢
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~— BpeMs 3-ro Manspa Ha BCto padoTy.

a b c
a) 3x(x+I)x—-N=0: x=0 wimx=1mmux=-1.
Orser: 0 1; -1,
6) Sx-(x-1)(6-x)=120: x(x-I)N6-x)=24
X MOKET NpUHUMATL 3Havenus 1, 2.3, 4, 8. 12, 24.

X =4 — ¢AMHCTBCHHBIH KOPEHb.
Ortser: 4.
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